


                                                           

 

 





2014 

 

 

 

 

 

 

 

     

 
2015  





 

 

 

 

 

 

 

12 

 

 

 

 

 

               





 
                  

 

 *  * 

 

 

          

           

          





 

 

 

 

 

 





 

  

  

  

  

  

  

  

  
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  

  

  

  

  

  

  

  

   
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  

  

   

  

  

  
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1

303 

 
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 

 



 



 



 



 

 



 

 

 

  
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2014 

 

 

                               

  

 99.8 

 29.8 

  

 94.2 

 52.9 

 30.4 

 44.0 

  

 61.7 



 
83.1 

    

 
46.8 

  

 21.1 



 
60.9 

 95.6 



 
47.6 



 
52.7 

 93.1 
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2014 

 

 

                               

 



 
58.7 

 877.2 

 128.9 

3 19.6 



 
71.6 

   

 72.8 

 71.7 

  
 58.4 

 46.7 

 54.6 

 14.6 



 
57.7 

 83.1 



 
74.8 

  

             

 
77.0 

              

 
57.1 

 
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2014 

 

 

                               

     

 
46.9 



 
47.7 

   

 52.3 

 40.2 

 56.6 

 18.0 
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2014 

 

 

 

1  

11 

    
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                 

  }  { 

    

              

 
 

23 

              

               



   

 

 
 
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2014 

 

24  

              2014

              } 

{950.014



  

 

5184324

64837561428

  



 
  

241  

18

 
 

242  

1  

2  

3  

4  

5  

 
 243  



  
 

 

  

=Zz(5%)Z = 1.96 

))('(
))(1(
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2014 

 

=p0.5P = 0.5 

 

pq= 0.25pq 

= NRNR=4% 

= DEDE = 1.8 

 

= HH`S201263 = HH`S 

      78 = HH`S 

      67 = HH`S 

= r182014   r = 54.2% 

= d   d = 0.014                



 
 

 

244 

               

               

6

864 

 

1 31



 

2 

3 

46

             6  

               

 
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2014 

 

    

5184   18 

5184 

  

 

  
 

   

      

 50 300 4 24 54 324 

 29 174 25 150 54 324 

 54 324 0 0 54 324 

 39 234 15 90 54 324 

 28 168 26 156 54 324 

 37 222 17 102 54 324 

 35 210 19 114 54 324 

 39 234 15 90 54 324 

 34 204 20 120 54 324 

 28 168 26 156 54 324 

 36 216 18 108 54 324 

 39 234 15 90 54 324 

 45 270 9 54 54 324 

 41 246 13 78 54 324 

 47 282 7 42 54 324 

 45 270 9 54 54 324 

 626 3756 238 1428 864 5184 

       

245 









 
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2014 

 

 

246 

          



  

  

247 

 

ih Phi 

Phi = mhi  / Mhi 

 

 Phihi 

 mhihi 

 Mhi hi 
 

  

248 

 



33 
 

    

 16  1 

 5  6 

 5  33 

 

 

 
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2014 

 

249 

518412

99.77100

98.46 
 

 


 


 
 



 


 

 323 99.69  323 99.69 

 323 99.69  324 100.00 

 324 100.00  324 100.00 

 324 100.00  322 99.38 

 324 100.00  324 100.00 

 648 100.00  322 99.38 

 319 98.46  324 100.00 

 324 100.00  5172 99.77 
 

 

25  
             

 

1              

2014 

2

 





    

 

3Pre-test14 



              

 
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2014 

 

4

 

 

 

 

 

 

 

:  .  

: سابعاً  

 

 

26 



              

219 3092014 1210 21102014        

 
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2014 

 

 

 

   

  

 

 3/6 – 5/6/2014 
 8/6 – 12/6/2014 

 6/7 – 10/7/2014  
  

 

 15/6 – 1/7/2014  
 17/7/2014  

 20/7/2014 


 
10/8 – 12/8/2014  

 17/8 – 21/8/2014 
 24/8 – 28/8/2014 

 1/7 – 20/7/2014 
  

 

 6/7 – 8/7/2014 
 15/7 – 17/7/2014 

 20/7 – 22/7/2014 
 14/9 – 16/9/2014 

  

 

        

        

 

24/8 – 28/8/2014  

 3/8 – 7/8/2014  
 3/8 – 7/8/2014 

  

 
 

  31/8 – 2/9/2014 
 9/9 – 11/9/2014 

        

 
15/9 – 17/9/2014  

 14/11 – 28/11/2014  

 
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2014 

 

 

 

   

  

 20 
21/9 – 30/9/2014 

 
12/10 – 21/10/2014  

  

 
5 2/11 – 6/11/2014  

    

 10 9/11 – 21/11/2014  

  

 

 7/12 – 26/12/2014  

 5/1 – 9/1/2015  
 مرحلة إعداد التقاریر وإصدارھا 

 
 19/1 – 2/2/2015 

 

 18/2/2015  

 23 /2 – 24/2/2015  

 1 /3 – 3/3/2015 

 4/3 – 4/4/2015 

 5/5/2015 
  

27 



 

 

1             3  

   

GPS 

2           3     

 
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2014 

 

3 



 

4  

183 
 



 

    

 8  2 

 9  20 



 
11  10 



 
17  2 

 12  18 

 48  26 

 

28 

 

 

115



             

 

2      12        

 
 

348

77 
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2014 

 

     20           

 
 

 

 

29 

1

 

    

 : 

   . 

   

            

 



 

210 

               



 
 

2101 

   CSPro  

 

   

   

   

            

 
 

 

2102 

SPSS  
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2014 

 

 

 

21 

  

          3756   3747  

14281425

12

 

98.70

1.14 

754.91

         5 6     28.04 

17.055 



  

   

            

 

  

              

     2592    2586    

    

97297016201616 



18481510

        

1540 

  

22 

99.43

74.601 
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2014 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



    97.51        

95.76    88.26    2    

 

 



      57.38      R.O. 28.63 

10.70

   11.16           42.05 

R.O. 36.15

     8.97   

   99.43           

3 
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2014 

 



90.5158.08

1058R.O

76.444 

 

  5             

40.55

    56.68          

             

 
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2014 

 

 

               

   53.37   33.35 

            

40.11

 5.88  

       39.66  32.31     6

 
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

(  ) 
  
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2014 

 

23 
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2014 

 

24 

                37 

                
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               

75.5271.76 

74.73

13 

 

 

 

 

 

 

 

52.17
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2014 

 



60.8815 

 


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 

                

   4764  

37.4317 

 

18

53.0451.19

  18.86 12.79 
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

              

42.39

35.52  
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 

80

134.21

107.89 

           

159.69           

121.12117.33 

              

300 350   

      



320.115.51

22 

               

86.6

   501         

    726         

42.8  398            

 



 

 
 

  


 

86.6 78.7 88.0 91.8 


 

50.1 39.8 42.8 72.6 


 

10.0

110.0

159.7

121.1 117.3 128.9








22

 

)%( 
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2014 

 

23

             

71.5963.7563.28

         68.38 67.09   

46.3449 

              

78.64

58.10 
 

25 

                



70.2182.7224

 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

 / 





















23
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24
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2014 

 



    8538  

  4261       25    

 

 

26 

                



69.9552.08

1651964

        26       

 

 

 

 

 

 

 

 
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

26

42.6

85.4
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25
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2014 

 



92.085549

              

37.3027 

                 
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91.0484.93 

95.18

 89.16

 

  

             

74.8080.6273.25 



64.7863.0331

 

 

              

      80.66      

59.45 

             

58.6358.22

7032

  

 

 

 

10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0

 



















31

% 
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2014 

 

 

            

57.74 

689862.41

2512   33 

 

 
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60.00

70.00

80.00













































 







33

% 
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

















32

% 
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2014 

 

27 

               

 

            

            77.02 

34 

8725

         7377  75    

57.1535.74

35 
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2014 

 

        

47.6718.26

 

 

28 

  36         

             



 52.27 

40.1617.95 

 



          

5156        4083     

29.14   37         

 

 

  
 

 

 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

















36



% 
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2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0
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30.0
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50.0
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70.0

















37



%
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2014 

 
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













37



%
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 

 

 

 

 

 

 

         100

 

        

100 
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العدد
%

العدد
%

العدد
%

ت المقابلة
تم

3,747
        

99.76
        

1,425
        

 
99.79

        
 

5,172
        

 
99.77

        
 

ت المقابلة جزئیاً 
تم

1
0.03

          
0

0.00
1

0.02
          

 

ت المقابلة
ض

الأسرة رف
4

0.11
          

0
0.00

4
0.08

          
 

ت
ت في البی

الأسرة لیس
1

0.03
          

2
0.14

          
 

3
0.06

          
 

لم یتم العثور على الأسرة
1

0.03
          

0
0.00

1
0.02

          
 

أخرى
2

0.05
          

1
0.07

          
 

3
0.06

          
 

مجموع الاسر المشمولة بالمسح
3,756

        
100.00

      
 

1,428
        

 
100.00

      
 

5,184
        

 
100.00

      
 

43
صاء / العراق

ي للإح
ت البیئة ــ الجھاز المركز

صاءا
قسم إح

نتیجة المقابلة
ضر

ح
ف

ری

ت غیر موزونة)
ب البیئة ونتیجة المقابلة  (بیانا

توزیع اسر العینة حس

جدول (1) 

البیئة
الإجمالي
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جدول (2) 

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

تمت المقابلة
970

          
99.79

       
2,586

       
 

99.77
       

 
1,616

       
 

99.75
       

 
5,172

       
 

99.77
       

 

تمت المقابلة جزئیاً 
1

0.10
         

0
0.00

0
0.00

1
0.02

         
 

ضت المقابلة
الأسرة رف

1
0.10

         
1

0.04
         

 
2

0.12
         

 
4

0.08
         

 

الأسرة لیست في البیت
0

0.00
2

0.08
         

 
1

0.06
         

 
3

0.06
         

 

لم یتم العثور على الأسرة
0

0.00
0

0.00
1

0.06
         

 
1

0.02
         

أخرى 
0

0.00
3

0.12
         

 
0

0.00
3

0.06
         

 

مجموع الاسر المبحوثة
972

          
100.00

     
2,592

       
 

100.00
     

 
1,620

       
 

100.00
     

 
5,184

       
 

100.00
     

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
44

توزیع اسر العینة حسب المنطقة ونتیجة المقابلة (بیانات غیر موزونة)

نتیجة المقابلة
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

المنطقة
الاجمالي
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جدول (3) 

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

حضر
796

             
82.06

          
1,862

          
 

72.00
          

 
1,089

          
 

67.39
          

 
3,747

          
 

72.45
          

 

ریف
174

             
17.94

          
724

             
28.00

          
 

527
             

 
32.61

          
 

1,425
          

 
27.55

          
 

ذكر
526

             
54.23

          
1,874

          
 

72.47
          

 
1,196

          
 

74.01
          

 
3,596

          
 

69.53
          

 

أنثى
444

             
45.77

          
712

             
27.53

          
 

420
             

 
25.99

          
 

1,576
          

 
30.47

          
 

27-18
204

21.03
          

537
             

20.77
          

 
351

             
 

21.72
          

 
1,092

          
 

21.11
          

 

37-28
261

26.91
          

617
             

23.86
          

 
390

             
 

24.13
          

 
1,268

          
 

24.52
          

 

47-38
232

23.92
          

679
             

26.26
          

 
391

             
 

24.20
          

 
1,302

          
 

25.17
          

 

48 فأكثر
273

28.14
          

753
             

29.12
          

 
484

             
 

29.95
          

 
1,510

          
 

29.20
          

 

970
             

100.00
        

2,586
          

 
100.00

        
 

1,616
          

 
100.00

        
 

5,172
          

 
100.00

        
 

قسم إحصاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإحصاء / العراق
45

س
الجن

فئات العمر

تاممجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل 

ص
الخصائ

ص الرئیسة 
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) من الأسر المبحوثة حسب المنطقة والخصائ

البیئة 

الشمالیة
الوسطى

الجنوبیة
الاجمالي

المنطقة

(بیانات غیر موزونة)
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جدول (4)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

1-2
136

             
3.63

41
               

 
2.88

177
             

 
3.42

3-4
564

             
15.05

141
             

 
9.89

705
             

 
13.63

5-6
1,148

          
30.64

302
             

 
21.19

1,450
          

 
28.04

7 فأكثر
1,899

          
50.68

941
             

 
66.04

2,840
          

 
54.91

دار
3688

98.43
1,417

          
 

99.44
5,105

          
 

98.70

شقة
59

1.57
0

0.00
59

1.14

صریفة او كوخ
0

0.00
2

0.14
2

0.04

خیمة او بیت شعر
0

0.00
6

0.42
6

0.12

كرفان
0

0.00
0

0.00
0

0.00

اخرى
0

0.00
0

0.00
0

0.00

3,747
          

100.00
1,425

          
 

100.00
5,172

          
 

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
46

ف
ری

الاجمالي
البیئة

توزیع الاسر المعیشیة المبحوثة حسب البیئة وعدد الافراد في الوحدة السكنیة  ونوعھا 

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل تام

ص
صائ

عدد الافراد في الوحدة الخ
السكنیة

نوع الوحدة السكنیة

ضر
ح

(بیانات غیر موزونة)
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جدول (5)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

1-2
65

6.70
70

         
 

2.71
42

         
 

2.60
177

       
 

3.42

3-4
201

20.72
349

       
 

13.50
155

       
 

9.59
705

       
 

13.63

5-6
304

31.34
790

       
 

30.55
356

       
 

22.03
1,450

    
 

28.04

7 فأكثر
400

41.24
1,377

    
 

53.25
1,063

    
 

65.78
2,840

    
 

54.91

دار
955

98.45
2,556

    
 

98.84
1,594

    
 

98.64
5,105

    
 

98.70

شقة
15

1.55
28

         
 

1.08
           

 
16

         
 

0.99
          

 
59

         
 

1.14

صریفة او كوخ
0

0.00
2

           
 

0.08
           

 
0

0.00
2

           
 

0.04

خیمة او بیت شعر
0

0.00
0

0.00
6

           
 

0.37
          

 
6

           
 

0.12

كرفان
0

0.00
0

0.00
0

0.00
0

0.00

اخرى
0

0.00
0

0.00
0

0.00
0

0.00

970
       

100.00
        

2,586
    

 
100.00

       
 

1,616
    

 
100.00

      
 

5,172
    

 
100.00

          
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
47

توزیع الاسر المعیشیة المبحوثة حسب المنطقة و عدد الافراد في الوحدة السكنیة ونوعھا

الاجمالي

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل تام

ص
صائ

الخ
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

عدد الافراد في الوحدة 
السكنیة

نوع الوحدة السكنیة

(بیانات غیر موزونة)



48

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (6)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

لم یلتحق بالمدرسة نھائیا
412

             
11.00

239
             

16.77
651

             
12.59

276
          

 
7.68

375
          

 
23.79

651
             

 
12.59

دون الابتدائیة
510

             
13.61

275
             

19.30
785

             
15.18

487
          

 
13.54

298
          

 
18.91

785
             

 
15.18

 الابتدائیة
1,050

          
28.02

490
             

34.39
1,540

          
29.78

1,130
       

 
31.42

410
          

 
26.02

1,540
          

 
29.78

متوسطة
632

             
16.87

169
             

11.86
801

             
15.49

614
          

 
17.07

187
          

 
11.87

801
             

 
15.49

اعدادیة
434

             
11.58

110
             

7.72
544

             
10.52

420
          

 
11.68

124
          

 
7.87

544
             

 
10.52

دبلوم
353

             
9.42

76
               

5.33
429

             
8.29

326
          

 
9.07

103
          

 
6.54

429
             

 
8.29

س
بكالوریو

333
             

8.89
64

               
4.49

397
             

7.68
321

          
 

8.93
76

            
 

4.82
397

             
 

7.68

دراسات علیا
19

               
0.51

1
                 

0.07
20

               
0.39

19
            

 
0.53

1
              

 
0.06

20
               

 
0.39

اخرى
4

                 
0.11

1
                 

0.07
5

                 
0.10

3
              

 
0.08

2
              

 
0.13

5
                 

 
0.10

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت 
مقابلتھم بشكل تام

3,747
          

100.00
1,425

          
100.00

5,172
          

100.00
3,596

       
 

100.00
1,576

       
 

100.00
5,172

          
 

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
48

البیئة
الاجمالي

س
الجن

الاجمالي

س والحالة التعلیمیة (بیانات غیر موزونة)
التوزیع النسبي للمستجیبین  بعمر (18 سنة فما فوق ) من الأسر المبحوثة حسب البیئة و الجن

الحالة التعلیمیة
ضر

ح
ف

ری
ذكر

انثى



49

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (7)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

لم یلتحق بالمدرسة نھائیا
225

                   
23.20

                
189

                   
7.31

                  
 

237
                   

 
14.67

                
 

651
                   

 
12.59

                
 

دون الابتدائیة
190

                   
19.59

                
316

                   
12.22

                
 

279
                   

 
17.26

                
 

785
                   

 
15.18

                
 الابتدائیة 

207
                   

21.34
                

799
                   

30.90
                

 
534

                   
 

33.04
                

 
1,540

                
 

29.78
                

متوسطة 
131

                   
13.51

                
449

                   
17.36

                
 

221
                   

 
13.68

                
 

801
                   

 
15.49

                
 

اعدادیة
82

                     
8.45

                  
313

                   
12.10

                
 

149
                   

 
9.22

                  
 

544
                   

 
10.52

                
 

دبلوم
80

                     
8.25

                  
249

                   
9.63

                  
 

100
                   

 
6.19

                  
 

429
                   

 
8.29

                  
 

س
بكالوریو

52
                     

5.36
                  

257
                   

9.94
                  

 
88

                     
 

5.45
                  

 
397

                   
 

7.68
                  

 

دراسات علیا
2

                       
0.21

                  
12

                     
0.46

                  
 

6
                       

 
0.37

                  
 

20
                     

 
0.39

                  
 

اخرى
1

                       
0.10

                  
2

                       
0.08

                  
 

2
                       

 
0.12

                  
 

5
                       

 
0.10

                  
 

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم 
بشكل تام

970
                   

100.00
              

2,586
                

100.00
              

 
1,616

                
 

100.00
              

 
5,172

                
 

100.00
              

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
49

الاجمالي

التوزیع النسبي للمستجیبین  بعمر (18 سنة فما فوق ) من الأسر المبحوثة حسب الحالة التعلیمیة والمنطقة (بیانات غیر موزونة)

الحالة التعلیمیة
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

المنطقة



50

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (8)

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

اسالة ماء داخل المنزل
            3,720 

99.28
            1,072 

75.23
            4,792 

92.65

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
                 12 

0.32
                 50 

3.51
                 62 

1.20

بئر محمي او عین محمیة
                 21 

0.56
               119 

8.35
               140 

2.71

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

                   1 
0.03

                 32 
2.25

                 33 
0.64

میاه سطحیة
0

0.00
               204 

14.32
               204 

3.94

صھریج متنقل
تانكر (

                 13 
0.35

               113 
7.93

               126 
2.44

اخرى
                 41 

1.09
                 15 

1.05
                 56 

1.08

الاجمالي (*)  
3808

101.63
1605

112.63
5413

104.66

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
50

% لان الاجابة عن ھذا السؤال متعددة
صدر المیاه للإستھلاك المنزلي تزید على 100

 (*) ان إجمالي نسب م

صدر المیاه للإستخدام المنزلي حسب البیئة للاسر المبحوثة (بیانات غیر موزونة)
م

صدر المیاه للإستخدام المنزلي
م

ضر
ح

ف
ری

البیئة
المجموع



51

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (9)

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

اسالة ماء داخل المنزل
               942 

97.11
            2,439 

94.32
            1,411 

87.31
            4,792 

92.65

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
                   5 

0.52
                 11 

0.43
                 46 

2.85
                 62 

1.20

بئر محمي او عین محمیة
                 47 

4.85
                 68 

2.63
                 25 

1.55
               140 

2.71

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

                   1 
0.10

                 16 
0.62

                 16 
0.99

                 33 
0.64

میاه سطحیة
                   5 

0.52
                 81 

3.13
               118 

7.30
               204 

3.94

صھریج متنقل)
تانكر (

                 14 
1.44

                 37 
1.43

                 75 
4.64

               126 
2.44

اخرى
0

0.00
                   8 

0.31
                 48 

2.97
                 56 

1.08

الاجمالي(*)  
1,014

          
104.54

        
2,660

          
 

102.86
        

 
1,739

          
 

107.61
        

 
5,413

          
 

104.66
        

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
51

% لان الاجابة عن ھذا السؤال متعددة
صدر المیاه للإستھلاك المنزلي تزید على 100

 (*) ان إجمالي نسب م

صدر المیاه للإستخدام المنزلي
م

صدر المیاه للإستخدام المنزلي حسب المنطقة للاسر المبحوثة (بیانات غیر موزونة)
م

الشمالیة
الوسطى

الجنوبیة
المجموع

المنطقة



52

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (10)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

اسالة ماء داخل المنزل
1,899

          
50.68

530
             

 
37.19

2,429
          

 
46.96

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
3

                 
0.08

21
               

 
1.47

24
               

 
0.46

میاه معبأة او میاه قناني
413

             
11.02

134
             

 
9.40

547
             

 
10.58

بئر محمي او عین محمیة
15

               
0.40

19
               

 
1.33

34
               

 
0.66

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

0
0.00

7
                 

 
0.49

7
                 

 
0.14

میاه سطحیة
0

0.00
30

               
 

2.11
30

               
 

0.58

R
.O

میاه .
1,349

          
36.00

545
             

 
38.25

1,894
          

 
36.62

صھریج متنقل)
تانكر (

67
               

1.79
138

             
 

9.68
205

             
 

3.96

اخرى
1

                 
0.03

1
                 

 
0.07

2
                 

 
0.04

تاممجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم بشكل 
            3,747 

100.00
            1,425 

100.00
            5,172 

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
52

س لمیاه الشرب
صدر الرئی

الم

س لمیاه الشرب للأسر المبحوثة حسب البیئة (بیانات غیر موزونة)
صدر الرئی

الم

البیئة

ضر
ح

ف
ری

الاجمالي



53

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (11)

العدد
%

العدد
%

العدد
%

العدد
%

اسالة ماء داخل المنزل
865

89.18
1,316

        
 

50.89
248

           
 

15.35
2,429

        
 

46.96

حنفیة عامة او شبكة عامة خارج المسكن
2

0.21
10

             
 

0.39
12

             
 

0.74
24

             
 

0.46

میاه معبأة او میاه قناني
60

6.19
462

           
 

17.87
25

             
 

1.55
547

           
 

10.58

بئر محمي او عین محمیة
31

3.20
1

               
0.04

2
               

 
0.12

34
             

 
0.66

ف او عین مكشوفة
بئر مكشو

0
0.00

4
               

0.15
3

               
 

0.19
7

               
 

0.14

میاه سطحیة
0

0.00
11

             
 

0.43
19

             
 

1.18
30

             
 

0.58

R
.O

میاه .
0

0.00
739

           
 

28.58
1,155

        
 

71.47
1,894

        
 

36.62

صھریج متنقل
تانكر (

12
1.24

42
             

 
1.62

151
           

 
9.34

205
           

 
3.96

اخرى
0

0.00
1

               
0.04

1
               

 
0.06

2
               

 
0.04

مجموع الاسر المعیشیة التي تمت مقابلتھم 
بشكل تام

970
100.00

2,586
        

 
100.00

1,616
        

 
100.00

5,172
        

 
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
53

س لمیاه الشرب للأسر المبحوثة حسب المنطقة (بیانات غیر موزونة)
صدر الرئی

الم

س لمیاه الشرب
صدر الرئی

الم
الشمالیة

الوسطى
الجنوبیة

الاجمالي
المنطقة



54

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (12)

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

ربط بشبكة المجاري العامة
            1,285 

34.29
                 18 

1.26
            1,303 

25.19

ربط بالشبكة المشتركة
               410 

10.94
                 14 

0.98
               424 

8.20

خزان داخلي (سبتك تنك)
            1,902 

50.76
               854 

59.93
            2,756 

53.29

مجرى مغطاة
               195 

5.20
               291 

20.42
               486 

9.40

مجرى مفتوح
               510 

13.61
               441 

30.95
               951 

18.39

العراء
                 10 

0.27
               101 

7.09
               111 

2.15

اخرى
                 41 

1.09
               103 

7.23
               144 

2.78

الاجمالي (*)  
4353

116.17
1822

127.86
6175

119.39

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
54

% لان الاجابة عن ھذا السؤال متعددة
صحي تزید على 100

ف ال
صر

 (*) ان إجمالي نسب وسیلة ال

صحي للأسر المبحوثة حسب البیئة (بیانات غیر موزونة)
ف ال

صر
وسیلة ال

صحي
ف ال

صر
وسیلة ال

ضر
ح

ف
ری

المجموع
البیئة



55

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (13)

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

عدد الاجابات
%

ربط بشبكة المجاري العامة
73

               
7.53

707
             

27.34
523

             
 

32.36
1,303

          
 

25.19

ربط بالشبكة المشتركة
287

             
29.59

34
               

1.31
103

             
 

6.37
424

             
 

8.20

خزان داخلي (سبتك تنك)
466

             
48.04

1,694
          

65.51
596

             
 

36.88
2,756

          
 

53.29

مجرى مغطاة
170

             
17.53

142
             

5.49
174

             
 

10.77
486

             
 

9.40

مجرى مفتوح
361

             
37.22

288
             

11.14
302

             
 

18.69
951

             
 

18.39

العراء
30

               
3.09

16
               

0.62
65

               
 

4.02
111

             
 

2.15

اخرى
28

               
2.89

6
                 

0.23
110

             
 

6.81
144

             
 

2.78

 الاجمالي (*)  
1,415

          
145.88

        
2,887

          
0.01

            
 

1,873
          

 
115.90

        
 

6,175
          

 
119.39

        
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
55

% لان الاجابة عن ھذا السؤال متعددة
صحي تزید على 100

ف ال
صر

 (*) ان إجمالي نسب وسیلة ال

المجموع

صحي للأسر المبحوثة حسب المنطقة (بیانات غیر موزونة)
ف ال

صر
وسیلة ال

المنطقة

صحي
ف ال

صر
وسیلة ال

الشمالیة
الوسطى

الجنوبیة



56

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (14)

إسالة ماء داخل 
المسكن

حنفیة عامة أو شبكة 
عامة خارج المسكن

بئر محمي أو عین 
محمیة

ف أو عین 
بئر مكشو
مكشوفة

میاه سطحیة
صھریج متنقل)

تانكر (
أخرى

ضر
ح

99.43
0.34

0.66
0.04

0.00
0.27

0.59
3,747

                             
 

ف
ری

74.60
3.87

7.34
2.10

15.66
8.18

0.81
1,425

                             
 

الشمالیة
97.51

0.58
4.23

0.14
0.44

1.30
0.00

970
                                

 

الوسطى
95.76

0.33
1.74

0.38
2.68

0.94
0.22

2,586
                             

 

الجنوبیة
88.26

3.04
0.90

0.94
6.96

4.52
2.02

1,616
                             

 

94.21
1.08

2.07
0.47

3.29
1.94

0.64
5,172

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
56

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صدر المیاه للأستخدام المنزلي والخ
النسبة المئویة للأسر المبحوثة حسب م

ص
صائ

الخ

صدر المیاه للإستخدام المنزلي
م

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



57

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (15)

إسالة ماء داخل 
المسكن

حنفیة عامة أو شبكة 
عامة خارج المسكن

میاه معبأة أو میاه 
قناني

بئر محمي أو عین 
محمیة

ف أو 
بئر مكشو

عین مكشوفة
میاه سطحیة

R.O
میاه .

صھریج متنقل)
تانكر (

أخرى

ضر
ح

57.38
0.06

11.16
0.61

0.00
0.00

28.63
2.16

0.01
100.00

ف
ری

36.15
1.38

8.97
1.45

0.45
2.00

42.05
7.49

0.05
100.00

الشمالیة
90.51

0.26
4.15

3.42
0.00

0.00
0.00

1.65
0.00

100.00

الوسطى
58.08

0.24
17.79

0.03
0.11

0.28
22.43

1.03
0.02

100.00

الجنوبیة
10.58

0.61
1.78

0.10
0.15

1.06
76.44

9.24
0.03

100.00

52.91
0.34

10.70
0.79

0.10
0.42

31.45
3.28

0.02
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
57

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

س لماء الشرب والخ
صدر الرئی

التوزیع النسبي للأسر المبحوثة حسب الم

ص
صائ

الخ

س لماء الشرب
صدر الرئی

الم

المجموع

البیئة



58

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (16)

ربط بشبكة المجاري 
العامة

ربط بالشبكة 
المشتركة

خزان داخلي   
(سبتك تانك)

مجرى مغطاة
مجرى مفتوح

العراء
أخرى

ضر
ح

38.26
14.51

40.55
6.63

10.58
0.27

1.26
3,747

                            
 

ف
ری

0.95
1.44

56.68
21.80

27.17
7.79

7.50
1,425

                            
 

الشمالیة
5.88

40.11
33.76

20.61
25.87

3.34
3.13

970
                               

 

الوسطى
39.66

1.84
53.37

5.04
8.29

0.53
0.19

2,586
                            

 

الجنوبیة
32.31

7.99
33.35

10.43
15.87

3.29
6.97

1,616
                            

 

30.41
11.76

43.95
9.82

14.07
1.86

2.58
5,172

                            
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
58

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صحي والخ
ف ال

صر
النسبة المئویة للأسر المبحوثة حسب وسیلة ال

ص
صائ

الخ
صحي

ف ال
صر

وسیلة ال
مجموع المستجیبین بعمر (18 

سنة فما فوق)

البیئة



59

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (17)

توجد شحة
لا توجد شحة

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

60.56
24.10

15.34
100.00

ف
ری

65.95
22.56

11.49
100.00

ذكور 
64.97

25.95
9.08

100.00

إناث
55.64

19.76
24.60

100.00

27-18
59.68

26.60
13.72

100.00

37-28
62.35

24.07
13.58

100.00

47-38
64.18

23.00
12.82

100.00

48 فأكثر
60.51

22.36
17.13

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
48.62

24.73
26.65

100.00

دون الإبتدائیة
51.54

24.19
24.27

100.00

إبتدائیة
57.80

27.08
15.12

100.00

متوسطة
64.23

25.01
10.76

100.00

إعدادیة
72.14

21.13
6.74

100.00

دبلوم
77.50

17.36
5.14

100.00

س
بكالوریو

76.74
18.79

4.47
100.00

دراسات علیا
87.63

12.37
0.00

100.00

أخرى
44.17

13.61
42.22

100.00

الشمالیة
71.21

14.32
14.46

100.00

الوسطى
63.40

21.91
14.68

100.00

الجنوبیة
50.16

35.57
14.27

100.00

61.69
23.78

14.53
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
59

الاجمالي

ص
صائ

الخ

ص أو شحة في واردات المیاه 
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أعتقادھم بوجود مشكلة نق

ص الرئیسة
صائ

في العراق والخ

ص أو شحة في واردات المیاه في العراق
الإعتقاد بوجود مشكلة نق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



60

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (18)

مشكلة خطرة جداً 
مشكلة خطرة

مامشكلة خطرة إلى حد 
مشكلة ولكن لیست خطرة

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

28.40
54.33

9.88
4.05

3.34
100.00

2,201
                        

 

ف
ری

31.99
52.33

10.84
3.09

1.76
100.00

904
                           

 

ذكور 
30.50

51.69
11.14

4.16
2.51

100.00
2,267

                        
 

إناث
26.42

58.60
7.84

3.12
4.02

100.00
838

                           
 

27-18
29.55

54.74
10.15

3.82
1.74

100.00
636

                           
 

37-28
29.65

52.00
11.27

3.46
3.62

100.00
779

                           
 

47-38
26.84

56.10
10.73

4.41
1.91

100.00
816

                           
 

48 فأكثر
30.67

52.88
8.61

3.64
4.21

100.00
874

                           
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
25.78

60.92
7.21

3.00
3.09

100.00
310

                           
 

دون الإبتدائیة
26.32

52.71
11.13

2.77
7.07

100.00
391

                           
 

إبتدائیة
28.03

55.40
9.61

3.92
3.04

100.00
879

                           
 

متوسطة
28.59

53.67
11.36

3.68
2.70

100.00
506

                           
 

إعدادیة
30.32

52.53
10.73

4.48
1.94

100.00
386

                           
 

دبلوم
32.50

50.56
12.09

3.74
1.11

100.00
317

                           
 

س
بكالوریو

35.25
50.68

7.48
4.81

1.79
100.00

297
                           

 

دراسات علیا
24.68

44.36
22.00

8.96
0.00

100.00
17

                             
 

أخرى
33.59

66.41
0.00

0.00
0.00

100.00
2

                               
 

الشمالیة
33.15

53.73
10.33

0.68
2.11

100.00
662

                           
 

الوسطى
29.99

52.52
9.96

3.77
3.77

100.00
1,693

                        
 

الجنوبیة
22.47

57.55
10.18

7.79
2.01

100.00
750

                           
 

29.21
53.88

10.10
3.83

2.99
100.00

3,105
                        

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
60

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

ص الرئیسة
صائ

ص أو الشحة في واردات المیاه والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب تقییمھم لخطورة النق

الاجمالي

ص
صائ

الخ
ص أو الشحة في واردات المیاه

تقییم خطورة مشكلة النق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



61

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (19)

التغیرات المناخیة
قلة ھطول الأمطار

أخطاء في إدارة 
الموارد المائیة

قلة أو عدم وجود 
السدود

عدم الإلتزام بالاتفاقیات 
صة بتورید المیاه مع 

الخا
دول الجوار

تزاید عدد السكان
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

16.58
46.66

26.46
23.14

35.55
20.34

3.13
4.93

2,201
                          

 

ف
ری

15.90
47.44

35.60
28.39

38.92
17.87

2.19
5.05

904
                             

 

ذكور 
17.52

46.87
29.41

28.08
41.01

17.38
3.03

2.95
2,267

                          
 

إناث
14.08

46.76
26.58

16.20
26.18

24.98
2.68

9.29
838

                             
 

27-18
22.05

48.65
31.17

29.04
33.87

22.10
1.91

4.45
636

                             
 

37-28
17.47

44.84
29.33

27.01
32.96

22.17
3.09

7.21
779

                             
 

47-38
15.57

46.57
28.89

22.74
35.33

19.16
2.62

4.56
816

                             
 

48 فأكثر
12.76

47.45
25.86

20.57
41.28

17.00
3.69

3.88
874

                             
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
8.03

48.75
22.30

13.10
17.93

21.85
4.58

12.24
310

                             
 

دون الإبتدائیة
14.24

48.22
22.69

22.08
29.64

23.81
1.95

7.14
391

                             
 

إبتدائیة
12.48

44.14
27.83

23.37
36.68

19.06
3.32

7.55
879

                             
 

متوسطة
17.42

47.71
31.29

28.98
34.09

21.12
1.59

3.52
506

                             
 

إعدادیة
17.99

45.57
33.15

27.41
39.38

19.15
3.80

1.78
386

                             
 

دبلوم
24.89

48.40
30.60

29.37
43.87

19.44
2.89

0.00
317

                             
 

س
بكالوریو

23.63
48.79

29.64
25.14

50.00
13.94

2.33
0.32

297
                             

 

دراسات علیا
26.73

51.04
45.97

9.07
66.01

20.82
6.54

0.00
17

                               
 

أخرى
100.00

0.00
66.41

33.59
33.59

66.41
0.00

0.00
2

                                 
 

الشمالیة
19.86

56.19
21.36

11.71
4.47

36.61
8.28

6.92
662

                             
 

الوسطى
17.24

47.01
32.30

31.12
46.39

15.10
0.61

4.16
1,693

                          
 

الجنوبیة
10.22

35.17
27.34

21.93
48.57

11.65
2.44

4.65
750

                             
 

16.43
46.84

28.51
24.32

36.31
19.79

2.92
4.96

3,105
                          

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
61

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ

ص أو شحة المیاه في العراق
أھم أسباب نق

البیئة

ص الرئیسة
صائ

ص أو شحة المیاه في العراق والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أرائھم بأھم أسباب نق

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم



62

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (20)

بناء المزید من 
السدود

ضل 
إدارة أف

للمیاه
تحسین الاتفاقیات مع 

الدول المجاورة
زیادة الوعي العام 
ص المیاه

بشأن نق
إعادة إستخدام المیاه ، 

تدویر المیاه
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

48.16
47.80

35.94
26.22

6.00
2.23

7.54
2,201

                         
 

ف
ری

54.87
48.67

39.82
18.92

3.54
2.43

6.75
904

                            
 

ذكور 
55.49

47.38
41.33

22.45
6.35

1.94
5.12

2,267
                         

 

إناث
35.56

49.88
25.54

28.52
2.39

3.22
13.25

838
                            

 

27-18
51.73

50.63
41.82

26.10
6.29

1.89
6.45

636
                            

 

37-28
53.15

47.50
35.43

24.65
5.91

3.08
6.80

779
                            

 

47-38
51.35

50.74
35.54

25.00
3.92

2.21
6.74

816
                            

 

48 فأكثر
45.08

44.16
36.50

21.28
5.26

1.95
8.92

874
                            

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
32.58

48.06
16.77

15.81
1.29

2.90
19.68

310
                            

 

دون الإبتدائیة
43.48

43.48
30.43

26.34
2.56

1.53
11.25

391
                            

 

إبتدائیة
48.92

43.57
37.77

22.64
3.53

1.71
9.78

879
                            

 

متوسطة
52.37

51.58
37.75

23.72
6.13

2.57
4.55

506
                            

 

إعدادیة
54.92

52.07
40.93

24.61
5.18

3.37
2.59

386
                            

 

دبلوم
58.04

53.31
44.48

29.02
10.73

2.52
0.32

317
                            

 

س
بكالوریو

62.96
50.17

49.16
29.63

10.10
1.68

0.67
297

                            
 

دراسات علیا
35.29

52.94
64.71

11.76
23.53

5.88
0.00

17
                              

 

أخرى
50.00

50.00
50.00

0.00
0.00

50.00
0.00

2
                                

 

الشمالیة
36.89

43.29
2.51

25.34
2.38

8.25
14.92

662
                            

 

الوسطى
56.81

43.22
49.04

23.01
6.04

0.24
6.29

1,693
                         

 

الجنوبیة
40.32

41.16
47.06

16.57
7.03

1.77
6.99

750
                            

 

50.11
48.05

37.07
24.09

5.28
2.29

7.31
3,105

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
62 ص الرئیسة

صائ
ص أو شحة المیاه والخ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إعتقادھم بألإجراءات التي من الممكن القیام بھا للحد من نق

ص
صائ

الخ
ص أو شحة المیاه

إجراءات الحد من نق
مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



63

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (21)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

99.63
0.25

0.13
100.00

87.71
8.87

3.42
100.00

ف
ری

99.54
0.08

0.38
100.00

87.02
9.16

3.83
100.00

ذكور 
99.40

0.33
0.28

100.00
86.03

10.89
3.09

100.00

إناث
100.00

0.00
0.00

100.00
90.41

5.31
4.28

100.00

27-18
99.92

0.08
0.00

100.00
85.49

10.41
4.10

100.00

37-28
99.44

0.33
0.23

100.00
86.26

9.49
4.25

100.00

47-38
99.66

0.07
0.28

100.00
87.64

9.40
2.97

100.00

48 فأكثر
99.49

0.33
0.18

100.00
89.83

7.17
2.99

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
100.00

0.00
0.00

100.00
91.21

4.21
4.58

100.00

دون الإبتدائیة
99.44

0.31
0.26

100.00
84.79

8.87
6.34

100.00

إبتدائیة
99.46

0.26
0.28

100.00
85.90

9.81
4.29

100.00

متوسطة
99.50

0.39
0.11

100.00
86.59

11.06
2.35

100.00

إعدادیة
99.58

0.00
0.42

100.00
89.63

8.98
1.40

100.00

دبلوم
99.81

0.19
0.00

100.00
88.70

9.19
2.12

100.00

س
بكالوریو

99.82
0.18

0.00
100.00

90.25
8.96

0.79
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
94.59

5.41
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
86.39

13.61
0.00

100.00

الشمالیة
100.00

0.00
0.00

100.00
95.66

2.31
2.04

100.00

الوسطى
99.59

0.18
0.23

100.00
89.38

7.28
3.34

100.00

الجنوبیة
99.32

0.45
0.23

100.00
77.03

17.89
5.08

100.00

إجمالي العراق
99.61

0.21
0.18

100.00
87.57

8.93
3.50

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
63

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات 

من المھم الحفاظ على المیاه
ضرورة المحافظة على المیاه بسبب ندرتھا

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



64

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

94.97
2.13

2.91
100.00

97.78
1.57

0.64
100.00

ف
ری

94.40
2.78

2.82
100.00

98.09
1.24

0.67
100.00

ذكور 
94.82

2.79
2.38

100.00
97.22

2.07
0.70

100.00

إناث
94.89

1.29
3.82

100.00
99.00

0.45
0.55

100.00

27-18
95.93

1.85
2.22

100.00
96.74

2.64
0.62

100.00

37-28
93.34

3.03
3.64

100.00
97.17

1.74
1.09

100.00

47-38
94.95

2.25
2.80

100.00
98.88

0.84
0.28

100.00

48 فأكثر
95.19

1.97
2.84

100.00
98.24

1.12
0.64

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
94.47

2.41
3.12

100.00
98.87

0.56
0.56

100.00

دون الإبتدائیة
93.45

1.91
4.64

100.00
97.30

1.51
1.19

100.00

إبتدائیة
93.27

2.70
4.03

100.00
97.27

1.69
1.05

100.00

متوسطة
95.34

2.78
1.88

100.00
97.98

1.70
0.32

100.00

إعدادیة
96.49

1.52
2.00

100.00
97.77

1.86
0.37

100.00

دبلوم
96.79

1.95
1.26

100.00
98.03

1.97
0.00

100.00

س
بكالوریو

98.17
1.34

0.50
100.00

98.73
1.13

0.14
100.00

دراسات علیا
94.59

5.41
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
97.94

0.31
1.75

100.00
99.77

0.11
0.13

100.00

الوسطى
95.66

1.33
3.01

100.00
98.92

0.42
0.66

100.00

الجنوبیة
90.58

5.82
3.61

100.00
94.05

4.88
1.07

100.00

إجمالي العراق
94.85

2.26
2.89

100.00
97.85

1.50
0.65

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
64

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات 

ھناك حاجة إلى المزید من الإھتمام للحفاظ على المیاه
أحافظ على المیاه قدر إستطاعتي

تابع جدول (21)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



65

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

97.91
0.83

1.26
100.00

90.78
5.90

3.32
100.00

ف
ری

97.31
0.68

2.01
100.00

88.72
6.57

4.71
100.00

ذكور 
97.43

1.18
1.39

100.00
90.60

6.10
3.30

100.00

إناث
98.44

0.09
1.47

100.00
89.88

5.94
4.18

100.00

27-18
97.51

0.96
1.53

100.00
87.81

8.65
3.54

100.00

37-28
97.50

0.97
1.53

100.00
87.86

7.46
4.68

100.00

47-38
97.94

0.78
1.28

100.00
91.66

4.84
3.50

100.00

48 فأكثر
98.05

0.57
1.38

100.00
92.81

4.25
2.94

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
97.11

0.68
2.21

100.00
88.98

6.52
4.51

100.00

دون الإبتدائیة
97.88

0.87
1.25

100.00
86.42

8.05
5.53

100.00

إبتدائیة
97.07

0.80
2.13

100.00
88.62

6.63
4.75

100.00

متوسطة
98.30

0.97
0.73

100.00
91.28

6.11
2.61

100.00

إعدادیة
97.91

1.05
1.05

100.00
93.17

4.73
2.10

100.00

دبلوم
97.66

1.09
1.26

100.00
92.66

5.37
1.97

100.00

س
بكالوریو

99.82
0.00

0.18
100.00

96.61
2.61

0.78
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
98.91

0.11
0.98

100.00
94.51

3.03
2.46

100.00

الوسطى
97.84

0.57
1.58

100.00
93.09

3.83
3.08

100.00

الجنوبیة
96.71

1.84
1.46

100.00
81.24

13.10
5.66

100.00

إجمالي العراق
97.78

0.80
1.42

100.00
90.35

6.04
3.61

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
65

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 

أنا مؤمن جداً بالمحافظة على المیاه
حثّ أفراد المجتمع للحفاظ على المیاه

تابع جدول (21)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

88.55
6.33

5.12
100.00

96.14
2.32

1.54
100.00

ف
ری

85.34
8.34

6.32
100.00

95.71
2.47

1.83
100.00

ذكور 
87.93

6.91
5.16

100.00
95.83

2.81
1.36

100.00

إناث
87.75

6.46
5.78

100.00
96.46

1.50
2.05

100.00

27-18
86.86

7.63
5.51

100.00
94.29

3.84
1.87

100.00

37-28
86.18

7.52
6.31

100.00
95.75

2.43
1.83

100.00

47-38
87.86

6.39
5.75

100.00
96.49

2.02
1.49

100.00

48 فأكثر
89.80

5.90
4.30

100.00
97.06

1.59
1.34

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
86.26

5.52
8.22

100.00
96.06

1.74
2.20

100.00

دون الإبتدائیة
85.59

8.68
5.73

100.00
96.42

1.98
1.60

100.00

إبتدائیة
86.50

7.26
6.24

100.00
95.35

2.48
2.17

100.00

متوسطة
88.48

7.02
4.50

100.00
95.67

3.09
1.24

100.00

إعدادیة
89.30

7.29
3.41

100.00
96.26

3.15
0.59

100.00

دبلوم
88.84

5.86
5.30

100.00
96.29

2.18
1.54

100.00

س
بكالوریو

94.53
3.21

2.26
100.00

97.60
1.51

0.89
100.00

دراسات علیا
89.03

10.97
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
93.39

1.11
5.50

100.00
97.88

0.36
1.76

100.00

الوسطى
90.73

4.09
5.17

100.00
96.84

1.75
1.41

100.00

الجنوبیة
77.37

16.94
5.69

100.00
92.89

5.26
1.85

100.00

إجمالي العراق
87.87

6.75
5.38

100.00
96.05

2.35
1.60

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
66

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 
یمكنني بذل المزید من الجھد للحفاظ على المیاه

صدقائي للحفاظ على المیاه
دعوة عائلتي وأ

تابع جدول (21)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



67

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

70.92
15.48

13.60
100.00

77.38
14.51

8.11
100.00

ف
ری

63.13
20.50

16.37
100.00

77.11
16.61

6.28
100.00

ذكور 
69.25

19.06
11.69

100.00
78.30

16.56
5.15

100.00

إناث
69.35

11.87
18.78

100.00
75.53

11.98
12.49

100.00

27-18
63.79

17.49
18.72

100.00
79.30

12.79
7.91

100.00

37-28
65.03

19.07
15.90

100.00
78.75

13.52
7.73

100.00

47-38
70.58

16.28
13.13

100.00
76.17

16.43
7.40

100.00

48 فأكثر
74.98

14.22
10.80

100.00
75.91

16.23
7.86

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
64.19

14.61
21.20

100.00
74.63

8.89
16.48

100.00

دون الإبتدائیة
65.29

15.58
19.14

100.00
77.59

11.47
10.94

100.00

إبتدائیة
67.85

17.12
15.04

100.00
78.18

14.87
6.95

100.00

متوسطة
71.67

16.35
11.97

100.00
77.80

14.98
7.22

100.00

إعدادیة
70.55

16.36
13.09

100.00
79.17

16.94
3.88

100.00

دبلوم
74.52

16.96
8.51

100.00
74.72

20.78
4.50

100.00

س
بكالوریو

76.63
18.64

4.73
100.00

77.66
20.87

1.47
100.00

دراسات علیا
80.45

19.55
0.00

100.00
74.14

25.86
0.00

100.00

أخرى
57.78

42.22
0.00

100.00
65.28

34.72
0.00

100.00

الشمالیة
67.42

14.99
17.59

100.00
71.64

12.68
15.69

100.00

الوسطى
75.13

14.49
10.38

100.00
79.58

15.44
4.98

100.00

الجنوبیة
58.95

22.01
19.04

100.00
77.54

15.89
6.58

100.00

إجمالي العراق
69.28

16.53
14.18

100.00
77.32

14.95
7.72

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
67

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات 

 شھدت إمدادات المیاه شحة من قبل (أي في السنوات السابقة)
الحاجة إلى المحافظة على المیاه یعتمد على المنطقة

تابع جدول (21)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



68

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

72.65
17.64

9.72
100.00

6.71
90.72

2.56
100.00

ف
ری

79.22
12.58

8.21
100.00

8.72
89.46

1.83
100.00

ذكور 
78.66

15.19
6.14

100.00
8.42

89.52
2.06

100.00

إناث
65.46

19.12
15.42

100.00
4.76

92.20
3.04

100.00

27-18
75.59

14.93
9.48

100.00
8.63

88.95
2.42

100.00

37-28
74.56

15.31
10.13

100.00
7.72

90.49
1.79

100.00

47-38
75.19

15.43
9.39

100.00
5.89

92.31
1.80

100.00

48 فأكثر
71.69

19.50
8.81

100.00
6.72

89.93
3.35

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
68.43

11.80
19.76

100.00
6.87

87.14
5.98

100.00

دون الإبتدائیة
74.10

11.06
14.85

100.00
7.06

90.15
2.79

100.00

إبتدائیة
77.04

14.72
8.24

100.00
7.99

90.16
1.85

100.00

متوسطة
74.88

18.25
6.87

100.00
7.79

89.75
2.46

100.00

إعدادیة
75.93

18.07
5.99

100.00
6.62

92.01
1.37

100.00

دبلوم
70.52

25.16
4.32

100.00
4.80

94.43
0.77

100.00

س
بكالوریو

70.91
25.76

3.33
100.00

6.99
91.66

1.36
100.00

دراسات علیا
81.08

18.92
0.00

100.00
0.00

100.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
0.00

100.00
0.00

100.00

الشمالیة
75.79

12.30
11.91

100.00
6.52

92.26
1.22

100.00

الوسطى
73.60

19.82
6.58

100.00
6.52

90.31
3.16

100.00

الجنوبیة
73.40

13.57
13.03

100.00
8.90

89.23
1.87

100.00

إجمالي العراق
74.03

16.57
9.40

100.00
7.14

90.46
2.41

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
68

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 

ضغط للحفاظ على المیاه في الوقت الراھن
لا یوجد 

ص المیاه لا تؤثر بي
ضایا نق

ق

تابع جدول (21)



69

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

11.54
86.19

2.27
100.00

9.11
88.69

2.20
100.00

ف
ری

13.37
82.41

4.23
100.00

16.29
81.20

2.51
100.00

ذكور 
14.15

83.47
2.37

100.00
12.95

85.21
1.84

100.00

إناث
7.81

88.93
3.26

100.00
6.31

90.64
3.05

100.00

27-18
14.88

83.25
1.87

100.00
12.16

85.70
2.13

100.00

37-28
13.20

84.76
2.04

100.00
10.51

87.96
1.53

100.00

47-38
9.68

88.22
2.10

100.00
9.70

88.32
1.97

100.00

48 فأكثر
10.86

84.99
4.15

100.00
10.44

86.43
3.13

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
9.05

84.50
6.45

100.00
8.68

84.79
6.53

100.00

دون الإبتدائیة
11.77

84.61
3.62

100.00
12.01

85.45
2.54

100.00

إبتدائیة
12.04

85.37
2.59

100.00
11.70

86.35
1.94

100.00

متوسطة
14.85

83.49
1.66

100.00
12.07

86.17
1.76

100.00

إعدادیة
12.63

86.39
0.98

100.00
11.01

87.74
1.25

100.00

دبلوم
11.26

87.07
1.67

100.00
7.46

91.59
0.95

100.00

س
بكالوریو

11.06
88.06

0.88
100.00

8.24
91.49

0.27
100.00

دراسات علیا
5.41

94.59
0.00

100.00
0.00

100.00
0.00

100.00

أخرى
0.00

86.39
13.61

100.00
0.00

100.00
0.00

100.00

الشمالیة
8.49

90.83
0.68

100.00
2.38

96.07
1.55

100.00

الوسطى
12.01

84.86
3.13

100.00
11.92

85.85
2.23

100.00

الجنوبیة
14.67

81.87
3.46

100.00
14.95

82.12
2.93

100.00

إجمالي العراق
11.93

85.39
2.68

100.00
10.62

87.12
2.27

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
69

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم على مقولات حول المیاه الوا

ص
صائ

الخ

الإتفاق مع المقولات 

أنا لست قلق على الإطلاق في المحافظة على المیاه
المحافظة على المیاه لیست مسؤولیتي

تابع جدول (21)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة



70

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

صالحة
صالحة

غیر 
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

21.54
75.52

2.94
100.00

ف
ری

19.46
71.76

8.78
100.00

ذكور 
18.24

78.17
3.58

100.00

ث
إنا

26.38
68.37

5.25
100.00

27-18
22.66

74.72
2.61

100.00

37-28
22.83

73.00
4.16

100.00

47-38
20.77

73.78
5.44

100.00

48 فأكثر
19.05

76.78
4.16

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
29.86

60.40
9.74

100.00

دون الإبتدائیة
21.94

73.65
4.41

100.00

إبتدائیة
19.96

75.46
4.57

100.00

متوسطة
20.55

77.31
2.14

100.00

إعدادیة
17.94

79.61
2.44

100.00

دبلوم
18.54

79.19
2.27

100.00

س
بكالوریو

18.74
79.00

2.27
100.00

ت علیا
دراسا

9.02
90.98

0.00
100.00

ى
أخر

29.33
70.67

0.00
100.00

الشمالیة
52.17

39.38
8.46

100.00

الوسطى
15.86

81.18
2.96

100.00

الجنوبیة
5.51

91.47
3.02

100.00

21.10
74.73

4.17
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
70

جدول (22)
صلاحیة میاه الإسالة للشرب دون معالجة

صلاحیة میاه الإسالة للشرب بدون 
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أرائھم حول 

ص الرئیسة
صائ

معالجة والخ

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص
صائ

الخ
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (23)

عدیم اللون
عدیم الطعم

عدیم الرائحة
ض

لا یسبب الأمرا
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

58.06
50.98

55.00
51.92

2.24
3.76

3,747
                         

 

ف
ری

56.36
44.63

48.36
47.69

1.36
8.76

1,425
                         

 

ذكور 
56.56

51.27
55.76

53.84
2.02

4.51
3,596

                         
 

إناث
59.82

46.65
49.61

45.83
2.13

5.36
1,576

                         
 

27-18
63.22

55.66
58.39

48.25
1.90

4.13
1,092

                         
 

37-28
60.11

50.68
55.51

51.58
1.87

4.43
1,268

                         
 

47-38
57.47

50.60
55.81

47.66
2.69

4.66
1,302

                         
 

48 فأكثر
52.52

44.21
47.30

55.12
1.79

5.65
1,510

                         
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
55.35

34.35
36.07

38.65
0.96

10.53
651

                            
 

دون الإبتدائیة
52.49

38.49
45.31

50.69
2.97

5.61
785

                            
 

إبتدائیة
49.40

42.96
48.70

54.74
1.62

6.68
1,540

                         
 

متوسطة
57.88

54.99
60.09

51.46
2.76

2.38
801

                            
 

إعدادیة
64.01

61.41
66.86

50.80
2.09

1.97
544

                            
 

دبلوم
72.59

70.67
67.19

52.08
1.89

0.37
429

                            
 

س
بكالوریو

73.88
67.40

67.58
54.95

2.21
1.19

397
                            

 

دراسات علیا
80.13

72.18
70.83

58.08
5.56

4.07
20

                              
 

أخرى
29.33

29.33
29.33

70.67
0.00

0.00
5

                                
 

الشمالیة
88.03

57.09
49.46

18.79
2.73

2.16
970

                            
 

الوسطى
46.02

46.04
55.81

64.55
0.76

7.29
2,586

                         
 

الجنوبیة
55.87

50.70
52.60

50.74
4.14

1.98
1,616

                         
 

57.70
49.65

53.60
51.03

2.06
4.81

5,172
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
71

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صالحة للشرب والخ
ص المیاه ال

صائ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بخ

ص
صائ

الخ
صالحة للشرب

ص المیاه ال
صائ

خ
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



72

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (24)

قدم أو تكسر شبكة 
الأنابیب

صفیة 
عدم كفاءة محطات الت

والتعقیم
التجاوز على الشبكات

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

44.97
61.32

19.06
2.48

8.93
3,747

                            
 

ف
ری

37.32
59.23

18.24
4.04

15.41
1,425

                            
 

ذكور 
45.34

66.03
19.05

3.00
7.32

3,596
                            

 

إناث
39.70

51.36
18.59

2.46
15.78

1,576
                            

 

27-18
44.28

62.70
20.52

3.53
7.99

1,092
                            

 

37-28
42.41

62.19
19.61

2.61
9.64

1,268
                            

 

47-38
42.32

62.64
19.81

2.78
9.90

1,302
                            

 

48 فأكثر
44.30

57.31
16.55

2.51
12.58

1,510
                            

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
36.72

36.70
12.61

2.07
26.65

651
                               

 

دون الإبتدائیة
38.93

57.58
16.71

1.98
15.46

785
                               

 

إبتدائیة
42.28

61.82
17.27

2.69
10.34

1,540
                            

 

متوسطة
47.84

60.76
24.42

2.52
6.50

801
                               

 

إعدادیة
45.68

69.81
20.61

3.69
3.98

544
                               

 

دبلوم
48.36

72.37
21.92

5.11
1.71

429
                               

 

س
بكالوریو

47.89
74.98

21.74
2.78

1.22
397

                               
 

دراسات علیا
44.75

85.78
26.31

5.29
0.00

20
                                 

 

أخرى
71.55

57.78
0.00

0.00
0.00

5
                                   

 

الشمالیة
53.94

36.00
16.27

4.84
10.99

970
                               

 

الوسطى
43.34

68.60
23.61

1.08
9.72

2,586
                            

 

الجنوبیة
34.43

66.18
11.47

4.61
10.86

1,616
                            

 

43.36
60.88

18.89
2.81

10.29
5,172

                            
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
72

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب ارائھم بأھم أسباب تلوث میاه الإسالة والخ

ص
صائ

الخ

البیئة

أھم أسباب تلوث میاه الإسالة
مجموع المستجیبین بعمر (18 

سنة فما فوق)
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (25)

غلي میاه الشرب 
لمدة عشرین دقیقة 

أو أكثر

غلي میاه الشرب 
لأقل من عشرین 

دقیقة

إستعمال الكلور 
والمعقمات الأخرى 

صحیحة
بالنسب ال

إستخدام أجھزة 
تعقیم المیاه

ملاحظة الإرشادات 
الإعلامیة وتطبیقھا

س 
ضھ لأشعة الشم

تعری
لمدة ساعتین بعد تغطیتھ 
ش منعاً لتلوثھ

بقطعة قما

إستخدام حبوب 
تعقیم المیاه 

وحسب التعلیمات
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

48.78
15.65

37.64
41.73

2.59
3.80

34.00
2.11

4.02
3,747

                     
 

ف
ری

43.36
16.50

36.66
20.57

1.56
9.29

47.54
2.92

5.94
1,425

                     
 

ذكور 
42.70

16.24
41.69

40.04
3.01

5.02
40.07

2.41
4.06

3,596
                     

 

إناث
56.78

15.08
29.55

32.17
1.20

4.83
30.88

2.05
5.09

1,576
                     

 

27-18
41.11

17.45
39.35

40.88
2.33

4.95
36.72

2.01
4.36

1,092
                     

 

37-28
46.02

15.66
38.23

37.28
2.43

4.92
36.86

1.72
4.47

1,268
                     

 

47-38
49.00

16.22
37.28

36.21
2.51

5.77
38.44

2.40
4.14

1,302
                     

 

48 فأكثر
52.00

14.60
35.71

35.81
2.25

4.32
35.63

2.79
4.64

1,510
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
44.07

17.60
22.06

14.39
0.85

6.37
26.29

4.11
13.14

651
                        

 

دون الإبتدائیة
46.78

19.55
32.73

25.87
1.43

4.76
35.00

2.57
6.94

785
                        

 

إبتدائیة
46.91

16.68
38.02

29.63
1.94

5.17
37.20

2.02
3.90

1,540
                     

 

متوسطة
47.20

13.11
39.37

44.65
3.02

5.95
39.05

1.62
2.99

801
                        

 

إعدادیة
50.12

12.37
44.11

50.77
3.37

3.76
37.66

1.30
0.88

544
                        

 

دبلوم
50.20

13.79
41.62

58.20
4.73

4.04
39.76

3.52
0.53

429
                        

 

س
بكالوریو

50.54
16.17

49.24
63.35

3.16
3.21

45.96
1.41

0.08
397

                        
 

دراسات علیا
62.84

2.06
46.19

68.72
0.00

0.00
41.93

0.00
2.44

20
                          

 

أخرى
100.00

0.00
50.44

13.61
0.00

21.11
21.11

0.00
0.00

5
                            

 

الشمالیة
60.15

8.14
26.57

43.92
1.12

0.53
5.55

3.78
4.81

970
                        

 

الوسطى
48.39

17.60
40.95

44.65
3.64

5.21
46.85

1.59
2.03

2,586
                     

 

الجنوبیة
35.53

18.73
39.45

16.66
0.86

8.18
42.92

2.43
8.96

1,616
                     

 

إجمالي العراق
47.64

15.83
37.43

37.28
2.37

4.95
36.84

2.28
4.42

5,172
                     

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
73

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب ارائھم بأھم الإجراءات لمعالجة تلوث میاه الشرب والخ

ص
صائ

الخ

إجراءات معالجة تلوث میاه الشرب

مجموع المستجیبین 
بعمر (18 سنة فما فوق)

البیئة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (26)

المیاه عادمة
المیاه مالحة

كمیة المیاه غیر 
كافیة

تجاوزات على 
الشبكة

صدر 
بعد الم
المائي

إنقطاع المیاه 
بإستمرار

نوعیة المیاه 
لیست جیدة

أخرى
لا توجد 

مشكلة
ف

لا یعر

ضر
ح

7.84
14.41

34.31
7.98

2.92
26.12

53.04
0.73

18.86
2.07

3,747
                         

 

ف
ری

8.23
19.33

29.21
9.62

13.03
29.56

51.19
6.76

12.79
1.70

1,425
                         

 

ذكور 
9.19

16.77
33.20

9.64
6.29

28.90
56.07

2.36
14.35

1.41
3,596

                         
 

إناث
5.59

13.00
33.31

5.90
2.76

23.05
46.33

1.33
23.57

3.06
1,576

                         
 

27-18
8.70

17.95
33.77

10.93
4.61

27.92
56.51

1.33
17.26

1.11
1,092

                         
 

37-28
7.79

16.62
28.49

9.31
6.05

28.20
54.01

2.05
18.58

1.57
1,268

                         
 

47-38
7.60

15.13
34.68

8.82
5.48

26.59
51.76

2.70
16.69

2.14
1,302

                         
 

48 فأكثر
7.79

13.20
35.29

5.51
4.23

25.35
49.84

1.82
17.77

2.76
1,510

                         
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
5.42

14.06
24.08

2.35
3.02

21.26
42.77

2.84
28.46

3.45
651

                            
 

دون الإبتدائیة
8.21

16.84
36.24

7.08
5.16

25.13
53.36

1.81
17.86

3.01
785

                            
 

إبتدائیة
9.10

18.72
32.70

9.48
4.98

29.40
54.18

2.98
14.89

2.51
1,540

                         
 

متوسطة
8.17

14.95
34.10

11.46
4.94

30.28
52.72

1.07
14.27

1.31
801

                            
 

إعدادیة
8.07

14.12
35.92

7.61
6.91

27.45
55.89

1.26
18.36

0.94
544

                            
 

دبلوم
7.14

11.88
35.81

9.64
6.68

28.00
51.98

2.09
16.92

0.19
429

                            
 

س
بكالوریو

7.86
10.08

34.99
9.56

4.53
22.33

55.91
0.46

16.28
0.80

397
                            

 

دراسات علیا
0.00

20.55
44.94

4.03
4.07

14.21
74.78

0.00
11.87

0.00
20

                              
 

أخرى
0.00

0.00
55.83

0.00
0.00

14.84
42.22

0.00
29.33

0.00
5

                                
 

الشمالیة
1.29

1.42
24.88

1.04
0.82

4.78
30.95

1.95
48.25

0.99
970

                            
 

الوسطى
5.06

7.73
40.32

12.56
6.36

37.88
60.32

1.39
7.39

2.74
2,586

                         
 

الجنوبیة
19.37

43.03
25.88

5.87
5.95

23.01
55.37

3.27
12.42

1.31
1,616

                         
 

7.92
15.44

33.24
8.33

5.05
26.84

52.65
2.00

17.58
1.99

5,172
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
74

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأھم المشاكل التي تواجھھم في إمدادات المیاه الرئیسة والخ
صائ

الخ

صة بھم
اھم المشاكل التي تواجھ الأسر في إمدادات المیاه الرئیسة الخا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (27)

المیاه عادمة
المیاه مالحة

كمیة المیاه غیر كافیة
تجاوزات على الشبكة

إنقطاع المیاه 
بإستمرار

نوعیة المیاه لیست 
جیدة

أخرى
لا توجد مشكلة

ف
لا یعر

ضر
ح

99.43
7.82

14.34
34.45

7.98
26.18

53.14
0.62

18.94
2.04

ف
ری

74.60
6.79

18.35
31.41

12.10
31.50

55.14
1.06

14.84
1.25

ذكور 
92.70

8.90
16.20

34.33
10.13

29.41
57.37

0.91
15.01

1.20

إناث
97.00

5.45
12.89

33.26
6.08

22.93
46.59

0.29
23.98

3.16

27-18
94.87

8.46
17.63

34.24
11.15

28.04
56.86

0.62
18.05

0.90

37-28
94.65

7.80
16.68

28.65
9.78

28.64
55.21

0.77
19.18

1.36

47-38
93.07

7.48
14.38

36.26
9.25

26.85
52.54

0.75
17.45

2.07

48 فأكثر
94.36

7.15
12.54

35.89
5.75

25.42
50.70

0.62
18.33

2.85

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
91.55

4.62
13.36

23.47
2.56

21.44
43.79

0.73
30.00

3.61

دون الإبتدائیة
92.15

7.71
15.73

37.31
7.50

25.03
54.21

0.62
18.72

2.71

إبتدائیة
92.31

8.91
18.38

33.55
9.83

29.56
55.13

1.19
15.95

2.55

متوسطة
96.49

8.05
14.91

34.96
11.79

30.61
53.73

0.43
14.51

1.29

إعدادیة
96.33

8.19
13.99

36.67
7.83

27.63
56.25

0.54
18.49

0.87

دبلوم
97.14

7.00
11.34

36.77
9.92

28.66
52.50

0.58
17.42

0.20

س
بكالوریو

98.17
7.54

10.26
35.19

9.73
22.64

55.92
0.00

16.58
0.46

دراسات علیا
100.00

0.00
20.55

44.94
4.03

14.21
74.78

0.00
11.87

0.00

أخرى
70.67

0.00
0.00

79.00
0.00

21.00
59.75

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
97.51

1.65
0.28

31.68
2.20

3.58
17.08

4.68
52.07

0.83

الوسطى
95.76

2.62
19.90

38.48
20.94

47.38
68.32

0.52
9.42

0.26

الجنوبیة
88.26

20.34
32.20

21.19
15.25

22.03
69.49

1.69
11.86

0.00

94.21
7.65

15.01
33.94

8.67
27.07

53.47
0.69

18.25
1.91

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
75

ص الرئیسة
صائ

إجمالي العراقنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة المخدومین بشبكات إسالة المیاه داخل المنزل حسب المشاكل التي تواجھھم في إمدادات المیاه والخ

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین 

المخدومین بشبكات 
إسالة المیاه داخل المنزل

أھم المشاكل التي تواجھ الأسر المخدومة بشبكات إسالة المیاه



76

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (28)

ضح الشبكات
ن

تجاوزات 
المواطنین على 

الشبكات

سوء الإدارة من 
قبل أجھزة الدولة

سوء إستخدام المیاه من 
ص

قبل الأشخا
تقادم أو تكسر 

الشبكات والأنابیب
أخرى

لا توجد مشكلة
ف

لا یعر

ضر
ح

19.53
31.72

32.03
29.45

32.74
2.60

9.26
5.71

3,747
                     

 

ف
ری

16.77
24.12

41.69
25.90

23.04
12.03

6.52
8.40

1,425
                     

 

ذكور 
20.79

30.58
38.05

28.73
32.25

4.80
8.03

4.12
3,596

                     
 

إناث
15.55

29.27
26.69

28.67
27.83

4.18
9.91

10.25
1,576

                     
 

27-18
21.83

31.77
34.69

32.89
32.99

3.50
8.10

4.55
1,092

                     
 

37-28
18.32

29.92
34.82

29.46
28.27

4.93
9.28

6.23
1,268

                     
 

47-38
20.38

30.15
34.38

27.67
30.73

5.08
8.46

5.39
1,302

                     
 

48 فأكثر
16.41

29.18
32.83

26.26
31.00

4.64
8.81

8.14
1,510

                     
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
8.16

17.84
24.90

22.85
21.27

5.84
13.23

16.24
651

                        
 

دون الإبتدائیة
13.93

22.61
32.92

29.45
29.83

4.92
11.46

9.48
785

                        
 

إبتدائیة
20.77

27.65
35.49

28.25
30.47

5.46
7.51

6.29
1,540

                     
 

متوسطة
23.66

38.51
37.18

31.33
30.35

2.90
6.88

3.80
801

                        
 

إعدادیة
21.57

32.52
37.82

28.89
34.29

3.32
8.61

2.54
544

                        
 

دبلوم
23.99

36.44
34.46

35.57
33.92

4.52
5.24

1.31
429

                        
 

س
بكالوریو

20.70
43.20

32.13
26.01

39.81
3.95

8.30
0.61

397
                        

 

دراسات علیا
19.44

55.29
60.91

32.72
18.27

0.00
4.60

0.00
20

                          
 

أخرى
0.00

0.00
57.78

0.00
86.39

29.33
0.00

0.00
5

                            
 

الشمالیة
13.19

35.52
24.38

42.39
16.97

6.85
14.20

3.82
1,294

                     
 

الوسطى
26.50

31.09
40.06

20.56
37.72

2.49
4.82

6.88
2,262

                     
 

الجنوبیة
11.12

22.68
33.19

29.34
32.18

6.07
10.01

7.74
1,616

                     
 

إجمالي العراق
18.95

30.12
34.06

28.71
30.70

4.59
8.69

6.27
5,172

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
76

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة إلى المنزل والخ
ص المیاه الوا

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأسباب نق

ص
صائ

الخ

صلة إلى المنازل
ص المیاه الوا

أھم أسباب نق
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة



77

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (29)

صیانة شبكات المیاه
إستخدام الأجھزة الموّفرة 

صادیة)
للمیاه (الاقت

تركیب عدادات المیاه 
وزیادة الرسوم

صلاح الأنابیب المكسورة
إ

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

57.04
16.01

13.34
40.54

5.25
12.10

3,747
                          

 

ف
ری

55.29
12.93

12.54
27.75

15.82
13.89

1,425
                          

 

ذكور 
59.88

15.82
14.24

38.88
8.64

9.15
3,596

                          
 

إناث
50.75

14.52
11.20

35.95
5.33

18.61
1,576

                          
 

27-18
34.37

8.26
13.40

25.93
8.43

27.96
1,092

                          
 

37-28
50.91

12.84
12.43

35.54
6.22

19.14
1,268

                          
 

47-38
59.85

14.99
10.62

36.02
7.60

12.39
1,302

                          
 

48 فأكثر
60.99

18.50
13.34

41.66
7.16

8.54
1,510

                          
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
61.69

18.67
15.08

39.23
7.95

6.97
651

                             
 

دون الإبتدائیة
67.62

18.69
17.88

46.95
5.21

3.31
785

                             
 

إبتدائیة
64.20

18.03
14.81

47.30
9.67

2.32
1,540

                          
 

متوسطة
50.43

22.14
25.71

37.79
12.95

0.00
801

                             
 

إعدادیة
50.44

0.00
0.00

71.55
0.00

28.45
544

                             
 

دبلوم
57.64

21.69
12.87

38.94
5.21

10.06
429

                             
 

س
بكالوریو

58.74
17.10

14.41
35.48

6.90
11.99

397
                             

 

دراسات علیا
58.10

13.57
13.88

39.62
9.33

10.36
20

                               
 

أخرى
53.35

11.40
11.88

37.49
7.89

16.09
5

                                 
 

الشمالیة
39.91

19.17
29.91

32.19
5.58

12.63
1,294

                          
 

الوسطى
64.71

16.01
6.56

47.29
6.08

9.69
2,262

                          
 

الجنوبیة
59.47

10.17
7.80

26.43
12.02

17.42
1,616

                          
 

56.67
15.36

13.18
37.85

7.48
12.47

5,172
                          

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
77

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ

صلة إلى المنازل
صالحة للشرب الوا

ص المیاه ال
أھم الإجراءات التي یمكن القیام بھ للحد من نق

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

ص الرئیسة
صائ

صلة للمنازل والخ
ص المیاه الوا

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أرائھم بأھم الإجراءات التي یمكن القیام بھا للحد من نق

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



78

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

99.28
0.24

0.48
100.00

93.60
5.75

0.64
100.00

ف
ری

96.41
0.31

3.28
100.00

90.47
6.70

2.83
100.00

ذكور 
98.42

0.36
1.22

100.00
91.75

6.84
1.41

100.00

إناث
99.16

0.06
0.78

100.00
95.15

4.32
0.53

100.00

27-18
98.84

0.15
1.01

100.00
91.66

7.28
1.07

100.00

37-28
98.33

0.31
1.37

100.00
91.98

7.21
0.81

100.00

47-38
98.78

0.22
1.00

100.00
93.48

5.38
1.13

100.00

48 فأكثر
98.75

0.32
0.93

100.00
94.06

4.62
1.32

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
97.43

0.38
2.19

100.00
94.61

3.51
1.89

100.00

دون الإبتدائیة
98.72

0.09
1.19

100.00
92.20

6.28
1.53

100.00

إبتدائیة
98.14

0.15
1.71

100.00
92.47

6.39
1.13

100.00

متوسطة
99.58

0.13
0.29

100.00
92.01

6.85
1.14

100.00

إعدادیة
98.56

0.70
0.74

100.00
91.23

7.60
1.16

100.00

دبلوم
99.75

0.25
0.00

100.00
94.38

5.62
0.00

100.00

س
بكالوریو

99.58
0.42

0.00
100.00

95.46
4.35

0.19
100.00

دراسات علیا
100.00

0.00
0.00

100.00
94.59

5.41
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
99.14

0.24
0.61

100.00
90.84

7.45
1.71

100.00

الوسطى
99.72

0.14
0.14

100.00
97.15

2.66
0.19

100.00

الجنوبیة
96.27

0.49
3.24

100.00
87.41

10.44
2.15

100.00

إجمالي العراق
98.68

0.26
1.07

100.00
92.94

5.95
1.10

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
78

ص الرئیسة
صائ

صلة للمنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ
تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة 

صنابیر والأنابیب لا تسرب المیاه
التأكد من أن ال

ف
 إستخدام الحد الأدنى من المیاه للتنظی

جدول (30)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



79

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

90.87
8.28

0.85
100.00

93.69
3.51

2.80
100.00

ف
ری

91.49
4.76

3.75
100.00

90.92
3.47

5.61
100.00

ذكور 
90.39

7.99
1.62

100.00
92.83

4.20
2.98

100.00

إناث
92.13

6.70
1.16

100.00
93.63

2.21
4.16

100.00

27-18
89.60

9.40
1.00

100.00
91.64

3.87
4.49

100.00

37-28
91.15

7.07
1.78

100.00
92.72

4.76
2.52

100.00

47-38
92.52

6.06
1.42

100.00
93.67

2.99
3.33

100.00

48 فأكثر
90.58

7.86
1.56

100.00
93.90

2.72
3.38

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
94.14

3.08
2.78

100.00
91.22

1.49
7.29

100.00

دون الإبتدائیة
91.64

6.52
1.84

100.00
91.64

3.56
4.80

100.00

إبتدائیة
92.51

5.82
1.67

100.00
92.63

4.08
3.29

100.00

متوسطة
88.75

10.74
0.51

100.00
93.12

4.40
2.49

100.00

إعدادیة
88.82

10.07
1.11

100.00
93.78

3.83
2.39

100.00

دبلوم
88.73

9.68
1.59

100.00
95.96

3.31
0.73

100.00

س
بكالوریو

89.42
10.22

0.36
100.00

95.79
2.81

1.40
100.00

دراسات علیا
87.05

12.95
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
93.05

5.70
1.25

100.00
95.04

2.45
2.51

100.00

الوسطى
90.75

8.41
0.84

100.00
96.78

1.69
1.53

100.00

الجنوبیة
89.32

7.86
2.82

100.00
84.34

7.92
7.74

100.00

إجمالي العراق
91.00

7.54
1.46

100.00
93.11

3.50
3.39

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
79

ص الرئیسة
صائ

صلة للمنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ
تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة 

لا أقوم بغسل الشارع بواسطة خرطوم المیاه
ضھا

ف المیاه في حال فر
صر

الإلتزام بقیود 

تابع جدول (30)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



80

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

74.85
22.12

3.03
100.00

37.78
48.75

13.48
100.00

ف
ری

72.05
23.12

4.84
100.00

21.83
59.13

19.03
100.00

ذكور 
73.70

23.68
2.62

100.00
32.33

56.81
10.86

100.00

إناث
75.30

19.84
4.86

100.00
38.30

40.06
21.64

100.00

27-18
72.36

24.52
3.12

100.00
33.23

53.65
13.12

100.00

37-28
72.57

23.36
4.08

100.00
31.60

53.86
14.54

100.00

47-38
75.38

21.68
2.94

100.00
35.15

47.98
16.87

100.00

48 فأكثر
75.86

20.67
3.47

100.00
36.72

49.35
13.92

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
80.37

12.11
7.51

100.00
27.55

43.14
29.31

100.00

دون الإبتدائیة
73.69

23.15
3.16

100.00
25.80

54.87
19.34

100.00

إبتدائیة
74.39

21.94
3.66

100.00
28.75

56.08
15.16

100.00

متوسطة
71.87

25.90
2.22

100.00
40.45

50.15
9.40

100.00

إعدادیة
73.46

24.71
1.83

100.00
39.57

51.58
8.85

100.00

دبلوم
72.92

24.93
2.15

100.00
46.16

46.28
7.56

100.00

س
بكالوریو

72.82
24.64

2.54
100.00

49.98
41.89

8.13
100.00

دراسات علیا
65.29

34.71
0.00

100.00
22.72

77.28
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
29.33

70.67
0.00

100.00

الشمالیة
79.46

14.30
6.24

100.00
35.92

38.54
25.54

100.00

الوسطى
79.99

19.05
0.97

100.00
41.78

53.88
4.34

100.00

الجنوبیة
58.30

36.77
4.93

100.00
19.34

58.49
22.17

100.00

إجمالي العراق
74.26

22.33
3.41

100.00
34.42

50.93
14.64

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
80

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة للمنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ

تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة 

صیر
أقوم بالإستحمام بوقت ق

ض ذو تدفق مزدوج (غربي)
إستخدام مرحا

تابع جدول (30)

البیئة

س
الجن

فئات العمر



81

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

85.71
11.59

2.71
100.00

93.71
2.66

3.62
100.00

ف
ری

85.50
10.60

3.90
100.00

89.13
3.03

7.84
100.00

ذكور 
85.11

12.18
2.71

100.00
92.51

2.67
4.82

100.00

إناث
86.68

9.91
3.42

100.00
93.19

2.87
3.94

100.00

27-18
87.24

10.15
2.61

100.00
92.03

3.02
4.94

100.00

37-28
85.67

11.43
2.90

100.00
92.63

3.50
3.87

100.00

47-38
84.98

11.26
3.76

100.00
92.02

2.81
5.16

100.00

48 فأكثر
85.17

12.24
2.59

100.00
93.88

1.92
4.19

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
86.87

6.28
6.85

100.00
91.66

1.05
7.29

100.00

دون الإبتدائیة
86.53

10.56
2.91

100.00
91.04

3.22
5.74

100.00

إبتدائیة
86.56

10.76
2.68

100.00
91.06

3.47
5.48

100.00

متوسطة
85.42

12.27
2.30

100.00
93.93

2.60
3.47

100.00

إعدادیة
86.82

11.37
1.81

100.00
94.94

2.59
2.47

100.00

دبلوم
81.69

16.59
1.72

100.00
93.88

3.47
2.66

100.00

س
بكالوریو

82.34
15.37

2.29
100.00

96.69
1.92

1.39
100.00

دراسات علیا
86.64

13.36
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
86.39

13.61
0.00

100.00
71.55

0.00
28.45

100.00

الشمالیة
86.21

8.97
4.82

100.00
87.48

5.12
7.40

100.00

الوسطى
86.93

11.76
1.32

100.00
96.19

1.60
2.21

100.00

الجنوبیة
82.76

13.22
4.02

100.00
91.96

2.33
5.71

100.00

إجمالي العراق
85.66

11.38
2.96

100.00
92.75

2.74
4.51

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
81

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

تابع جدول (30)
ص الرئیسة

صائ
صلة للمنزل والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ

تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة 
التقلیل من عملیة سقي الحدائق

صنابیر المیاه الكفوءة
 إستخدام 
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

80.23
16.64

3.13
100.00

28.65
61.57

9.78
100.00

ف
ری

85.43
10.42

4.15
100.00

50.40
41.31

8.29
100.00

ذكور 
80.49

17.47
2.03

100.00
35.40

54.81
9.79

100.00

إناث
82.86

11.38
5.76

100.00
29.22

61.92
8.87

100.00

27-18
78.29

18.10
3.61

100.00
30.53

60.65
8.81

100.00

37-28
82.32

15.11
2.57

100.00
31.44

59.11
9.46

100.00

47-38
83.44

12.22
4.34

100.00
31.82

58.04
10.14

100.00

48 فأكثر
80.85

16.21
2.94

100.00
37.44

53.20
9.35

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
83.74

9.32
6.94

100.00
43.29

42.11
14.61

100.00

دون الإبتدائیة
83.18

12.64
4.18

100.00
42.12

48.22
9.66

100.00

إبتدائیة
83.42

13.42
3.16

100.00
35.64

55.49
8.88

100.00

متوسطة
78.15

18.70
3.15

100.00
29.00

63.50
7.50

100.00

إعدادیة
80.64

17.97
1.39

100.00
28.53

63.19
8.27

100.00

دبلوم
78.96

18.84
2.20

100.00
22.41

69.03
8.56

100.00

س
بكالوریو

76.60
22.01

1.39
100.00

20.66
69.32

10.02
100.00

دراسات علیا
78.64

21.36
0.00

100.00
16.75

83.25
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
21.11

65.28
13.61

100.00

الشمالیة
85.96

11.28
2.76

100.00
22.20

57.87
19.93

100.00

الوسطى
79.47

19.01
1.51

100.00
36.13

61.08
2.80

100.00

الجنوبیة
79.86

12.83
7.31

100.00
39.45

49.78
10.76

100.00

إجمالي العراق
81.32

15.33
3.34

100.00
33.23

57.31
9.47

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
82

ص
صائ

الخ

تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة 

عدم غسل السیارات بماء الإسالة
س بالید

غسل الملاب

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

تابع جدول (30)
ص الرئیسة

صائ
صلة للمنزل والخ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

97.73
1.06

1.21
100.00

98.79
0.83

0.38
100.00

ف
ری

95.30
1.28

3.42
100.00

97.57
0.52

1.91
100.00

ذكور 
97.28

1.15
1.58

100.00
98.04

1.05
0.90

100.00

إناث
97.11

1.03
1.86

100.00
99.44

0.24
0.32

100.00

27-18
97.03

1.07
1.89

100.00
98.34

0.66
1.00

100.00

37-28
96.65

1.54
1.81

100.00
98.18

1.00
0.82

100.00

47-38
97.86

0.85
1.28

100.00
98.87

0.63
0.50

100.00

48 فأكثر
97.25

1.01
1.74

100.00
98.66

0.77
0.57

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
94.90

1.05
4.05

100.00
97.92

0.82
1.26

100.00

دون الإبتدائیة
96.56

1.17
2.27

100.00
98.56

0.73
0.71

100.00

إبتدائیة
96.99

1.01
2.00

100.00
98.04

0.73
1.23

100.00

متوسطة
98.29

0.78
0.93

100.00
99.34

0.47
0.19

100.00

إعدادیة
97.82

1.46
0.72

100.00
98.75

0.75
0.50

100.00

دبلوم
98.62

1.25
0.13

100.00
98.82

1.18
0.00

100.00

س
بكالوریو

99.01
0.72

0.26
100.00

99.73
0.27

0.00
100.00

دراسات علیا
87.05

12.95
0.00

100.00
87.05

12.95
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

الشمالیة
96.51

0.84
2.65

100.00
98.81

0.55
0.64

100.00

الوسطى
98.06

1.27
0.67

100.00
99.30

0.51
0.18

100.00

الجنوبیة
96.41

1.09
2.50

100.00
96.84

1.46
1.70

100.00

إجمالي العراق
97.22

1.11
1.67

100.00
98.54

0.77
0.70

100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
83

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

صلة للمنزل والخ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إتفاقھم على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة الوا

ص
صائ

الخ

تدابیر الحفاظ  على میاه الإسالة 

صیانة اللازمة لشبكة المیاه
إجراء ال

أنا أحافظ على المیاه

تابع جدول (30)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (31)

إطلاعھم على 
ندرة المیاه

زیادة أسعار المیاه
الترویج لشراء 

الأجھزة الموفرة 
للمیاه

ض إمدادات 
خف

المیاه
توزیع أجھزة 

لتوفیر المیاه مجاناً 
الدافع الدیني

جعل توفیر المیاه 
توفیر للمال

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

58.24
71.42

7.81
12.12

6.06
12.37

60.60
7.17

3.11
0.69

2,148
                       

 

ف
ری

60.28
71.97

8.21
10.99

4.33
13.52

63.62
9.38

0.85
0.48

835
                          

 

ذكور 
61.85

71.42
9.19

12.48
5.45

13.71
60.56

9.22
2.89

0.88
2,169

                       
 

إناث
52.80

71.79
5.09

10.57
6.19

10.24
62.75

4.23
2.05

0.14
814

                          
 

27-18
57.78

72.18
5.89

15.41
5.37

17.85
59.99

10.29
2.84

0.59
614

                          
 

37-28
60.45

70.48
8.24

12.42
4.95

15.07
56.29

6.92
2.86

0.75
746

                          
 

47-38
61.02

73.48
8.43

13.45
6.33

11.63
58.59

7.65
2.59

0.57
774

                          
 

48 فأكثر
56.02

70.27
8.48

7.70
5.92

8.00
68.42

6.46
2.30

0.67
849

                          
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
57.39

59.14
5.56

4.42
3.90

5.56
73.35

3.47
1.18

0.67
344

                          
 

دون الإبتدائیة
54.85

68.10
6.40

9.38
5.44

8.70
65.58

7.00
1.72

1.79
405

                          
 

إبتدائیة
55.79

72.65
7.06

12.30
4.90

14.23
60.72

7.23
1.98

0.39
846

                          
 

متوسطة
57.34

74.41
9.20

14.39
5.45

16.57
57.33

11.09
2.41

0.72
467

                          
 

إعدادیة
62.19

75.43
6.34

15.66
8.62

11.50
53.84

9.34
3.69

0.45
333

                          
 

دبلوم
64.25

76.11
10.42

14.15
6.62

16.34
60.43

8.07
1.82

0.25
286

                          
 

س
بكالوریو

68.46
74.89

12.93
12.93

6.52
13.77

56.12
7.85

4.06
0.26

285
                          

 

دراسات علیا
71.86

81.09
0.00

17.31
7.53

17.55
77.00

0.00
43.58

0.00
15

                            
 

أخرى
44.17

66.41
0.00

0.00
0.00

0.00
33.59

0.00
66.41

0.00
2

                              
 

الشمالیة
70.29

65.75
10.51

4.12
2.89

7.69
59.96

3.88
2.36

0.99
853

                          
 

الوسطى
58.04

78.73
7.01

19.53
5.22

18.82
62.20

10.80
1.38

0.41
1,436

                       
 

الجنوبیة
47.66

64.39
5.82

6.74
11.02

6.36
61.11

6.42
5.81

0.64
694

                          
 

إجمالي العراق
58.67

71.54
7.89

11.88
5.68

12.62
61.25

7.65
2.62

0.65
2,983

                       
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
84

ص الرئیسة
صائ

س للبدء في إستخدام أسالیب أكثر توفیراً للمیاه وبشكل طوعي وكیفیة التشجیع والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إمتلاك القدرة على تشجیع النا

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین القادرین 
س للبدء في 

على تشجیع النا
إستخدام أسالیب أكثر توفیراً 

للمیاه وبشكل طوعي

س على إستخدام الأسالیب الأكثر توفیراً للمیاه
كیفیة تشجیع النا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (32)

موافق
غیر موافق

ف
لا یعر

المجموع
موافق

غیر موافق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

62.12
33.60

4.28
100.00

61.34
34.52

4.14
100.00

ف
ری

72.28
22.38

5.35
100.00

56.37
37.51

6.12
100.00

ذكور 
65.97

29.96
4.07

100.00
60.65

35.27
4.08

100.00

إناث
61.09

33.60
5.32

100.00
59.64

34.93
5.42

100.00

27-18
64.25

31.00
4.75

100.00
62.75

32.70
4.55

100.00

37-28
66.83

28.98
4.18

100.00
63.11

32.32
4.56

100.00

47-38
67.11

28.49
4.40

100.00
61.91

33.60
4.49

100.00

48 فأكثر
60.05

35.28
4.67

100.00
55.30

40.10
4.60

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
73.29

21.92
4.79

100.00
63.96

29.96
6.08

100.00

دون الإبتدائیة
60.30

33.79
5.91

100.00
57.56

37.17
5.27

100.00

إبتدائیة
62.46

33.10
4.44

100.00
55.81

39.32
4.87

100.00

متوسطة
62.40

33.23
4.37

100.00
58.72

37.15
4.13

100.00

إعدادیة
65.73

30.80
3.47

100.00
65.56

31.42
3.02

100.00

دبلوم
63.08

34.18
2.75

100.00
63.07

35.22
1.71

100.00

س
بكالوریو

67.23
27.37

5.39
100.00

68.20
26.07

5.73
100.00

دراسات علیا
60.59

39.41
0.00

100.00
70.21

29.79
0.00

100.00

أخرى
14.84

85.16
0.00

100.00
0.00

100.00
0.00

100.00

الشمالیة
76.05

18.65
5.31

100.00
78.68

18.40
2.92

100.00

الوسطى
59.95

37.47
2.59

100.00
55.73

41.05
3.22

100.00

الجنوبیة
59.82

32.99
7.19

100.00
49.42

41.86
8.72

100.00

64.26
31.24

4.51
100.00

60.29
35.15

4.55
100.00

ـ یتبع ـ
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

85

ص الرئیسة
صائ

صالتوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب الموافقة على ستراتیجیات الحد من إستھلاك المیاه والخ
صائ

الخ

الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه

ض غرامات من قبل المفتشین على المناطق السكنیة
فر

ض الإستھلاك
زیادة فاتورة المیاه في حالة عدم تخفی

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

موافق
غیر موافق

ف
لا یعر

المجموع
موافق

غیر موافق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

86.71
9.17

4.12
100.00

95.38
1.31

3.30
100.00

ف
ری

80.98
12.98

6.04
100.00

93.49
1.29

5.22
100.00

ذكور 
86.68

10.03
3.29

100.00
94.62

1.67
3.71

100.00

إناث
83.34

9.86
6.80

100.00
95.66

0.64
3.69

100.00

27-18
83.86

10.74
5.40

100.00
95.33

1.18
3.49

100.00

37-28
84.95

10.26
4.78

100.00
95.96

1.33
2.71

100.00

47-38
86.65

9.40
3.95

100.00
94.68

1.14
4.18

100.00

48 فأكثر
86.07

9.70
4.22

100.00
94.27

1.51
4.21

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
82.56

9.26
8.17

100.00
93.01

0.81
6.18

100.00

دون الإبتدائیة
84.36

10.38
5.27

100.00
93.30

0.78
5.92

100.00

إبتدائیة
83.60

11.43
4.96

100.00
94.63

1.22
4.15

100.00

متوسطة
84.07

11.42
4.52

100.00
94.54

1.62
3.84

100.00

إعدادیة
89.17

7.02
3.81

100.00
97.81

0.89
1.30

100.00

دبلوم
89.32

9.41
1.27

100.00
96.50

2.31
1.19

100.00

س
بكالوریو

91.73
7.34

0.93
100.00

97.70
2.15

0.15
100.00

دراسات علیا
94.59

5.41
0.00

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
71.55

14.84
13.61

100.00

الشمالیة
89.36

6.99
3.65

100.00
93.04

1.89
5.07

100.00

الوسطى
90.04

7.50
2.46

100.00
96.24

1.12
2.65

100.00

الجنوبیة
73.15

17.62
9.23

100.00
94.72

1.05
4.22

100.00

85.51
9.97

4.52
100.00

94.98
1.31

3.71
100.00

ـ یتبع ـ
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

86

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صالتوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب الموافقة على ستراتیجیات الحد من إستھلاك المیاه والخ
صائ

الخ
ض الإستھلاكالستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه

ض فاتورة المیاه في حالة تخفی
خف

صالحة للشرب
ف المواطنین على التكلفة الحقیقیة لإنتاج المیاه ال

تثقی

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

تابع جدول (32)
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

تابع جدول (32)

موافق
غیر موافق

ف
لا یعر

المجموع

ضر
ح

98.43
0.23

1.34
100.00

ف
ری

95.70
0.34

3.96
100.00

ذكور 
97.40

0.39
2.21

100.00

ث
إنا

98.70
0.00

1.30
100.00

27-18
98.23

0.12
1.65

100.00

37-28
98.00

0.36
1.64

100.00

47-38
97.69

0.20
2.11

100.00

48 فأكثر
97.65

0.30
2.05

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
97.57

0.40
2.03

100.00

دون الإبتدائیة
97.24

0.07
2.69

100.00

إبتدائیة
97.40

0.27
2.33

100.00

متوسطة
98.18

0.19
1.63

100.00

إعدادیة
98.68

0.23
1.09

100.00

دبلوم
98.81

0.29
0.90

100.00

س
بكالوریو

98.52
0.41

1.07
100.00

ت علیا
دراسا

100.00
0.00

0.00
100.00

ى
أخر

71.55
0.00

28.45
100.00

الشمالیة
98.81

0.17
1.01

100.00

الوسطى
97.60

0.26
2.14

100.00

الجنوبیة
97.32

0.33
2.34

100.00

97.86
0.25

1.89
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
87

المنطقة

إجمالي العراق

ص
صائ

الخ
زیادة الوعي العام

 الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه

ص 
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب الموافقة على ستراتیجیات الحد من إستھلاك المیاه والخ
الرئیسة

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (33)

قراءة عداد
تسعیرة ثابتة

نظام شقة (میزانیة 
واحدة لكل العمارة)

أخرى
لا یعرف

ضر
ح

81.07
890.80

134.21
99.43

78.27
20.10

11.54
78.69

1.13
6.63

2.00

ف
ری

76.21
822.81

107.89
74.60

51.93
15.51

0.61
95.38

0.00
2.56

1.44

الشمالیة
84.24

907.23
159.69

97.51
82.98

24.56
0.40

97.65
1.48

0.31
0.16

الوسطى
76.63

856.32
121.12

95.76
76.12

17.50
18.33

73.51
1.14

3.90
3.12

الجنوبیة
83.48

890.56
117.33

88.26
60.43

18.90
0.46

78.81
0.00

19.83
0.91

80.05
877.18

128.94
94.21

73.88
19.56

10.25
80.66

1.00
6.15

1.93

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
88 ص الرئیسة

صائ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب المعرفة بمقدار إستھلاك آلافراد في الوحدة السكنیة من المیاه یومیاً ومتوسط الإستھلاك وإستلام فاتورة المیاه والخ

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین الذین 
یستطیعون تقدیر ما 
یستھلك الأفراد في 

الوحدة السكنیة یومیاً 

متوسط إستھلاك الوحدة 
السكنیة خلال الیوم 

الواحد (لتر)

المتوسط المحتسب 
لإستھلاك الفرد من 

المیاه خلال الیوم (لتر)

نسبة الاسر 
المخدومة بشبكات 

المیاه (الإسالة)

نسبة الأسر التي 
تأتیھم فاتورة 

المیاه إلى منازلھم

المنطقة

إجمالي العراق

متوسط كلفة 
الفاتورة كل 3 

أشھر (ألف دینار)

كیفیة حساب فاتورة المیاه

البیئة
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جدول (34)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

87.38
10.49

2.13
100.00

50.54
42.31

7.15
100.00

ف
ری

83.71
11.58

4.71
100.00

48.26
44.98

6.76
100.00

ذكور 
86.95

10.50
2.55

100.00
50.39

43.30
6.31

100.00

إناث
85.98

11.13
2.89

100.00
49.46

42.08
8.46

100.00

27-18
87.58

9.92
2.50

100.00
51.45

42.40
6.15

100.00

37-28
88.22

8.80
2.98

100.00
50.68

42.19
7.13

100.00

47-38
86.83

10.74
2.43

100.00
51.43

43.18
5.39

100.00

48 فأكثر
84.59

12.66
2.74

100.00
47.61

43.44
8.95

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
84.46

11.15
4.38

100.00
58.35

35.40
6.25

100.00

دون الإبتدائیة
80.88

13.67
5.45

100.00
46.53

47.35
6.12

100.00

إبتدائیة
85.81

12.14
2.05

100.00
47.21

46.53
6.26

100.00

متوسطة
86.89

11.08
2.04

100.00
49.33

42.15
8.52

100.00

إعدادیة
88.70

9.60
1.70

100.00
52.09

41.75
6.16

100.00

دبلوم
92.50

5.81
1.69

100.00
52.67

41.46
5.87

100.00

س
بكالوریو

92.88
6.08

1.04
100.00

50.46
37.84

11.70
100.00

دراسات علیا
90.37

9.63
0.00

100.00
49.96

36.69
13.36

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
0.00

100.00
0.00

100.00

الشمالیة
91.79

5.11
3.10

100.00
72.56

23.79
3.65

100.00

الوسطى
87.98

11.06
0.96

100.00
42.83

47.89
9.28

100.00

الجنوبیة
78.66

15.97
5.36

100.00
39.79

53.63
6.58

100.00

86.61
10.72

2.67
100.00

50.06
42.87

7.07
100.00

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
89

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمبحوثین بعمر (18 سنة فما فوق) للاسر المبحوثة حسب إتفاقھم على الإجراءات الممكنة للحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه والخ

ص
صائ

الخ

إجراءات الحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه

ص الذین یسیئون إستخدام المیاه
ض عقوبات على الأشخا

یجب على الحكومة فر
یجب على الحكومة زیادة كلفة المیاه للحد من إستھلاك المیاه

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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جدول (35)

زیادة الوعي بالمشكلة 
من خلال دور العبادة / 

رؤساء العشائر

زیادة الوعي بالمشكلة عن 
س والجامعات 

طریق المدار
والمعاھد

توفیر أجھزة 
صة لتوفیر 

رخی
المیاه

زیادة التكلفة على 
الإستھلاك العالي 

للمیاه

تعدیل الإجراءات 
الحكومیة للحد من 

إستھلاك المیاه
وسائل الإعلام

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

71.11
68.38

29.23
18.97

19.70
67.09

0.93
0.73

3,747
                      

 

ف
ری

73.42
46.34

26.26
13.89

22.90
49.00

0.49
1.98

1,425
                      

 

ذكور 
72.68

59.72
27.56

18.06
22.42

60.69
0.88

0.81
3,596

                      
 

إناث
69.58

71.18
30.55

17.62
16.60

68.06
0.77

1.32
1,576

                      
 

27-18
68.91

63.65
34.04

19.22
21.25

68.68
0.67

0.71
1,092

                      
 

37-28
70.53

63.77
30.01

20.57
22.29

63.54
0.61

1.09
1,268

                      
 

47-38
70.64

64.94
28.44

18.30
22.53

64.91
0.68

0.72
1,302

                      
 

48 فأكثر
74.89

62.83
24.18

14.75
16.66

58.29
1.25

1.32
1,510

                      
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
75.17

54.74
24.63

13.53
15.70

58.10
1.48

2.86
651

                         
 

دون الإبتدائیة
71.56

55.28
27.61

15.87
18.62

59.68
0.63

1.75
785

                         
 

إبتدائیة
72.88

59.12
27.87

17.23
18.90

60.71
0.57

0.79
1,540

                      
 

متوسطة
71.51

65.93
30.98

19.11
21.78

63.63
0.50

0.39
801

                         
 

إعدادیة
71.98

73.05
30.62

18.82
23.71

68.61
0.87

0.39
544

                         
 

دبلوم
71.12

75.91
30.37

21.40
24.04

69.08
0.46

0.22
429

                         
 

س
بكالوریو

62.83
78.63

29.25
22.74

24.69
72.00

2.15
0.29

397
                         

 

دراسات علیا
67.66

81.76
44.23

28.80
22.04

78.64
0.00

0.00
20

                           
 

أخرى
70.67

29.33
14.84

0.00
28.45

29.33
0.00

0.00
5

                             
 

الشمالیة
79.53

81.27
41.38

32.80
34.32

81.96
1.00

0.38
1,294

                      
 

الوسطى
71.18

61.77
26.64

13.77
17.54

62.36
0.46

0.36
2,262

                      
 

الجنوبیة
64.05

49.02
18.85

9.90
10.99

45.41
1.38

2.80
1,616

                      
 

71.59
63.75

28.61
17.91

20.38
63.28

0.84
0.99

5,172
                      

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
90

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

س للحد من إستھلاك المیاه والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأھم الأسالیب التي تشجع النا

ص
صائ

الخ

س للحد من إستھلاك المیاه
الأسالیب التي تشجع النا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة
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جدول (36)

تحتاج إلى شبكة 
صحي

ف ال
صر

لل

صل شبكة 
تحتاج إلى ف

صحي عن شبكة 
ف ال

صر
ال

الأمطار

تحتاج إلى ربط 
الشبكات بمحطات 

المعالجة

معالجة التكسرات في 
صحي

ف ال
صر

شبكات ال
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

70.21
63.75

21.09
10.07

28.48
5.60

2.24
2,644

                      
 

ف
ری

82.72
97.06

10.69
7.82

3.55
0.73

0.58
1,158

                      
 

ذكور 
76.63

76.25
18.85

9.89
19.88

3.76
0.67

2,761
                      

 

إناث
65.84

61.92
18.09

8.77
28.21

5.89
4.38

1,041
                      

 

27-18
71.04

78.31
19.02

11.09
18.65

5.30
0.38

790
                         

 

37-28
72.06

77.10
20.54

10.89
17.68

4.26
1.23

932
                         

 

47-38
73.21

72.41
19.93

9.92
23.32

3.91
1.17

971
                         

 

48 فأكثر
74.30

63.15
15.91

7.30
27.81

4.44
3.73

1,109
                      

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
62.11

81.90
10.32

6.98
9.28

1.27
7.35

411
                         

 

دون الإبتدائیة
73.79

79.07
12.94

5.73
17.79

1.90
3.11

577
                         

 

إبتدائیة
74.39

74.94
18.80

10.14
20.72

6.18
1.09

1,161
                      

 

متوسطة
71.92

67.99
19.54

10.23
28.96

3.51
1.16

591
                         

 

إعدادیة
73.05

69.57
19.58

11.23
24.81

7.91
0.39

403
                         

 

دبلوم
76.66

65.93
24.21

11.77
25.21

4.84
0.00

325
                         

 

س
بكالوریو

77.99
56.16

27.98
10.07

32.82
4.10

0.58
313

                         
 

دراسات علیا
92.29

26.64
28.76

26.46
49.16

0.00
0.00

17
                           

 

أخرى
78.89

17.25
0.00

26.76
54.43

18.81
0.00

4
                             

 

الشمالیة
42.61

84.69
11.23

3.55
6.81

7.85
0.57

775
                         

 

الوسطى
85.38

67.33
25.58

13.24
28.69

1.12
2.62

1,922
                      

 

الجنوبیة
72.86

75.75
5.60

3.65
15.58

10.65
0.62

1,105
                      

 

72.84
71.71

18.61
9.54

22.53
4.44

1.84
3,802

                      
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
91

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین الذین 
یعتقدون أن محلتھم  
(قریتھم) تحتاج إلى 

صحي
ف ال

صر
تحسین لل

صحي 
ف ال

صر
أسباب إحتیاج المحلة (القریة) إلى تحسین لل

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

ص الرئیسة 
صائ

صحي حسب السبب والخ
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة الذین یعتقدون أن محلتھم (قریتھم) تحتاج إلى تحسین لل

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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جدول (37)

ض خلال 
لا توجد أمرا

ضیتین
السنتین الما

لا توجد میاه راكدة
لا توجد تكسرات في شبكات 

صحي
ف ال

صر
ال

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

29.79
7.40

34.28
65.71

5.37
8.17

1,103
                           

 

ف
ری

17.28
26.06

23.66
12.09

48.86
12.27

267
                              

 

ذكور 
23.37

9.96
36.36

54.97
13.71

5.46
835

                              
 

إناث
34.16

9.81
28.44

63.04
8.01

12.83
535

                              
 

27-18
28.96

9.91
32.76

63.38
9.54

8.22
302

                              
 

37-28
27.94

9.71
30.25

59.31
11.92

6.31
336

                              
 

47-38
26.79

8.92
33.18

53.79
14.64

10.27
331

                              
 

48 فأكثر
25.70

10.85
34.79

58.34
8.93

9.72
401

                              
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
37.89

13.18
26.60

53.15
11.92

15.32
240

                              
 

دون الإبتدائیة
26.21

7.65
34.52

64.27
6.63

8.07
208

                              
 

إبتدائیة
25.61

9.00
28.78

54.97
16.93

10.45
379

                              
 

متوسطة
28.08

8.05
40.05

64.75
6.96

7.63
210

                              
 

إعدادیة
26.95

15.38
28.45

58.37
11.92

4.58
141

                              
 

دبلوم
23.34

9.00
39.77

59.77
10.03

0.68
104

                              
 

س
بكالوریو

22.01
6.38

43.12
58.16

6.81
3.99

84
                                

 

دراسات علیا
7.71

37.00
68.31

68.69
0.00

0.00
3

                                  
 

أخرى
21.11

0.00
0.00

100.00
0.00

0.00
1

                                  
 

الشمالیة
57.39

8.32
28.19

71.97
6.16

7.08
195

                              
 

الوسطى
14.62

11.09
38.49

28.99
21.41

17.18
664

                              
 

الجنوبیة
27.14

11.40
35.04

66.93
8.99

2.35
511

                              
 

27.16
9.89

32.86
58.54

11.19
8.71

1,370
                           

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
92

ص الرئیسة 
صائ

صحي حسب السبب والخ
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة الذین یعتقدون بعدم حاجة محلتھم (قریتھم) إلى تحسین لل

ص
صائ

الخ

نسبة المستجیبین الذین 
یعتقدون أن محلتھم (قریتھم) 
ف 

صر
لا تحتاج إلى تحسین لل

صحي
ال

صحي 
ف ال

صر
أسباب عدم إحتیاج المحلة (القریة) إلى تحسین لل

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بلا

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



93

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (38)

صریفھا إلى 
ت

الشارع
صریفھا للنھر

ت
ضي مجاورة

أرا
سقي النباتات

المبازل
ف

تجفی
ض تعفین 

أحوا
(سبتك تانك)

حفرة مغلقة
شبكات 

المجاري
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

20.29
7.74

4.38
1.36

1.64
0.10

45.57
4.87

56.39
0.32

0.53
3,747

                     
 

ف
ری

12.41
9.43

27.71
7.28

6.44
0.49

54.96
25.61

7.32
1.38

0.74
1,425

                     
 

ذكور 
17.10

8.57
10.39

3.33
3.09

0.18
51.59

10.03
40.90

0.64
0.29

3,596
                     

 

إناث
21.46

7.22
7.25

1.26
1.83

0.19
40.06

7.77
55.61

0.37
1.11

1,576
                     

 

27-18
20.18

8.04
8.76

2.41
2.17

0.15
51.22

9.38
43.60

0.81
0.33

1,092
                     

 

37-28
21.22

9.24
11.47

2.69
2.07

0.00
47.78

10.24
43.54

0.54
0.70

1,268
                     

 

47-38
20.20

7.44
9.60

2.63
3.75

0.29
49.17

9.08
43.10

0.44
0.69

1,302
                     

 

48 فأكثر
14.44

7.80
7.73

2.64
2.51

0.26
43.68

8.51
51.93

0.46
0.54

1,510
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
24.51

6.05
14.01

2.90
1.56

0.08
34.94

17.16
38.37

1.08
0.71

651
                        

 

دون الإبتدائیة
17.56

8.45
12.95

3.09
2.63

0.00
42.84

10.21
40.47

0.41
1.62

785
                        

 

إبتدائیة
17.43

9.09
9.10

2.24
2.81

0.28
51.81

10.30
42.39

0.63
0.39

1,540
                     

 

متوسطة
18.61

8.75
8.05

2.21
3.14

0.09
44.63

5.63
53.63

0.49
0.56

801
                        

 

إعدادیة
16.52

7.25
6.73

2.51
2.46

0.44
55.07

5.08
47.84

0.00
0.43

544
                        

 

دبلوم
21.27

6.06
6.04

3.39
3.99

0.00
52.59

7.74
51.86

0.63
0.00

429
                        

 

س
بكالوریو

17.07
8.46

6.00
2.78

1.98
0.35

52.01
5.64

55.62
0.41

0.00
397

                        
 

دراسات علیا
4.83

16.53
0.00

0.00
0.00

0.00
28.43

4.83
72.30

0.00
0.00

20
                          

 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
57.78

29.33
57.06

0.00
0.00

5
                            

 

الشمالیة
41.35

1.44
8.68

3.73
0.00

0.05
34.11

14.15
49.11

1.24
0.64

1,294
                     

 

الوسطى
13.78

3.29
7.40

2.45
3.45

0.25
56.25

5.30
49.76

0.33
0.17

2,262
                     

 

الجنوبیة
9.30

23.52
13.63

1.96
3.25

0.15
41.15

13.10
35.98

0.40
1.33

1,616
                     

 

18.63
8.09

9.29
2.60

2.65
0.18

47.54
9.23

46.07
0.54

0.57
5,172

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
93

ص الرئیسة 
صائ

صحي المتولدة والخ
ف ال

صر
ص من میاه ال

صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة  حسب نوع الأسالیب المتبعة حالیاً للتخل
صائ

الخ
صورة عامة

صحي المتولدة من المساكن ب
ف ال

صر
ص من میاه ال

أھم الأسالیب المتبعة حالیاً للتخل
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



94

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (39)

رمیھا في الفناء
رمیھا في 
المساحات 

المفتوحة

رمیھا في مناطق رمي 
النفایات (حاویات 

عامة)
في القناة

في النھر
 دفن (طمر)

حرق
یتم جمعھا من 

قبل بلدیة المدینة

یتم جمعھا من 
قبل القطاع 

ص
الخا

أخرى

ضر
ح

3.88
20.11

34.09
0.03

0.18
0.13

4.16
69.95

2.79
0.32

3,747
                         

 

ف
ری

19.76
44.26

7.07
0.86

3.88
4.20

52.08
15.19

1.98
1.59

1,425
                         

 

الشمالیة
3.03

3.92
14.52

0.05
0.58

0.26
2.73

92.08
1.52

1.05
1,294

                         
 

الوسطى
7.85

28.08
33.07

0.32
0.94

1.19
14.19

55.49
3.76

0.41
2,262

                         
 

الجنوبیة
9.50

37.30
30.65

0.13
1.31

1.17
24.10

35.96
1.24

0.55
1,616

                         
 

7.22
25.19

28.41
0.21

0.95
0.98

14.24
58.43

2.62
0.59

5,172
                         

 

قسم إحصاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإحصاء / العراق
94

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
ص من النفایات الصلبة (القمامة) والخصائ

النسبة المئویة للأسر المبحوثة حسب وسیلة التخل

ص
الخصائ

ص من النفایات الصلبة (القمامة) المستخدمة في المنازل
أھم وسائل التخل

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة



95

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (40)

تحرق
تلقى في مواقع 

ص منھا
للتخل

صل ویعاد 
تف

إستخدامھا

نقلھا إلى مواقع الطمر 
صحي النظامي وغیر 

ال
النظامي

تستخدم كسماد
تستخدم لتولید 

الطاقة
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

44.22
29.34

4.03
37.14

1.68
1.03

0.42
13.83

3,747
                         

 

ف
ری

56.07
26.34

2.03
12.87

2.21
0.81

0.19
19.11

1,425
                         

 

ذكور 
45.75

30.16
4.64

35.57
2.11

1.28
0.48

12.35
3,596

                         
 

إناث
48.51

26.02
1.69

25.52
1.19

0.44
0.17

19.71
1,576

                         
 

27-18
46.97

32.61
5.69

33.36
2.36

1.27
0.30

12.08
1,092

                         
 

37-28
46.08

29.72
3.36

34.10
2.25

0.49
0.03

13.74
1,268

                         
 

47-38
45.71

26.27
3.62

31.90
1.09

0.91
0.23

16.90
1,302

                         
 

48 فأكثر
47.83

27.38
2.42

29.75
1.64

1.25
0.78

16.10
1,510

                         
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
50.10

25.66
0.28

17.37
0.37

0.12
0.62

20.78
651

                            
 

دون الإبتدائیة
46.60

27.40
3.09

21.12
1.50

0.11
0.19

21.90
785

                            
 

إبتدائیة
44.67

29.54
2.34

27.68
1.69

0.27
0.32

18.00
1,540

                         
 

متوسطة
47.79

29.80
4.56

33.75
2.15

1.27
0.22

11.15
801

                            
 

إعدادیة
47.25

28.29
5.26

39.05
3.17

1.47
0.54

10.72
544

                            
 

دبلوم
48.86

27.61
5.84

51.01
2.13

2.74
0.69

6.56
429

                            
 

س
بكالوریو

44.95
31.44

6.68
54.14

2.15
3.38

0.30
5.46

397
                            

 

دراسات علیا
32.04

38.38
18.68

63.52
0.00

0.00
0.00

4.07
20

                              
 

أخرى
64.05

35.95
0.00

29.33
0.00

0.00
0.00

0.00
5

                                
 

الشمالیة
57.95

16.88
7.91

27.77
1.09

0.53
0.58

11.03
1,294

                         
 

الوسطى
49.05

32.81
3.10

36.49
2.85

1.50
0.20

11.80
2,262

                         
 

الجنوبیة
32.46

30.35
1.00

26.58
0.21

0.33
0.55

24.63
1,616

                         
 

46.71
28.71

3.61
32.04

1.79
0.99

0.37
14.94

5,172
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
95

ص الرئیسة 
صائ

صلبة بعد جمعھا والخ
صل للنفایات ال

نسبة المستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم حول ما یح

ص
صائ

الخ
صلبة بعد جمعھا

صل للنفایات ال
الرأي بما یح

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



96

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (41)

توفیر حاویات 
صة لكل نوع من 

خا
أنواع  النفایات

صة 
توفیر حاویات خا
عند نقطة جمع 

النفایات لكل نوع

زیادة الوعي 
بالمشكلة

التثقیف حول 
المخاطر البیئیة

التثقیف حول إعادة 
تدویر النفایات 

صلبة
ال

دور الحكومة 
ض فرز النفایات 

بفر
صلبة

ال

تقدیم مبالغ 
نقدیة

أخرى
لا شيء 

یشجعني على 
فرز النفایات

لا یعرف

ضر
ح

48.85
18.19

23.97
11.69

6.46
12.24

15.14
0.49

5.06
20.77

3,747
                     

 

ف
ری

47.33
14.24

19.52
9.96

4.76
10.17

19.08
0.43

7.71
26.88

1,425
                     

 

ذكور 
53.48

18.11
25.98

11.88
6.82

12.19
17.79

0.53
5.81

16.49
3,596

                     
 

إناث
39.38

15.96
17.60

10.30
4.78

11.09
12.60

0.37
5.26

32.34
1,576

                     
 

27-18
51.15

19.29
25.08

12.16
7.37

12.80
17.45

0.40
5.53

18.40
1,092

                     
 

37-28
46.73

17.73
23.03

11.90
5.93

13.66
18.07

0.17
6.40

21.54
1,268

                     
 

47-38
49.38

17.33
22.29

11.74
7.13

12.65
16.40

0.69
5.03

20.45
1,302

                     
 

48 فأكثر
47.49

15.86
22.32

10.02
4.58

9.09
13.08

0.58
5.56

26.10
1,510

                     
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
27.91

7.44
11.87

5.84
1.01

12.64
9.98

0.23
5.89

46.92
651

                        
 

دون الإبتدائیة
39.72

14.69
17.25

9.66
2.10

11.81
15.59

0.14
6.44

32.53
785

                        
 

إبتدائیة
45.27

16.63
20.14

8.71
4.20

10.09
16.12

0.65
8.25

25.39
1,540

                     
 

متوسطة
51.15

21.49
26.92

12.17
8.35

11.37
19.23

0.17
3.84

16.33
801

                        
 

إعدادیة
60.50

18.02
29.40

16.09
8.34

12.02
20.07

0.63
3.91

7.98
544

                        
 

دبلوم
67.11

24.50
28.82

15.82
10.59

14.70
16.00

1.43
3.38

5.12
429

                        
 

س
بكالوریو

65.25
23.31

36.67
18.62

14.80
13.94

13.62
0.30

2.72
2.58

397
                        

 

دراسات علیا
74.04

22.32
51.21

19.83
16.24

13.82
18.34

0.00
0.00

0.00
20

                          
 

أخرى
50.44

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
35.95

0.00
21.11

13.61
5

                            

الشمالیة
44.45

9.55
18.00

3.93
2.60

25.96
8.39

0.56
2.22

30.60
1,294

                     
 

الوسطى
57.66

24.01
25.03

16.57
7.47

9.54
15.50

0.36
2.97

18.32
2,262

                     
 

الجنوبیة
33.36

10.41
23.23

6.89
6.28

4.44
23.32

0.64
13.89

22.46
1,616

                     
 

48.53
17.36

23.04
11.32

6.10
11.80

15.96
0.47

5.62
22.06

5,172
                     

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
96

ص الرئیسة 
صائ

صة بھم والخ
س طوعاً لبدء فرز النفایات الخا

نسبة المستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بالأسالیب التي یمكن أن تشجع النا

ص
صائ

الخ

صة بھم
س وبشكل طوعي لبدء فرز النفایات الخا

أسالیب تشجیع النا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



97

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (42)

عزلھا وإعادة 
إستخدامھا

إعادة إستخدام المواد بعد 
المعالجة

إستخدام النفایات كمواد 
خام

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

38.08
24.38

13.72
0.22

43.12
3,747

                           
 

ف
ری

33.46
15.65

6.50
0.05

53.97
1,425

                           
 

ذكور 
40.76

25.30
13.30

0.17
39.91

3,596
                           

 

إناث
30.35

17.46
10.16

0.21
55.55

1,576
                           

 

27-18
40.96

22.49
14.36

0.05
40.75

1,092
                           

 

37-28
39.63

26.47
9.88

0.00
43.85

1,268
                           

 

47-38
36.64

26.26
11.27

0.27
42.33

1,302
                           

 

48 فأكثر
33.11

16.68
13.28

0.33
52.03

1,510
                           

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
19.79

7.12
6.59

0.24
72.37

651
                              

 

دون الإبتدائیة
21.47

13.54
7.60

0.00
65.54

785
                              

 

إبتدائیة
31.04

14.50
8.48

0.00
56.86

1,540
                           

 

متوسطة
42.15

27.49
12.30

0.31
36.84

801
                              

 

إعدادیة
47.36

34.40
14.65

0.00
27.27

544
                              

 

دبلوم
59.15

39.80
21.11

0.36
13.62

429
                              

 

س
بكالوریو

64.02
44.93

27.40
0.82

5.28
397

                              
 

دراسات علیا
70.72

49.80
31.19

0.00
0.00

20
                                

 

أخرى
0.00

29.33
0.00

0.00
70.67

5
                                  

 

الشمالیة
43.94

27.47
13.69

0.17
37.46

1,294
                           

 

الوسطى
40.43

24.51
16.01

0.16
39.73

2,262
                           

 

الجنوبیة
24.56

14.39
3.17

0.23
63.67

1,616
                           

 

37.11
22.55

12.20
0.18

45.40
5,172

                           
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
97

ص الرئیسة 
صائ

صطلح (إعادة التدویر) والخ
نسبة المستجیبین بعمر ( 18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب فھمھم لم

ص
صائ

الخ
صطلح إعادة التدویر

مفاھیم م
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



98

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (43)

ضرة 
رائحة م
صحة

بال
تجعل المحلة 

(القریة) مُقرفة
منظرھا غیر 

ضاري
ح

تسبب إنتشار 
الحشرات 
ض

والقوار

تسبب تواجد 
الكلاب السائبة

صادر 
تلوث م

المیاه

إنسداد شبكات 
میاه المجاري 

صحي
صرف ال

وال

إنتشار 
ض

الأمرا
إنتشار ظاھرة 

رعي الحیوانات
أخرى

لا توجد 
مشكلة

لا یعرف

ضر
ح

59.08
14.22

29.17
39.83

16.08
5.54

9.28
54.57

9.87
0.55

16.94
0.86

3,747
                     

 

ف
ری

70.68
14.46

24.98
44.06

21.48
12.79

2.45
63.36

10.60
1.15

5.94
0.95

1,425
                     

 

ذكور 
64.13

14.99
29.77

43.85
19.57

8.27
7.54

58.55
11.50

0.79
11.09

0.74
3,596

                     
 

إناث
56.68

12.96
25.57

34.94
12.86

4.84
8.42

52.48
7.30

0.46
21.18

1.13
1,576

                     
 

27-18
66.29

17.68
31.46

42.64
20.61

8.55
5.81

58.36
13.36

0.92
12.63

0.65
1,092

                     
 

37-28
61.27

13.82
30.85

41.04
18.12

7.70
6.67

57.65
10.05

0.83
16.24

0.57
1,268

                     
 

47-38
61.35

15.08
27.26

42.02
17.52

7.48
7.71

57.04
10.23

0.48
13.49

0.83
1,302

                     
 

48 فأكثر
58.75

11.76
25.16

38.20
14.09

5.30
10.15

53.76
7.68

0.56
15.64

1.30
1,510

                     
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
54.01

12.59
11.98

32.33
12.13

3.77
1.71

51.32
8.00

0.48
22.29

2.36
651

                        
 

دون الإبتدائیة
59.31

10.91
20.76

38.51
17.28

5.56
4.97

54.90
10.89

0.37
19.04

0.88
785

                        
 

إبتدائیة
64.62

12.55
25.89

43.38
19.03

7.74
7.45

62.14
10.31

1.10
9.63

1.44
1,540

                     
 

متوسطة
59.42

14.21
34.31

42.57
17.77

7.58
12.44

53.68
11.04

0.59
13.17

0.00
801

                        
 

إعدادیة
66.00

17.29
33.94

40.91
18.98

8.08
6.81

60.20
9.79

0.54
11.72

0.11
544

                        
 

دبلوم
63.05

19.23
39.88

40.77
18.03

9.13
11.73

52.83
10.70

0.77
16.60

0.32
429

                        
 

س
بكالوریو

62.70
19.36

42.56
43.46

15.00
7.55

11.37
50.91

8.80
0.35

17.08
0.00

397
                        

 

دراسات علیا
56.16

23.11
49.58

48.30
10.82

15.80
18.92

59.53
5.29

0.00
12.68

0.00
20

                          
 

أخرى
100.00

0.00
0.00

57.78
14.84

0.00
13.61

85.16
0.00

0.00
0.00

0.00
5

                            
 

الشمالیة
40.32

17.88
20.08

11.96
2.46

1.61
0.53

36.95
4.28

1.35
44.24

1.14
1,294

                     
 

الوسطى
64.87

13.50
33.77

42.32
19.62

10.21
12.23

68.33
12.00

0.21
5.33

0.87
2,262

                     
 

الجنوبیة
72.62

12.81
24.08

61.77
24.78

5.27
5.11

48.64
10.87

1.06
8.54

0.69
1,616

                     
 

61.52
14.27

28.29
40.72

17.21
7.07

7.85
56.42

10.03
0.67

14.63
0.88

5,172
                     

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
98

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب المشاكل التي تسببھا النفایات في المكان الذي یعیشون فیھ والخ

ص
صائ

الخ

أھم المشاكل التي تسببھا النفایات في المكان الذي یعیشون فیھ (المحلة أو القریة)

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



99

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (44)

ضع النفایات في الأماكن 
و

صة لھا وعدم 
ص

المخ
إنتشارھا

عدم وجود میاه 
صحي راكدة

ف 
صر

المسطحات المائیة 
نظیفة

عدم إنتشار الحشرات 
ض

والقوار
صحیة من 

إستخدام المرافق ال
ص بما فیھم الأطفال

قبل الأشخا
توفیر میاه الشرب 

النظیفة
نظافة الأماكن العامة

ضر
ح

69.23
23.37

6.52
36.39

4.89
33.17

39.69
3,747

                     
 

ف
ری

65.38
26.22

13.19
41.21

11.14
42.72

35.87
1,425

                     
 

ذكور 
70.81

25.63
9.58

40.21
7.10

38.05
38.21

3,596
                     

 

إناث
64.00

20.90
4.87

32.23
4.54

29.87
40.14

1,576
                     

 

27-18
69.51

23.29
10.02

39.62
7.89

36.15
38.35

1,092
                     

 

37-28
70.44

27.10
8.20

37.40
6.18

35.58
40.05

1,268
                     

 

47-38
69.45

22.84
8.29

36.93
5.75

34.27
40.68

1,302
                     

 

48 فأكثر
65.38

22.97
6.07

36.35
5.50

34.97
36.93

1,510
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
55.84

18.43
5.18

30.28
4.87

31.45
28.67

651
                        

 

دون الإبتدائیة
57.22

20.32
8.02

37.60
6.90

35.71
31.25

785
                        

 

إبتدائیة
69.41

22.74
8.20

38.60
6.66

36.80
39.20

1,540
                     

 

متوسطة
74.40

24.54
8.18

38.75
6.29

32.51
43.76

801
                        

 

إعدادیة
70.96

26.45
6.93

38.63
6.81

34.38
40.57

544
                        

 

دبلوم
76.78

29.95
7.28

36.71
5.83

31.88
47.21

429
                        

 

س
بكالوریو

79.54
32.03

11.89
40.31

5.21
42.60

45.58
397

                        
 

دراسات علیا
79.35

27.93
12.44

34.54
2.85

41.66
55.60

20
                          

 

أخرى
71.55

28.45
0.00

34.72
0.00

35.95
42.94

5
                            

 

الشمالیة
60.43

18.81
4.09

10.88
0.80

18.16
34.81

1,294
                     

 

الوسطى
72.59

25.98
9.69

40.15
7.27

40.23
44.11

2,262
                     

 

الجنوبیة
66.69

24.23
7.58

54.24
8.61

39.25
31.70

1,616
                     

 

68.42
23.97

7.92
37.40

6.20
35.18

38.89
5,172

                     
 

ــ یتبع ــ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
99

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صحیة والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم حول سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

ص
صائ

الخ

صحیة 
سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)



100

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

تابع / جدول (44)

نظافة شاطئ الأنھار
نظافة الأسواق

توفیر خدمات ورعایة 
صحیة للسكان

نظافة المؤسسات 
صة

العامة والخا
وجود المساحات 

ضراء
الخ

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

3.51
17.36

14.32
7.81

38.03
2.08

4.09
3,747

                         
 

ف
ری

8.55
7.16

18.99
5.15

21.38
2.16

2.73
1,425

                         
 

ذكور 
5.43

13.06
16.96

7.60
32.74

2.32
2.11

3,596
                         

 

إناث
2.97

19.19
12.24

6.59
37.84

1.69
6.92

1,576
                         

 

27-18
5.04

15.45
17.77

8.75
38.74

2.20
2.66

1,092
                         

 

37-28
5.71

17.17
16.49

7.74
36.33

1.23
3.16

1,268
                         

 

47-38
3.92

15.26
15.80

6.58
35.14

2.39
3.06

1,302
                         

 

48 فأكثر
3.94

13.56
12.41

6.44
29.96

2.45
5.61

1,510
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
3.26

11.40
8.96

3.31
27.88

0.65
10.65

651
                            

 

دون الإبتدائیة
5.24

14.84
15.17

6.29
34.19

2.34
5.96

785
                            

 

إبتدائیة
4.63

16.47
15.35

7.08
30.88

2.51
3.61

1,540
                         

 

متوسطة
4.73

16.28
15.26

8.32
38.17

1.27
2.78

801
                            

 

إعدادیة
4.49

12.19
18.01

7.49
38.24

2.18
1.04

544
                            

 

دبلوم
4.08

14.38
17.82

9.04
41.57

4.43
0.00

429
                            

 

س
بكالوریو

5.20
19.37

19.04
11.17

38.56
1.38

0.00
397

                            
 

دراسات علیا
8.26

19.38
10.32

7.68
38.46

5.73
0.00

20
                              

 

أخرى
0.00

14.84
29.33

0.00
50.44

0.00
0.00

5
                                

 

الشمالیة
1.43

13.14
8.97

3.36
58.11

3.58
3.10

1,294
                         

 

الوسطى
4.04

17.22
15.27

10.05
26.78

0.68
4.59

2,262
                         

 

الجنوبیة
8.30

12.88
20.73

4.84
30.36

3.74
2.78

1,616
                         

 

4.57
15.21

15.30
7.25

34.53
2.10

3.80
5,172

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
100

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

صحیة والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم حول سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

ص
صائ

الخ

صحیة 
سمات المحلة (القریة) النظیفة وال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)



101

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (45)

ضع 
سیتحسن و

المحلة (القریة)
عدم إنتشار 

ض
الأمرا

زیادة جمالیة المحلة 
(القریة)

صحي / أجیال 
مجتمع 

صحة جیدة
تتمتع ب

ضع 
ف یتحسن و

سو
السكان

 بیئة نظیفة
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

37.26
67.83

31.84
14.00

16.22
56.32

0.18
1.21

3,747
                           

 

ف
ری

38.73
73.88

27.70
13.63

16.03
49.53

0.19
1.24

1,425
                           

 

ذكور 
39.38

70.38
31.49

14.42
16.56

53.50
0.14

0.74
3,596

                           
 

إناث
34.22

66.73
30.02

13.02
15.46

57.47
0.27

2.11
1,576

                           
 

27-18
37.72

73.41
32.39

14.90
16.88

59.55
0.27

1.00
1,092

                           
 

37-28
38.98

70.10
34.51

14.70
17.43

56.14
0.00

1.17
1,268

                           
 

47-38
40.44

68.32
30.76

14.80
16.74

52.34
0.18

0.76
1,302

                           
 

48 فأكثر
34.13

66.18
27.57

12.02
14.33

52.99
0.27

1.76
1,510

                           
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
26.12

61.17
25.71

6.40
9.98

54.85
0.00

3.51
651

                              
 

دون الإبتدائیة
31.77

64.27
27.61

10.68
15.89

54.48
0.05

1.81
785

                              
 

إبتدائیة
36.39

71.34
30.03

15.11
16.76

54.15
0.33

0.90
1,540

                           
 

متوسطة
39.70

71.61
31.65

14.41
18.04

54.83
0.26

1.36
801

                              
 

إعدادیة
42.26

71.82
36.56

14.43
16.58

56.89
0.00

0.36
544

                              
 

دبلوم
49.74

68.74
33.01

17.81
18.94

53.20
0.16

0.00
429

                              
 

س
بكالوریو

45.94
73.68

36.16
20.19

16.44
56.87

0.00
0.00

397
                              

 

دراسات علیا
51.94

68.61
51.83

30.21
28.27

72.92
0.00

0.00
20

                                
 

أخرى
13.61

85.16
29.33

0.00
14.84

0.00
29.33

0.00
5

                                  
 

الشمالیة
27.56

67.62
38.44

7.66
8.06

63.23
0.48

0.43
1,294

                           
 

الوسطى
40.53

72.95
28.85

16.43
18.11

54.79
0.03

1.37
2,262

                           
 

الجنوبیة
40.01

62.50
28.98

14.11
19.11

48.05
0.25

1.58
1,616

                           
 

37.57
69.10

30.97
13.93

16.18
54.89

0.18
1.22

5,172
                           

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
101

ص الرئیسة 
صائ

صبحت محلتھم (قریتھم) نظیفة والخ
صنسبة المستجیبین بعمر ( 18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بالفوائد المتوقعة إذا أ

صائ
الخ

صبحت المحلة (القریة) نظیفة
أھم الفوائد المتوقعة إذا أ

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



102

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (46)

ض
للوقایة من الأمرا

صابة 
للحد من الإ

بالإسھال
صورة عامة

النظافة ب
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

83.49
18.01

58.66
0.40

0.09
3,747

                           
 

ف
ری

81.29
16.44

60.62
0.28

0.32
1,425

                           
 

ذكور 
83.03

16.59
59.23

0.39
0.20

3,596
                           

 

إناث
83.02

19.70
58.77

0.34
0.04

1,576
                           

 

27-18
83.04

19.52
58.66

0.08
0.06

1,092
                           

 

37-28
81.88

18.61
58.01

0.23
0.22

1,268
                           

 

47-38
83.68

17.23
61.23

0.87
0.07

1,302
                           

 

48 فأكثر
83.35

16.16
58.40

0.28
0.19

1,510
                           

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
71.63

15.80
58.46

0.71
0.33

651
                              

 

دون الإبتدائیة
79.59

18.17
57.69

0.86
0.48

785
                              

 

إبتدائیة
83.78

16.60
58.36

0.19
0.07

1,540
                           

 

متوسطة
83.22

20.20
55.89

0.23
0.00

801
                              

 

إعدادیة
87.09

17.52
63.87

0.51
0.11

544
                              

 

دبلوم
88.81

16.43
60.00

0.00
0.00

429
                              

 

س
بكالوریو

91.50
19.77

62.92
0.00

0.00
397

                              
 

دراسات علیا
90.42

23.80
68.98

2.85
0.00

20
                                

 

أخرى
78.89

0.00
71.55

0.00
0.00

5
                                  

 

الشمالیة
78.33

11.93
54.60

0.19
0.08

1,294
                           

 

الوسطى
86.37

19.95
61.72

0.38
0.07

2,262
                           

 

الجنوبیة
80.19

17.92
57.46

0.53
0.34

1,616
                           

 

83.03
17.68

59.07
0.38

0.14
5,172

                           
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
102

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بأسباب أھمیة غسل الیدین والخ

ص
صائ

الخ
أسباب أھمیة غسل الیدین

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



103

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (47)

الأھل والأقارب
الجیران 

صدقاء
والأ

الھیئة التعلیمیة 
والتدریسیة

صحیة 
المؤسسات ال

والأطباء
سمعت من خلال 

الرادیو
شاھدت ذلك في 

التلفزیون والأنترنت
أخرى

ضر
ح

85.31
91.94

22.36
53.73

26.46
11.72

33.24
0.84

3,060
                         

 

ف
ری

83.49
87.55

24.00
39.03

19.91
8.98

29.17
0.81

1,128
                         

 

ذكور 
84.79

90.32
22.17

54.75
28.31

10.73
33.22

1.17
2,903

                         
 

إناث
85.18

92.34
23.66

43.21
19.21

11.92
30.90

0.22
1,285

                         
 

27-18
89.56

92.71
26.59

60.23
26.61

12.16
34.43

0.59
951

                            
 

37-28
85.06

91.93
20.95

52.31
25.98

10.76
34.85

0.68
1,035

                         
 

47-38
83.83

88.57
22.21

51.94
23.45

10.11
31.89

0.33
1,042

                         
 

48 فأكثر
82.71

91.18
21.71

41.73
24.73

11.59
29.51

1.53
1,160

                         
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
82.95

92.34
22.78

3.90
14.46

10.78
32.36

1.94
492

                            
 

دون الإبتدائیة
81.68

91.72
25.98

28.25
21.98

12.76
35.91

0.42
623

                            
 

إبتدائیة
82.71

90.13
22.34

50.72
21.65

9.28
28.45

0.59
1,221

                         
 

متوسطة
88.49

91.88
25.74

65.32
27.58

11.23
32.33

0.28
675

                            
 

إعدادیة
85.19

90.59
20.02

68.85
31.80

10.69
31.57

1.00
449

                            
 

دبلوم
88.05

91.90
18.52

73.61
26.99

12.62
34.87

0.00
367

                            
 

س
بكالوریو

90.49
88.91

19.59
76.72

39.09
13.33

37.01
2.30

340
                            

 

دراسات علیا
92.38

95.59
36.64

84.34
50.96

20.22
47.74

0.00
18

                              
 

أخرى
71.55

100.00
0.00

41.00
0.00

0.00
0.00

0.00
3

                                
 

الشمالیة
96.77

89.79
29.71

52.22
27.48

24.99
47.33

1.99
1,186

                         
 

الوسطى
86.42

90.80
20.91

55.73
28.56

7.08
33.66

0.55
1,938

                         
 

الجنوبیة
71.86

93.03
19.10

36.59
13.94

5.36
12.31

0.20
1,064

                         
 

84.93
91.04

22.70
50.69

25.11
11.15

32.40
0.83

4,188
                         

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
103

ص الرئیسة 
صائ

صابون والخ
صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب الجھات التي حدثتھم حول فوائد غسل الیدین بالماء وال

صائ
الخ

نسبة المستجیبین الذین 
ص عن 

حدثوھم أشخا
فوائدغسل الیدین بالماء 

صابون
وال

صابون
الجھات التي حدثتھم حول فوائد غسل الیدین بالماء وال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



104

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (48)

بعد الخروج من 
صحیة

المرافق ال
قبل وبعد إعداد 

الطعام
قبل وبعد تناول 

الطعام
بعد تغییر حفاظات 

الأطفال
صفح الجریدة 

بعد ت
أو المجلة

بعد الرجوع من 
الأسواق والمحال 

التجاریة والعمل

بعد الإنتھاء من 
الأعمال البیتیة

أخرى
لا یعرف

ضر
ح

95.56
44.24

89.66
14.34

4.69
39.03

36.43
0.89

0.08
3,747

                         
 

ف
ری

93.75
25.33

87.28
9.20

1.90
42.32

26.72
1.91

0.05
1,425

                         
 

ذكور 
94.60

26.21
89.07

7.53
4.92

49.64
21.41

1.24
0.07

3,596
                         

 

إناث
96.25

66.24
89.32

23.85
2.61

21.39
58.36

0.85
0.07

1,576
                         

 

27-18
95.22

39.61
90.97

13.72
5.09

42.65
32.72

1.17
0.04

1,092
                         

 

37-28
94.31

43.04
88.09

17.25
3.73

39.23
36.49

0.66
0.21

1,268
                         

 

47-38
95.79

40.29
89.84

14.51
3.56

40.66
36.03

1.26
0.03

1,302
                         

 

48 فأكثر
95.33

38.58
88.24

8.98
4.19

37.44
32.57

1.27
0.04

1,510
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
94.16

46.43
83.26

12.38
0.21

23.49
33.79

1.54
0.06

651
                            

 

دون الإبتدائیة
93.24

39.29
88.91

14.41
1.23

33.79
36.66

0.53
0.07

785
                            

 

إبتدائیة
94.58

37.37
89.77

12.98
2.48

35.49
31.61

1.68
0.07

1,540
                         

 

متوسطة
97.15

37.23
89.71

12.95
4.61

42.08
32.25

0.64
0.00

801
                            

 

إعدادیة
94.50

39.81
89.11

11.44
3.53

46.86
33.72

0.53
0.11

544
                            

 

دبلوم
96.99

43.10
89.91

13.99
8.08

52.70
39.80

1.17
0.00

429
                            

 

س
بكالوریو

97.24
45.22

93.94
15.48

13.49
59.95

39.18
1.07

0.30
397

                            
 

دراسات علیا
100.00

50.28
93.49

15.80
41.20

72.83
41.08

0.00
0.00

20
                              

 

أخرى
85.16

29.33
100.00

0.00
0.00

0.00
65.28

0.00
0.00

5
                                

 

الشمالیة
95.15

57.78
91.51

10.22
1.19

30.84
35.84

1.39
0.12

1,294
                         

 

الوسطى
96.44

41.52
87.79

17.74
7.01

41.40
37.63

0.86
0.04

2,262
                         

 

الجنوبیة
92.65

22.87
89.96

6.70
0.66

43.81
26.53

1.36
0.10

1,616
                         

 

95.18
40.26

89.16
13.26

4.11
39.72

34.39
1.10

0.07
5,172

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
104

ص الرئیسة 
صائ

صابون والخ
صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بالمواقف التي یتوجب فیھا غسل الیدین بالماء وال

صائ
الخ

صابون
الرأي بالمواقف التي یتوجب فیھا غسل الیدین بالماء وال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



105

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (49)

مشاكل في المعدة
صابة بالدیدان 

الإ
المعویة

حمى التیفوئید
إلتھاب الكبد 

الفیروسي
الإسھال

الملاریا
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

54.03
22.03

9.26
10.37

60.29
3.92

12.09
4.49

3,747
                          

 

ف
ری

48.70
20.92

9.80
6.73

54.84
4.08

15.58
6.64

1,425
                          

 

ذكور 
53.95

23.80
10.55

9.55
58.21

5.07
12.70

4.59
3,596

                          
 

إناث
50.97

18.09
7.20

9.70
60.87

1.89
13.07

5.60
1,576

                          
 

27-18
52.47

22.37
10.06

8.91
59.49

4.95
12.84

5.18
1,092

                          
 

37-28
52.19

22.79
10.50

12.85
64.58

2.99
10.97

4.40
1,268

                          
 

47-38
53.18

22.29
8.90

8.48
59.50

3.67
12.42

4.39
1,302

                          
 

48 فأكثر
53.51

20.28
8.47

8.53
54.58

4.26
14.54

5.65
1,510

                          
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
40.68

9.69
4.29

5.23
51.31

1.18
17.70

12.09
651

                             
 

دون الإابتدائیة
45.37

21.57
9.03

7.66
58.41

3.71
13.13

6.95
785

                             
 

إبتدائیة
50.00

19.32
9.93

9.64
58.32

3.36
13.46

5.90
1,540

                          
 

متوسطة
57.29

22.78
9.77

9.56
61.56

4.46
10.14

2.59
801

                             
 

إعدادیة
59.13

25.25
7.13

9.19
64.87

4.82
10.99

2.53
544

                             
 

دبلوم
63.39

30.04
11.98

12.78
59.34

5.82
11.67

0.13
429

                             
 

س
بكالوریو

67.28
33.16

13.77
14.63

62.58
5.89

10.77
0.25

397
                             

 

دراسات علیا
57.26

32.00
28.52

41.81
68.80

15.89
12.95

0.00
20

                               
 

أخرى
29.33

28.45
0.00

0.00
42.94

0.00
71.55

0.00
5

                                 
 

الشمالیة
32.43

4.80
4.53

8.36
69.73

3.94
13.14

6.26
1,294

                          
 

الوسطى
67.12

26.20
10.42

11.86
58.99

3.89
9.64

2.70
2,262

                          
 

الجنوبیة
41.25

27.20
11.34

6.06
50.51

4.10
19.05

8.41
1,616

                          
 

52.91
21.80

9.38
9.61

59.15
3.96

12.83
4.95

5,172
                          

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
105

ص الرئیسة 
صائ

صحیة والخ
صل عند عدم غسل الیدین بعد مغادرة المرافق ال

ض التي تح
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إعتقادھم بالمشاكل والأعرا

ص
صائ

الخ
صحیة

صل عند عدم غسل الیدین بعد مغادرة المرافق ال
ض التي تح

الإعتقاد بالمشاكل والأعرا
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



106

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (50)

التغذیة الجیدة
المحافظة على 
صحة العامة

ال
صالحة للشرب

المیاه ال
صحي 

ف 
صر

وسائل 
محسنة

صیة
النظافة الشخ

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

73.25
28.32

33.95
6.74

64.78
2.14

4.73
3,747

                          
 

ف
ری

80.62
32.34

37.12
8.54

63.03
0.76

2.26
1,425

                          
 

ذكور 
73.34

27.85
33.52

8.03
60.91

1.70
5.58

3,596
                          

 

إناث
77.50

31.60
36.65

5.44
70.88

2.13
1.68

1,576
                          

 

27-18
74.87

29.66
34.15

6.68
61.79

2.10
7.02

1,092
                          

 

37-28
74.57

34.09
35.29

8.12
62.69

1.95
5.20

1,268
                          

 

47-38
75.87

30.39
35.42

6.79
66.64

1.95
2.27

1,302
                          

 

48 فأكثر
74.06

24.19
33.78

6.92
65.61

1.54
3.20

1,510
                          

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
63.95

26.28
27.87

4.19
67.33

1.80
3.94

651
                             

 

دون الإبتدائیة
72.01

25.45
37.04

5.52
61.94

1.05
4.69

785
                             

 

إبتدائیة
74.58

30.71
36.79

7.93
61.62

1.52
5.22

1,540
                          

 

متوسطة
76.52

27.27
33.76

7.17
62.40

0.82
3.64

801
                             

 

إعدادیة
78.30

31.46
33.08

6.70
67.28

2.78
4.41

544
                             

 

دبلوم
79.87

30.77
35.71

7.28
66.95

3.20
3.34

429
                             

 

س
بكالوریو

83.49
32.95

35.42
10.46

69.21
2.50

2.39
397

                             
 

دراسات علیا
72.42

43.41
37.66

25.90
91.54

18.51
0.00

20
                               

 

أخرى
100.00

0.00
13.61

0.00
100.00

29.33
0.00

5
                                 

 

الشمالیة
59.45

31.89
27.70

6.02
58.63

5.33
12.86

1,294
                          

 

الوسطى
78.29

26.05
36.99

8.07
69.85

0.39
2.04

2,262
                          

 

الجنوبیة
80.66

33.21
35.64

6.13
58.22

1.89
1.31

1,616
                          

 

74.80
29.17

34.62
7.12

64.41
1.85

4.21
5,172

                          
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
106

ص الرئیسة  
صائ

صنسبة المستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب إعتقادھم بالخدمات الواجب توفیرھا عند العنایة بالطفل والخ
صائ

الخ
الإعتقاد بأھم الخدمات الواجب توفیرھا عند العنایة بالأطفال

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



107

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (51)

تحسین شبكات المیاه 
صالحة للشرب

ال

صیانة شبكة 
بناء و

صحي وشبكة 
ف 

صر
میاه أمطار

زیادة المساحات 
ضراء وإعادة 

الخ
التشجیر

ف المیاه 
تجفی

الراكدة

توفیر حاویات لكافة 
الدور والمناطق 

العامة

رفع النفایات من 
قبل دوائر البلدیة 

یومیاً 

عدم حرق القمامة 
بالقرب من الدور 

السكنیة
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

57.97
36.19

33.79
5.56

29.43
43.74

10.49
4.21

6.78
3,747

                         
 

ف
ری

56.86
47.33

18.77
10.41

45.42
48.85

21.58
4.40

5.34
1,425

                         
 

ذكور 
60.66

43.68
30.25

7.77
36.51

46.99
13.77

3.75
3.94

3,596
                         

 

إناث
52.34

29.01
31.35

4.38
25.92

40.79
11.07

5.18
11.17

1,576
                         

 

27-18
60.33

37.58
34.43

8.79
35.11

49.25
15.47

5.04
4.57

1,092
                         

 

37-28
58.68

39.91
32.63

6.04
33.83

44.35
14.55

4.76
5.10

1,268
                         

 

47-38
55.86

38.10
30.29

6.59
35.30

45.62
13.00

4.48
6.00

1,302
                         

 

48 فأكثر
56.86

38.48
26.96

5.54
28.51

41.64
9.68

3.18
9.13

1,510
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
42.32

28.75
21.79

4.44
21.51

38.25
10.72

4.13
18.14

651
                            

 

دون الإبتدائیة
52.09

40.32
27.66

6.44
30.25

46.59
13.65

3.60
8.85

785
                            

 

إبتدائیة
59.66

38.61
27.65

7.17
35.01

46.31
13.29

4.85
6.68

1,540
                         

 

متوسطة
61.29

37.05
34.46

6.59
37.13

46.36
13.76

3.39
3.20

801
                            

 

إعدادیة
58.26

35.75
36.86

7.44
36.43

47.77
11.91

5.55
2.94

544
                            

 

دبلوم
65.80

44.42
40.16

6.93
37.08

43.36
14.20

5.03
0.69

429
                            

 

س
بكالوریو

68.32
48.06

33.89
6.71

30.73
41.00

11.55
1.91

1.21
397

                            
 

دراسات علیا
59.45

64.30
41.01

2.85
22.05

45.84
6.88

15.39
0.00

20
                              

 

أخرى
42.22

28.45
55.83

14.84
13.61

86.39
0.00

29.33
0.00

5
                                

 

الشمالیة
25.12

18.59
43.22

3.10
8.94

29.42
8.74

11.83
9.29

1,294
                         

 

الوسطى
68.98

46.21
25.70

7.82
38.43

45.82
15.54

1.21
6.36

2,262
                         

 

الجنوبیة
62.41

39.75
30.04

7.00
41.49

55.78
10.74

4.03
4.34

1,616
                         

 

57.74
38.53

30.63
6.58

32.79
44.81

12.82
4.25

6.48
5,172

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
107

ص الرئیسة 
صائ

صنسبة المستجیبین بعمر (18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بالأسالیب الفعالة لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في محلتھم (قریتھم) والخ
صائ

الخ

الرأي بالأسالیب الفعالة لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في المحلة (القریة)
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (52)

وجود حدائق وزھور 
صناعیة

طبیعیة أو 
النظافة

تنسیق الأثاث
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

49.28
93.01

8.67
1.21

1.25
3,747

                         
 

ف
ری

42.35
92.30

9.15
2.05

2.60
1,425

                         
 

ذكور 
48.76

92.00
7.31

1.61
1.58

3,596
                         

 

إناث
46.11

94.46
11.47

0.98
1.46

1,576
                         

 

27-18
53.04

92.04
9.71

1.45
1.71

1,092
                         

 

37-28
52.32

91.67
10.09

1.39
1.99

1,268
                         

 

47-38
49.12

93.11
10.37

1.52
1.35

1,302
                         

 

48 فأكثر
40.06

94.09
5.91

1.24
1.24

1,510
                         

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
31.76

92.51
5.63

1.51
2.53

651
                            

 

دون الإبتدائیة
41.91

91.29
8.35

0.66
2.39

785
                            

 

إبتدائیة
47.47

92.33
7.29

1.90
2.09

1,540
                         

 

متوسطة
52.71

92.62
9.10

1.26
0.98

801
                            

 

إعدادیة
56.56

93.60
10.68

1.24
0.68

544
                            

 

دبلوم
54.80

94.14
12.00

2.05
0.51

429
                            

 

س
بكالوریو

56.13
95.58

12.61
0.34

0.00
397

                            
 

دراسات علیا
56.36

100.00
14.85

0.00
0.00

20
                              

 

أخرى
0.00

100.00
0.00

29.33
0.00

5
                                

 

الشمالیة
58.25

90.66
7.73

3.27
1.12

1,294
                         

 

الوسطى
46.41

95.30
7.62

0.22
0.75

2,262
                         

 

الجنوبیة
41.91

89.77
12.00

2.16
3.51

1,616
                         

 

47.83
92.86

8.77
1.39

1.54
5,172

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
108

ص 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب رأیھم بأھم الأشیاء التي تؤثر في جمالیة البیئة المحیطة، السكن، العمل، المدرسة والخ
الرئیسة

ص
صائ

الخ
الرأي بأھم شيء یؤثر في جمالیة البیئة المحیطة، السكن، العمل، المدرسة

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق



109
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جدول (53)

النفایات لم تجمع بإنتظام من 
قبل البلدیة

عدم رفع النفایات على 
الإطلاق

لا توجد حاویات كافیة في 
منطقة جمع النفایات

إنتشار الذباب والحشرات 
ض حول النفایات

والقوار
قرب محرقة النفایات من 

المنازل
ف 

صر
عدم وجود نظام 

صحي في المنطقة

ضر
ح

46.11
6.57

31.01
33.63

3.19
31.70

3,747
                           

 

ف
ری

24.95
50.79

29.67
49.65

10.79
59.51

1,425
                           

 

ذكور 
43.03

19.35
33.75

40.41
5.35

43.72
3,596

                           
 

إناث
39.12

9.46
25.16

30.69
3.74

26.14
1,576

                           
 

27-18
44.63

17.09
32.63

39.41
5.60

41.51
1,092

                           
 

37-28
40.58

16.37
31.10

37.24
4.95

40.16
1,268

                           
 

47-38
42.18

17.50
31.09

36.65
4.77

37.35
1,302

                           
 

48 فأكثر
40.12

13.42
28.93

35.53
4.15

33.19
1,510

                           
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
24.20

18.63
20.97

29.92
7.03

33.32
651

                              
 

دون الإبتدائیة
37.06

20.11
32.54

38.67
5.90

41.27
785

                              
 

إبتدائیة
41.82

19.78
31.34

39.72
4.66

40.23
1,540

                           
 

متوسطة
49.21

12.08
36.86

40.79
3.54

36.14
801

                              
 

إعدادیة
44.89

13.63
30.54

36.84
4.78

36.05
544

                              
 

دبلوم
49.17

10.90
32.01

33.29
3.61

37.29
429

                              
 

س
بكالوریو

48.15
7.06

28.19
31.95

3.59
34.61

397
                              

 

دراسات علیا
58.56

5.77
17.57

48.17
4.03

17.32
20

                                
 

أخرى
57.06

0.00
70.67

13.61
0.00

13.61
5

                                  
 

الشمالیة
12.36

4.72
4.99

5.02
4.18

19.26
1,294

                           
 

الوسطى
51.81

19.48
38.31

41.67
5.84

42.18
2,262

                           
 

الجنوبیة
45.74

17.98
37.05

54.52
3.16

43.57
1,616

                           
 

41.66
15.88

30.73
37.00

4.79
37.55

5,172
                           

 
ــ یتبع ــ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
109

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب المشاكل البیئیة التي تعاني منھا مناطقھم والخ

ص
صائ

الخ

المشاكل البیئیة التي تعاني منھا منطقتكم 
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)
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تابع / جدول (53)

تكسر في أنابیب 
صحي

ف ال
صر

ال
طفح المجاري

إنتشار ظاھرة رعي 
الحیوانات قرب المناطق 

السكنیة

عدم وجود المساحات 
ضراء

الخ
أخرى

لا توجد مشكلة
ف

لا یعر

ضر
ح

9.66
17.07

15.55
40.21

6.53
13.71

2.19
3,747

                     
 

ف
ری

2.91
3.88

16.95
16.62

7.29
2.24

0.68
1,425

                     
 

ذكور 
8.49

14.39
17.49

35.04
6.44

8.03
1.10

3,596
                     

 

إناث
7.78

14.10
12.79

35.63
7.15

17.34
3.30

1,576
                     

 

27-18
7.03

10.85
17.73

40.70
6.34

9.09
0.87

1,092
                     

 

37-28
7.98

11.06
17.27

34.24
6.75

13.01
1.18

1,268
                     

 

47-38
7.34

15.42
16.01

34.89
7.68

10.80
1.08

1,302
                     

 

48 فأكثر
9.93

18.03
13.41

32.75
6.07

11.84
3.67

1,510
                     

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
3.70

7.66
12.75

32.31
6.50

15.83
6.52

651
                        

 

دون الإبتدائیة
7.79

11.37
17.93

34.98
7.68

10.84
2.31

785
                        

 

إبتدائیة
6.24

15.10
17.20

31.57
7.32

9.02
1.98

1,540
                     

 

متوسطة
13.23

18.21
19.49

40.87
5.05

9.52
0.42

801
                        

 

إعدادیة
11.62

13.63
15.82

39.24
8.00

11.27
0.39

544
                        

 

دبلوم
8.36

15.08
12.15

40.75
6.99

14.14
0.32

429
                        

 

س
بكالوریو

9.12
17.67

9.86
31.51

4.27
14.01

0.08
397

                        
 

دراسات علیا
5.56

36.72
10.84

38.19
8.17

0.00
0.00

20
                          

 

أخرى
13.61

14.84
0.00

70.67
0.00

29.33
0.00

5
                            

 

الشمالیة
2.23

6.22
4.39

36.83
6.99

33.67
1.81

1,294
                     

 

الوسطى
11.58

18.92
20.28

35.17
1.76

5.49
2.43

2,262
                     

 

الجنوبیة
6.52

11.69
16.47

34.07
16.46

4.21
0.79

1,616
                     

 

8.24
14.29

15.84
35.25

6.69
11.30

1.87
5,172

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
110

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب المشاكل البیئیة التي تعاني منھا مناطقھم والخ

ص
صائ

الخ

المشاكل البیئیة التي تعاني منھا منطقتكم 
مجموع المستجیبین بعمر 

(18 سنة فما فوق)
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (54)

ف والمجلات
صح

ال
المنتدیات / 
الإجتماعات

خدمات الإرشاد (الزراعیة 
صحیة وما 

والتغذویة وال
إلى ذلك)

دور العبادة
التلفزیون والرادیو

لوحات إعلانیة
صقات

المل
المسرح والدراما 

ودور السینما
صدقاء 

الأھل والأ
والأقارب

ضر
ح

14.73
2.40

1.07
34.49

75.93
12.52

9.53
1.59

57.97

ف
ری

4.46
3.48

3.99
40.41

81.12
6.08

4.75
0.38

54.05

ذكور 
13.37

3.50
2.29

37.86
78.29

10.38
8.94

1.36
54.87

إناث
11.11

1.02
0.56

31.80
74.68

12.63
7.75

1.27
61.37

27-18
14.85

1.61
1.35

37.63
82.25

12.86
9.57

2.06
61.49

37-28
14.26

2.75
1.52

36.40
80.32

13.60
10.22

1.79
60.73

47-38
13.27

2.85
1.73

35.26
78.43

11.38
7.68

0.68
56.67

48 فأكثر
9.29

3.02
1.99

34.39
70.05

8.07
7.26

1.04
52.05

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
1.31

0.74
0.61

38.20
69.47

3.51
1.36

0.58
56.85

دون الإبتدائیة
4.97

2.54
1.85

37.79
76.18

7.02
4.75

0.11
58.16

إبتدائیة
6.42

2.51
2.26

38.13
78.11

9.64
7.38

0.74
61.16

متوسطة
17.10

2.49
1.41

34.86
78.26

14.81
12.30

1.49
59.25

إعدادیة
25.74

1.81
1.91

35.72
84.25

17.01
11.97

2.37
52.65

دبلوم
24.20

4.96
1.97

31.00
75.90

14.47
10.30

1.74
52.98

س
بكالوریو

25.53
4.12

0.60
27.71

75.90
16.23

15.18
3.77

48.74

دراسات علیا
35.04

15.04
8.58

23.29
74.57

33.38
28.34

12.95
46.71

أخرى
0.00

0.00
0.00

49.56
100.00

0.00
0.00

0.00
78.89

الشمالیة
23.80

4.33
2.00

57.25
87.25

25.85
10.39

3.97
74.01

الوسطى
11.15

1.27
1.22

33.35
73.77

7.36
9.83

0.73
52.93

الجنوبیة
5.99

3.96
2.37

22.40
75.00

6.49
4.28

0.33
51.48

12.57
2.63

1.68
35.74

77.02
11.17

8.52
1.33

57.15
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
111

ص الرئیسة
صائ

صحة والخ
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر معلوماتھم بشأن المیاه، ال
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب م

ص
صائ

الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر المعلومات بشأن المیاه، ال
م

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

المؤسسات 
صحیة والعاملین 

ال
صحة

في مجال ال

المؤسسات البیئیة 
والعاملین في مجال 

البیئة

المنظمات الإجتماعیة 
(المنظمات غیر 

الحكومیة والحكومیة)

ضو 
السیاسیون - ع

س 
البرلمان / مجل

المحافظة

الرسائل 
صیة

الن
مواقع الأنترنت 

والبرید الألكتروني
أخرى

ف
لا یعر

ضر
ح

34.64
31.08

6.47
1.35

0.53
1.96

16.09
0.28

12.80
3,747

                        
 

ف
ری

27.69
23.85

2.62
0.65

0.44
1.72

6.55
0.31

8.62
1,425

                        
 

ذكور 
35.92

30.19
6.42

1.19
0.52

2.11
16.50

0.43
10.17

3,596
                        

 

إناث
28.11

28.40
4.26

1.23
0.50

1.54
9.62

0.02
15.17

1,576
                        

 

27-18
44.75

30.10
6.34

1.39
0.46

3.60
24.76

0.14
8.95

1,092
                        

 

37-28
35.12

30.75
5.39

0.73
0.52

2.33
16.57

0.07
9.83

1,268
                        

 

47-38
32.37

29.61
5.90

1.79
0.50

1.52
11.32

0.21
10.10

1,302
                        

 

48 فأكثر
24.87

28.29
5.23

0.97
0.56

0.81
7.52

0.60
16.88

1,510
                        

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
4.34

19.06
0.62

0.43
0.24

0.27
0.83

0.38
19.71

651
                           

 

دون الإبتدائیة
19.09

28.79
3.48

1.05
1.00

1.77
2.44

0.28
14.24

785
                           

 

إبتدائیة
31.18

28.52
5.65

1.23
0.31

2.42
6.66

0.08
11.02

1,540
                        

 

متوسطة
41.17

30.16
7.43

1.48
0.73

2.67
19.66

0.05
11.48

801
                           

 

إعدادیة
45.65

32.76
7.95

1.05
0.54

1.51
27.05

0.00
8.03

544
                           

 

دبلوم
49.69

32.64
9.33

1.48
0.93

2.42
27.48

0.77
9.23

429
                           

 

س
بكالوریو

57.41
40.52

7.30
1.49

0.00
1.56

36.84
1.13

8.71
397

                           
 

دراسات علیا
75.77

46.15
5.29

8.26
0.00

0.00
45.76

0.00
0.00

20
                             

 

أخرى
0.00

14.84
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

5
                               

 

الشمالیة
45.71

38.51
8.62

3.11
1.58

1.29
18.31

0.31
6.45

1,294
                        

 

الوسطى
33.98

31.35
6.42

0.50
0.30

2.71
15.73

0.22
13.89

2,262
                        

 

الجنوبیة
20.93

18.36
1.60

1.03
0.05

0.80
7.15

0.40
12.55

1,616
                        

 

إجمالي العراق
33.18

29.56
5.66

1.20
0.51

1.91
14.08

0.28
11.92

5,172
                        

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
112

ص الرئیسة
صائ

صحة والخ
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر معلوماتھم بشأن المیاه، ال
صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب م

صائ
الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

صدر المعلومات بشأن المیاه، ال
م

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق)

 تابع / جدول (54)

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (55)

ف 
صح

ال
والمجلات

المنتدیات / 
الإجتماعات

خدمات الإرشاد (الزراعیة 
صحیة وما 

والتغذویة وال
إلى ذلك)

دور العبادة
التلفزیون والرادیو

لوحات إعلانیة
صقات

المل
المسرح 

والدراما  ودور 
السینما

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

ضر
ح

5.17
0.43

0.30
12.24

46.31
3.58

2.60
0.05

20.81
3.16

ف
ری

1.56
1.51

2.86
16.34

48.78
1.64

1.54
0.19

20.49
3.61

ذكور 
4.04

0.95
1.21

15.07
45.34

2.90
2.46

0.09
19.67

3.65

إناث
5.07

0.10
0.17

9.35
49.81

3.66
2.18

0.05
22.84

2.50

27-18
6.10

0.35
0.94

14.46
48.21

3.28
1.70

0.00
20.64

4.89

37-28
5.42

0.69
0.54

12.27
47.22

3.51
2.40

0.14
19.36

2.44

47-38
4.34

0.78
1.03

11.02
47.11

3.40
2.41

0.08
21.71

2.81

48 فأكثر
2.36

0.76
0.92

14.72
45.36

2.58
2.78

0.09
21.10

3.16

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
0.11

0.31
0.61

15.33
44.22

1.05
0.68

0.00
17.14

0.29

دون الإبتدائیة
1.13

1.01
1.03

13.48
48.24

1.18
1.54

0.13
21.29

1.36

إبتدائیة
1.72

0.45
1.54

16.18
48.21

1.98
2.78

0.06
25.53

2.16

متوسطة
7.29

0.72
0.61

12.75
46.65

6.13
3.29

0.00
24.30

5.35

إعدادیة
9.45

0.23
0.50

11.50
47.50

4.19
2.22

0.00
17.82

5.11

دبلوم
7.38

1.21
0.17

7.23
45.09

4.48
2.42

0.19
16.70

6.56

س
بكالوریو

9.66
1.17

0.32
8.06

44.29
5.35

3.18
0.28

11.69
4.83

دراسات علیا
2.44

0.00
0.00

14.50
51.64

0.00
0.00

0.00
4.88

0.00

أخرى
0.00

0.00
0.00

28.45
70.67

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00

الشمالیة
8.50

0.35
0.28

16.02
47.20

5.31
0.28

0.00
11.59

1.78

الوسطى
3.46

0.40
0.58

13.61
43.10

2.69
3.64

0.15
23.88

4.16

الجنوبیة
2.52

1.47
1.95

9.57
54.06

2.15
1.70

0.00
22.72

2.80

4.39
0.66

0.86
13.13

46.85
3.16

2.37
0.08

20.74
3.26

ـ یتبع ـ 
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

113

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق

ضیة  
صحة في الأیام الثلاثین الما

صحي، إدارة النفایات وال
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب نوع الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال

ص الرئیسة
صائ

والخ

ص
صائ

الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

ضیة للمسح ،الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال
في الأیام الثلاثین الما

البیئة

س
الجن
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تابع / جدول (55)

المؤسسات 
صحیة والعاملین 

ال
صحة

في مجال ال

المؤسسات البیئیة 
والعاملین في 

مجال البیئة

المنظمات الإجتماعیة 
(المنظمات غیر الحكومیة 

والحكومیة)

ضو 
السیاسیون - ع

س 
البرلمان / مجل

المحافظة
صیة

الرسائل الن
مواقع الأنترنت 

والبرید الألكتروني
أخرى

ف
لا یعر

لا توجد رسائل 
في تلك المجالات

ضر
ح

8.28
1.07

0.20
0.02

1.08
7.87

0.07
6.10

32.85
3,353

                        
 

ف
ری

9.63
0.70

0.19
0.00

0.65
3.54

0.04
4.57

36.56
1,273

                        
 

ذكور 
8.80

1.26
0.24

0.03
1.14

7.99
0.10

4.64
35.55

3,238
                        

 

إناث
8.14

0.47
0.10

0.00
0.68

4.86
0.00

7.96
29.96

1,388
                        

 

27-18
7.59

0.94
0.23

0.09
1.98

12.19
0.00

3.97
34.63

1,007
                        

 

37-28
7.23

0.58
0.20

0.00
1.57

8.39
0.00

5.70
34.44

1,149
                        

 

47-38
9.41

0.67
0.12

0.00
0.56

5.75
0.15

5.99
33.64

1,181
                        

 

48 فأكثر
9.66

1.64
0.23

0.00
0.18

3.03
0.09

6.89
32.35

1,289
                        

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
4.13

0.00
0.00

0.00
0.00

0.44
0.27

11.42
35.02

512
                           

 

دون الإبتدائیة
11.04

0.32
0.00

0.00
1.09

1.35
0.00

5.40
33.54

656
                           

 

إبتدائیة
8.59

0.93
0.28

0.06
1.53

3.49
0.03

4.72
33.31

1,387
                        

 

متوسطة
9.69

1.39
0.31

0.00
1.22

9.64
0.00

4.62
30.01

733
                           

 

إعدادیة
9.96

1.92
0.13

0.00
0.77

10.47
0.00

3.11
36.31

519
                           

 

دبلوم
8.18

1.75
0.21

0.00
0.48

12.52
0.31

4.94
39.74

412
                           

 

س
بكالوریو

7.60
1.08

0.37
0.00

0.73
20.20

0.00
7.67

31.44
382

                           
 

دراسات علیا
2.06

0.00
0.00

0.00
0.00

13.42
0.00

18.18
23.23

20
                             

 

أخرى
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

0.00
29.33

5
                               

 

الشمالیة
3.07

0.18
0.30

0.00
0.68

8.38
0.00

9.26
35.69

1,184
                        

 

الوسطى
10.60

1.64
0.12

0.04
1.57

8.41
0.05

4.07
34.78

2,098
                        

 

الجنوبیة
9.51

0.43
0.26

0.00
0.09

2.63
0.15

6.01
29.57

1,344
                        

 

8.58
0.99

0.20
0.02

0.99
6.93

0.07
5.76

33.66
4,626

                        
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
114

ص 
صائ

ضیة  والخ
صحة في الأیام الثلاثین الما

صحي، إدارة النفایات وال
ف ال

صر
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب نوع الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال

الرئیسة

ص
صائ

الخ

صحة
صحي، إدارة النفایات وال

ف ال
صر

ضیة للمسح ،الجھات التي كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، ال
في الأیام الثلاثین الما

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین  
ف)

اجابوا باستثناء (لا اعر

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق
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جدول (56)

التلفزیون 
والرادیو

دور العبادة
صدقاء 

الأھل والأ
والأقارب

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

ف 
صح

ال
والمجلات

التلفزیون 
والرادیو

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

دور العبادة
المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

صحیة 
المؤسسات ال

والعاملین في مجال 
صحة

ال

ضر
ح

47.30
16.32

15.15
4.75

4.35
24.97

20.87
13.53

9.99
7.93

ف
ری

48.96
25.20

12.07
3.19

1.92
30.41

22.38
15.45

8.84
3.60

ذكور 
48.28

19.10
11.03

5.06
4.12

25.24
19.63

14.86
10.57

6.63

إناث
46.46

16.61
21.23

3.13
3.22

27.96
24.27

12.18
8.11

7.68

27-18
44.90

15.58
15.64

8.14
4.15

27.96
20.48

10.57
13.50

7.34

37-28
46.56

17.67
16.07

4.31
4.03

26.31
22.31

13.17
9.27

7.62

47-38
49.28

18.44
14.64

3.26
3.79

26.00
19.98

14.01
10.22

6.50

48 فأكثر
49.13

20.47
12.23

2.83
3.43

24.90
21.88

16.95
7.01

6.63

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
46.68

25.27
18.77

0.93
0.26

27.62
26.27

18.81
2.02

8.90

دون الإبتدائیة
51.97

20.49
16.18

1.69
1.10

28.88
25.49

14.83
5.72

7.41

إبتدائیة
47.65

22.98
15.80

2.66
2.11

28.07
24.05

15.49
6.98

5.63

متوسطة
46.55

12.10
16.34

5.62
6.67

25.33
20.98

11.46
13.93

6.69

إعدادیة
44.62

14.49
13.07

8.41
6.62

27.09
12.92

12.35
14.24

6.84

دبلوم
51.25

12.53
8.90

7.93
5.59

20.18
18.40

11.45
15.11

9.90

س
بكالوریو

44.96
11.44

7.12
6.99

8.03
20.26

12.36
10.89

16.75
5.27

دراسات علیا
35.46

18.17
0.00

26.71
4.88

24.45
10.97

0.00
11.43

21.12

أخرى
71.55

14.84
0.00

0.00
0.00

14.84
50.44

34.72
0.00

0.00

الشمالیة
35.73

21.13
21.87

6.41
4.88

26.14
17.88

20.71
11.85

8.27

الوسطى
47.93

17.99
12.73

3.37
4.71

27.96
19.56

13.31
8.20

6.54

الجنوبیة
57.94

16.20
11.31

4.68
1.07

22.60
27.47

9.13
10.89

6.71

47.67
18.26

14.48
4.41

3.82
26.16

21.20
13.95

9.73
6.98

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
115

البیئة

س
الجن

المنطقة

إجمالي العراق

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

ص الرئیسة
صائ

صول إلیھا والخ
صال التي یمكنھم الو

ضلیة قنوات الات
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أف

ص
صائ

الخ

ضلیة
صال حسب الأف

قنوات الإت

المرتبة الأولى
المرتبة الثانیة
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تابع / جدول (56)

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

التلفزیون 
والرادیو

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

صحیة 
المؤسسات ال

والعاملین في مجال 
صحة

ال
دور العبادة

صحیة 
المؤسسات ال

والعاملین في مجال 
صحة

ال

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال 

التربیة والتعلیم

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

دور العبادة
التلفزیون والرادیو

ضر
ح

14.76
12.29

11.49
10.50

10.30
14.33

9.35
8.12

6.70
5.01

ف
ری

21.12
7.79

13.39
10.20

12.19
19.72

15.06
8.97

6.50
5.63

ذكور 
16.28

10.37
11.51

10.25
10.74

16.33
10.33

8.49
7.11

5.57

إناث
15.86

13.19
12.67

10.80
10.66

13.94
11.06

7.96
5.82

4.36

27-18
14.67

13.14
12.33

10.18
10.72

17.24
13.04

8.23
6.38

6.16

37-28
16.75

10.67
11.79

10.84
11.26

15.12
10.73

8.90
6.34

5.56

47-38
16.11

11.24
11.58

9.79
10.34

14.79
10.72

8.86
7.97

5.22

48 فأكثر
16.74

10.55
11.96

10.85
10.58

15.09
8.37

7.33
5.93

3.90

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
20.21

12.44
6.07

12.02
11.98

14.00
7.46

5.88
3.60

4.25

دون الإبتدائیة
17.13

8.49
8.62

10.17
12.15

18.09
7.08

8.37
6.97

2.54

إبتدائیة
17.69

9.14
12.88

11.14
10.83

16.05
14.07

8.64
5.60

6.14

متوسطة
15.78

11.19
13.06

10.26
12.50

17.40
8.24

7.91
7.79

5.71

إعدادیة
15.45

13.95
13.57

12.10
8.74

13.49
14.74

8.11
7.63

6.41

دبلوم
15.50

13.31
15.83

7.50
10.62

14.20
9.89

10.59
7.18

4.87

س
بكالوریو

8.21
15.80

12.91
8.63

6.93
13.10

8.74
7.48

6.15
4.63

دراسات علیا
6.13

13.99
12.95

4.83
2.44

10.58
4.04

21.80
48.49

2.48

أخرى
14.84

13.61
0.00

0.00
0.00

0.00
0.00

23.55
0.00

0.00

الشمالیة
16.93

19.57
7.32

10.65
16.71

11.51
9.06

8.86
7.63

9.23

الوسطى
16.83

9.60
12.77

9.37
9.27

20.25
11.73

8.58
7.06

3.46

الجنوبیة
13.89

6.73
14.62

12.47
7.81

10.21
10.03

7.02
4.55

3.62

16.14
11.31

11.90
10.44

10.71
15.50

10.59
8.31

6.66
5.15

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
116

الحالة التعلیمیة

البیئة

س
الجن

المنطقة

إجمالي العراق

فئات العمر

ص الرئیسة
صائ

صول إلیھا والخ
صال التي یمكنھم الو

ضلیة قنوات الات
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أف

ص
صائ

الخ

ضلیة
صال حسب الأف

قنوات الإت

المرتبة الثالثة
المرتبة الرابعة
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تابع / جدول (56)

صحیة 
المؤسسات ال

صحة
والعاملین في مجال ال

مواقع الانترنت والبرید 
الالكتروني

المؤسسات التعلیمیة 
والعاملین في مجال التربیة 

والتعلیم

صدقاء 
الأھل والأ
والأقارب

دور العبادة

ضر
ح

10.86
7.70

7.21
7.11

6.45
3,353

                         
 

0.92

ف
ری

23.73
3.96

6.15
7.45

4.23
1,273

                         
 

0.56

ذكور 
15.28

7.59
7.17

7.22
5.29

3,238
                         

 
0.94

إناث
11.03

5.35
6.57

7.14
7.20

1,388
                         

 
0.64

27-18
13.20

8.04
9.02

7.01
7.12

1,007
                         

 
0.48

37-28
13.74

5.80
6.45

6.79
8.17

1,149
                         

 
1.13

47-38
14.78

5.71
6.72

8.53
3.92

1,181
                         

 
0.84

48 فأكثر
13.62

7.90
5.83

6.42
4.57

1,289
                         

 
0.85

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
13.35

2.84
5.29

7.49
5.24

512
                            

 
0.93

دون الإبتدائیة
17.57

4.04
6.11

7.42
7.93

656
                            

 
1.16

إبتدائیة
19.48

3.95
6.56

5.96
3.89

1,387
                         

 
0.78

متوسطة
8.25

8.89
7.55

7.85
5.53

733
                            

 
0.81

إعدادیة
13.24

10.88
7.59

7.91
6.76

519
                            

 
1.08

دبلوم
11.89

5.18
8.19

7.59
6.52

412
                            

 
0.63

س
بكالوریو

8.50
11.98

7.15
7.72

9.04
382

                            
 

0.39

دراسات علیا
6.51

7.87
5.77

5.70
0.00

20
                              

 
0.00

أخرى
0.00

68.31
0.00

0.00
0.00

5
                                

 
0.00

الشمالیة
12.71

6.60
5.71

9.29
5.99

1,184
                         

 
0.74

الوسطى
16.29

7.94
7.66

5.04
7.10

2,098
                         

 
1.04

الجنوبیة
8.84

4.12
6.97

9.92
2.64

1,344
                         

 
0.52

13.85
6.83

6.97
7.19

5.94
4,626

                         
 

0.84
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الحالة التعلیمیة

المرتبة الخامسة

ضلیة
صال حسب الأف

قنوات الإت

فئات العمر

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح

البیئة

س
الجن

المنطقة

إجمالي العراق

ص الرئیسة
صائ

صول إلیھا والخ
صال التي یمكنھم الو

ضلیة قنوات الات
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أف

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین أجابوا 

ف)
بـ (لا أعر

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین  
ف)

اجابوا باستثناء (لا اعر
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (57)

تغیر درجات الحرارة
تغیر منسوب المیاه

تغیر مواسم ھطول 
الأمطار

س الحادة 
تغیرات الطق

ف
ص

ف والعوا
كالجفا

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

54.95
79.82

9.87
34.17

25.02
0.91

4.89
1,988

                         
 

ف
ری

42.18
80.38

11.85
49.04

26.63
0.62

2.18
576

                            
 

ذكور 
56.18

78.95
11.33

38.64
25.36

1.10
3.84

1,901
                         

 

إناث
45.03

82.13
7.63

32.22
25.15

0.33
5.79

663
                            

 

27-18
50.60

78.28
9.60

39.24
30.88

1.35
3.40

522
                            

 

37-28
54.75

78.82
10.02

38.83
24.80

1.21
6.06

658
                            

 

47-38
57.09

83.12
8.13

35.96
25.73

0.49
3.88

710
                            

 

48 فأكثر
47.62

78.90
12.79

33.83
21.45

0.60
4.27

674
                            

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
25.42

69.02
9.33

43.44
13.07

0.31
5.42

155
                            

 

دون الإبتدائیة
28.58

74.28
8.90

46.92
17.20

2.50
5.76

209
                            

 

إبتدائیة
39.57

76.94
8.18

37.27
23.45

1.40
7.22

571
                            

 

متوسطة
61.21

84.47
6.78

35.64
22.85

0.47
4.75

462
                            

 

إعدادیة
76.17

81.09
8.51

35.55
34.68

0.95
4.07

407
                            

 

دبلوم
87.09

81.75
14.92

35.83
26.96

0.00
1.65

377
                            

 

س
بكالوریو

91.99
82.62

15.70
32.09

27.81
0.70

2.20
363

                            
 

دراسات علیا
91.83

86.55
8.36

23.58
43.26

0.00
0.00

18
                              

 

أخرى
44.17

100.00
0.00

0.00
66.41

0.00
0.00

2
                                

 

الشمالیة
66.39

76.48
11.78

53.75
17.83

2.92
4.33

857
                            

 

الوسطى
55.76

79.33
10.90

32.17
27.88

0.10
5.34

1,202
                         

 

الجنوبیة
33.19

87.73
5.18

23.36
29.08

0.00
1.48

505
                            

 

52.27
79.92

10.21
36.70

25.29
0.86

4.43
2,564

                         
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
118

ص الرئیسة 
صائ

صطلح (التغیر المناخي) وأھم المفاھیم والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب سماعھم بم

إجمالي العراق

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین 
صطلح التغیر 

سمعوا بم
المناخي

صطلح التغیر المناخي 
مفاھیم م

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (58)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

84.49
8.63

6.88
100.00

90.16
4.01

5.83
100.00

ف
ری

83.47
8.96

7.57
100.00

83.92
5.69

10.39
100.00

ذكور 
84.60

9.87
5.53

100.00
88.80

5.19
6.01

100.00

إناث
83.66

5.97
10.38

100.00
89.82

2.23
7.95

100.00

27-18
86.01

9.23
4.76

100.00
90.51

5.58
3.91

100.00

37-28
85.00

9.36
5.64

100.00
90.50

3.62
5.87

100.00

47-38
84.47

7.65
7.88

100.00
90.83

3.47
5.70

100.00

48 فأكثر
82.40

8.74
8.85

100.00
85.27

4.78
9.95

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
61.28

6.63
32.09

100.00
76.20

3.23
20.57

100.00

دون الإبتدائیة
81.42

6.08
12.50

100.00
77.91

4.24
17.85

100.00

إبتدائیة
81.92

9.56
8.52

100.00
84.86

5.26
9.87

100.00

متوسطة
86.58

8.86
4.56

100.00
88.47

6.66
4.87

100.00

إعدادیة
88.34

7.99
3.67

100.00
92.71

4.61
2.69

100.00

دبلوم
88.12

9.28
2.60

100.00
94.75

3.25
2.00

100.00

س
بكالوریو

88.57
9.22

2.21
100.00

97.53
1.52

0.95
100.00

دراسات علیا
77.39

15.11
7.50

100.00
100.00

0.00
0.00

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
66.41

0.00
33.59

100.00

الشمالیة
83.68

3.40
12.92

100.00
88.22

1.83
9.95

100.00

الوسطى
87.36

8.79
3.84

100.00
90.89

4.49
4.63

100.00

الجنوبیة
74.95

17.28
7.77

100.00
84.50

7.81
7.70

100.00

إجمالي العراق
84.32

8.69
7.00

100.00
89.10

4.29
6.60

100.00
ـ یتبع ـ

119
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
قسم إح

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى إتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات التالیة

صحیحة حول تغیر المناخ
العلماء یزودونك بالمعلومات ال

صناعیة) ثؤثر على التغیر المناخي أكثر من الدول الأخرى
الدول المتقدمة (ال
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

تابع / جدول (58)

یتفق
لا یتفق

لا یعرف
المجموع

یتفق
لا یتفق

لا یعرف
المجموع

ضر
ح

43.25
37.07

19.68
100.00

64.28
19.52

16.19
100.00

ف
ری

45.94
32.05

22.01
100.00

64.14
21.03

14.83
100.00

ذكور 
40.50

41.08
18.42

100.00
62.75

22.13
15.12

100.00

إناث
51.11

25.01
23.88

100.00
67.74

14.36
17.91

100.00

27-18
45.25

36.25
18.50

100.00
66.24

21.83
11.93

100.00

37-28
43.45

36.71
19.84

100.00
63.61

19.15
17.24

100.00

47-38
40.83

37.40
21.77

100.00
64.60

18.92
16.48

100.00

48 فأكثر
45.64

34.63
19.72

100.00
63.13

19.73
17.14

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
61.41

13.37
25.22

100.00
63.77

3.63
32.60

100.00

دون الإبتدائیة
48.93

25.66
25.40

100.00
65.59

10.49
23.92

100.00

إبتدائیة
46.23

32.20
21.57

100.00
64.15

18.05
17.80

100.00

متوسطة
43.31

35.40
21.28

100.00
61.08

21.90
17.02

100.00

إعدادیة
44.37

39.63
16.00

100.00
65.06

22.08
12.86

100.00

دبلوم
40.05

43.24
16.71

100.00
68.01

20.40
11.58

100.00

س
بكالوریو

33.77
47.47

18.76
100.00

63.60
28.27

8.13
100.00

دراسات علیا
39.67

41.35
18.98

100.00
62.98

17.22
19.80

100.00

أخرى
66.41

0.00
33.59

100.00
66.41

0.00
33.59

100.00

الشمالیة
66.81

14.56
18.63

100.00
81.76

3.07
15.17

100.00

الوسطى
34.41

44.25
21.34

100.00
55.52

27.96
16.52

100.00

الجنوبیة
36.46

45.36
18.18

100.00
64.58

20.03
15.39

100.00

إجمالي العراق
43.71

36.22
20.07

100.00
64.26

19.78
15.96

100.00
ـ یتبع ـ

120
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
 قسم إح

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى أتفاقھم مع مقولات مختلفة والخصائ

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات التالیة

صیاً العدید من الإجراءات الوقائیة للحد من ظاھرة التغیر المناخي
أتخذ شخ

التكنولوجیا تساھم سلباً في التغیر المناخي العالمي
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

تابع / جدول (58)

یتفق
لا یتفق

ف
لا یعر

المجموع
یتفق

لا یتفق
ف

لا یعر
المجموع

ضر
ح

67.40
12.68

19.91
100.00

49.53
23.38

27.09
100.00

ف
ری

74.06
14.59

11.35
100.00

42.29
34.69

23.02
100.00

ذكور 
67.87

15.23
16.90

100.00
46.13

29.75
24.12

100.00

إناث
70.07

7.87
22.06

100.00
53.31

15.03
31.66

100.00

27-18
71.44

13.02
15.54

100.00
50.96

24.60
24.45

100.00

37-28
68.51

13.09
18.40

100.00
47.05

26.19
26.76

100.00

47-38
69.14

11.09
19.77

100.00
46.42

24.97
28.60

100.00

48 فأكثر
65.98

14.77
19.26

100.00
49.36

25.34
25.30

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
65.01

9.04
25.95

100.00
50.19

8.81
41.00

100.00

دون الإبتدائیة
73.53

7.39
19.09

100.00
48.21

18.22
33.57

100.00

إبتدائیة
70.02

10.27
19.71

100.00
46.29

25.81
27.90

100.00

متوسطة
65.10

12.39
22.51

100.00
46.22

24.71
29.07

100.00

إعدادیة
71.30

14.68
14.02

100.00
48.74

27.94
23.32

100.00

دبلوم
65.88

17.22
16.90

100.00
46.88

28.31
24.81

100.00

س
بكالوریو

68.28
17.12

14.60
100.00

53.31
29.99

16.70
100.00

دراسات علیا
77.32

5.89
16.79

100.00
53.06

29.98
16.96

100.00

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
66.41

0.00
33.59

100.00

الشمالیة
75.10

7.29
17.61

100.00
63.39

9.00
27.61

100.00

الوسطى
69.87

12.56
17.57

100.00
47.28

28.19
24.53

100.00

الجنوبیة
52.84

24.19
22.97

100.00
26.29

42.97
30.75

100.00

إجمالي العراق
68.53

13.01
18.46

100.00
48.30

25.30
26.40

100.00
ـ یتبع ـ

121
صاء / العراق

صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح
 قسم إح

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى أتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ

ص
صائ

الخ
صیة جراء التغیر المناخيالإتفاق مع المقولات التالیة

سیكون ھناك تأثیر مباشر على حیاتك الشخ
التغیر المناخي كارثة على وشك الحدوث

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

تابع / جدول (58)

یتفق
لا یتفق

لا یعرف
المجموع

یتفق
لا یتفق

لا یعرف
المجموع

ضر
ح

63.77
14.77

21.47
100.00

70.22
4.35

25.43
100.00

ف
ری

66.42
17.07

16.52
100.00

54.89
11.73

33.38
100.00

ذكور 
64.85

16.80
18.35

100.00
66.96

7.42
25.62

100.00

إناث
62.76

11.36
25.87

100.00
69.13

1.41
29.46

100.00

27-18
69.29

14.07
16.64

100.00
71.87

7.14
20.99

100.00

37-28
64.34

13.68
21.98

100.00
67.25

5.16
27.60

100.00

47-38
63.43

15.41
21.16

100.00
67.78

5.10
27.12

100.00

48 فأكثر
61.38

16.93
21.69

100.00
64.85

5.42
29.73

100.00

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
56.20

4.74
39.06

100.00
30.70

3.76
65.54

100.00

دون الإبتدائیة
57.18

12.30
30.51

100.00
43.06

4.29
52.65

100.00

إبتدائیة
66.40

9.34
24.25

100.00
56.02

7.48
36.50

100.00

متوسطة
61.97

13.52
24.51

100.00
62.17

8.02
29.81

100.00

إعدادیة
67.17

17.38
15.45

100.00
77.60

4.11
18.29

100.00

دبلوم
67.29

18.81
13.91

100.00
84.42

4.87
10.70

100.00

س
بكالوریو

65.36
24.96

9.67
100.00

91.67
3.52

4.81
100.00

دراسات علیا
57.63

22.57
19.80

100.00
84.28

8.22
7.50

100.00

أخرى
66.41

0.00
33.59

100.00
66.41

0.00
33.59

100.00

الشمالیة
61.02

11.96
27.02

100.00
61.78

2.18
36.04

100.00

الوسطى
68.46

15.17
16.38

100.00
71.33

7.32
21.35

100.00

الجنوبیة
55.11

20.53
24.35

100.00
64.78

5.54
29.68

100.00

إجمالي العراق
64.22

15.16
20.63

100.00
67.62

5.60
26.78

100.00
ـ یتبع ـ

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
122

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب مدى أتفاقھم مع مقولات مختلفة والخ

ص
صائ

الخ
الإتفاق مع المقولات التالیة

تغیر المناخ العالمي یحدث بشكل طبیعي مع مرور الزمن
تغیر المناخ العالمي لھ تأثیر سلبي على طبقة الأوزون

البیئة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

(5
8

تابع / جدول (

ق
یتف

ق
لا یتف

ف
لا یعر

ع
المجمو

ضر
ح

77.78
3.77

18.45
100.00

ف
ری

82.53
4.34

13.14
100.00

ذكور 
79.51

4.53
15.95

100.00

ث
إنا

76.44
2.34

21.22
100.00

27-18
76.83

4.68
18.49

100.00

37-28
80.27

2.94
16.79

100.00

47-38
79.45

4.73
15.82

100.00

48 فأكثر
77.51

3.28
19.21

100.00

سة نھائیاً 
ق بالمدر

ح
لم یلت

62.85
2.72

34.44
100.00

ن الإبتدائیة
دو

71.54
2.77

25.69
100.00

إبتدائیة
75.81

3.22
20.97

100.00

طة
س

متو
70.99

5.65
23.37

100.00

عدادیة
إ

81.85
3.08

15.07
100.00

دبلوم
89.94

4.16
5.90

100.00

س
بكالوریو

86.50
4.47

9.04
100.00

علیا
ت 

سا
درا

100.00
0.00

0.00
100.00

ى
خر

أ
100.00

0.00
0.00

100.00

شمالیة
ال

78.55
1.24

20.22
100.00

ى
سط

الو
80.81

3.59
15.60

100.00

الجنوبیة
71.04

9.28
19.68

100.00

78.58
3.87

17.55
100.00

ق
صاء / العرا

لإح
ي ل

ت البیئة ــ الجھاز المركز
صاءا

سم إح
ق

1
2
3

ق
ي العرا

إجمال

المنطقة

ت العمر
فئا

الحالة التعلیمیة

البیئة

س
الجن

ص 
صائ

ت مختلفة والخ
ى أتفاقھم مع مقولا

ب مد
س

سر المبحوثة ح
لأ
ق) ل

سنة فما فو
 1

8
ن بعمر (

ستجیبی
ي للم

سب
التوزیع الن

سة
الرئی

ص
صائ

الخ
ت التالیة

ق مع المقولا
الإتفا

ي
ن الغذائ

ى الأم
عل

خ یؤثر 
تغیر المنا



124

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (59)

خطر جداً 
خطر

س خطراً 
لی

لا یشكل تھدیداً على 
الإطلاق

ف
لا یعر

ضر
ح

41.91
34.33

55.73
3.45

0.38
6.11

1,507
                            

 

ف
ری

33.57
30.41

60.77
4.42

1.07
3.34

445
                               

 

ذكور 
44.61

34.85
54.59

4.23
0.62

5.70
1,477

                            
 

إناث
31.94

30.52
61.82

2.04
0.20

5.42
475

                               
 

27-18
40.19

33.40
57.24

4.43
0.18

4.75
412

                               
 

37-28
40.13

35.84
55.88

1.98
1.01

5.29
487

                               
 

47-38
45.58

32.19
57.34

4.35
0.55

5.56
556

                               
 

48 فأكثر
35.81

33.47
56.03

3.66
0.26

6.58
497

                               
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
19.06

23.10
61.47

5.33
0.00

10.11
111

                               
 

دون الإبتدائیة
17.59

28.59
61.99

5.22
0.00

4.19
133

                               
 

إبتدائیة
25.26

33.45
57.05

5.30
0.79

3.41
356

                               
 

متوسطة
41.26

34.86
57.73

3.72
0.82

2.87
325

                               
 

إعدادیة
62.64

31.00
59.40

3.48
0.68

5.44
326

                               
 

دبلوم
77.05

37.72
50.56

3.25
0.27

8.20
332

                               
 

س
بكالوریو

89.38
34.81

56.22
1.63

0.38
6.96

348
                               

 

دراسات علیا
100.00

55.90
36.83

0.00
0.00

7.27
20

                                 
 

أخرى
29.33

100.00
0.00

0.00
0.00

0.00
1

                                   
 

الشمالیة
51.56

37.06
58.09

3.46
0.00

1.39
519

                               
 

الوسطى
40.83

31.41
54.70

3.92
0.63

9.34
1,025

                            
 

الجنوبیة
29.14

34.91
59.87

3.00
0.91

1.32
408

                               
 

إجمالي العراق
40.16

33.64
56.61

3.62
0.50

5.62
1,952

                            
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
124

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة 
صائ

س الحراري ومدى خطورتھ على العراق والخ
نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بظاھرة الإحتبا

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین 
یعرفون ما ھي ظاھرة 

س الحراري
الإحتبا

س الحراري على العراق
المعرفة بمدى خطورة الإحتبا

مجموع المستجیبین بعمر (18 
سنة فما فوق) الذین اجابوا بنعم



125

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

 جدول (60)

قلة الأمطار ــ 
ف

الجفا
صحر

الت
الحرائق

ضرار 
الأ

بالنباتات
إرتفاع درجات 

ف
صی

الحرارة في ال
التقلبات في 

درجات الحرارة
ضانات

الفی
التلوث البیئي

أخرى
ف

لا یعر

ضر
ح

48.04
32.18

8.89
24.82

60.50
20.67

3.55
22.52

7.62
3.73

1,507
                     

 

ف
ری

52.82
46.55

8.07
36.85

56.04
16.07

4.92
18.13

4.42
2.09

445
                        

 

ذكور 
47.69

34.48
8.19

25.76
61.97

19.94
4.62

21.91
5.30

4.02
1,477

                     
 

إناث
51.95

35.30
10.18

29.98
53.90

19.66
1.66

21.32
11.58

1.95
475

                        
 

27-18
50.27

38.05
12.04

24.59
61.08

20.37
3.23

25.96
8.48

4.45
412

                        
 

37-28
49.18

39.74
11.20

28.63
58.38

19.16
2.97

20.28
5.23

2.12
487

                        
 

47-38
50.27

36.50
7.32

27.95
59.17

19.61
3.10

17.27
6.87

2.98
556

                        
 

48 فأكثر
46.21

26.23
5.76

26.18
60.41

20.34
5.60

24.48
7.75

4.28
497

                        
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
52.17

19.18
4.12

38.60
26.73

2.93
0.00

10.94
16.59

8.14
111

                        
 

دون الإتدائیة
47.24

22.65
3.01

41.52
59.34

8.78
1.70

28.24
9.45

6.97
133

                        
 

إبتدائیة
42.75

30.48
8.53

33.96
60.92

13.05
3.15

21.28
9.93

5.77
356

                        
 

متوسطة
45.90

32.71
11.23

21.36
62.06

19.94
4.05

23.78
5.54

6.27
325

                        
 

إعدادیة
50.12

41.71
7.63

21.24
67.72

20.99
4.33

17.08
6.60

0.52
326

                        
 

دبلوم
54.62

44.98
11.66

28.15
58.28

21.93
2.54

17.33
4.54

2.12
332

                        
 

س
بكالوریو

50.02
34.62

9.21
20.45

60.39
31.16

6.07
27.75

4.03
0.15

348
                        

 

دراسات علیا
57.77

38.63
2.85

23.11
76.84

30.62
11.04

41.93
12.95

0.00
20

                          
 

أخرى
100.00

0.00
0.00

100.00
0.00

100.00
0.00

0.00
0.00

0.00
1

                            
 

الشمالیة
60.60

31.29
8.55

48.22
33.93

8.80
1.41

22.75
19.90

2.70
660

                        
 

الوسطى
44.73

35.67
9.32

19.50
67.63

28.45
5.60

22.67
1.78

4.37
884

                        
 

الجنوبیة
43.21

37.06
7.41

16.30
75.71

11.89
2.19

17.61
2.92

1.89
408

                        
 

إجمالي العراق
48.88

34.71
8.75

26.93
59.72

19.86
3.79

21.75
7.06

3.44
1,952

                     
 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
125

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

ص الرئیسة 
صائ

س الحراري والخ
صنسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق)  للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بالآثار المترتبة على العراق نتیجة الإحتبا

صائ
الخ

س الحراري
الآثار المترتبة على العراق نتیجة الإحتبا

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا بنعم

البیئة
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مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (61)

ھو التنوع في الكائنات الحیة 
الموجودة في الطبیعة

التباین بین الكائنات الحیة 
ضیة والبحریة والنظم البیئیة 

الأر
المائیة الأخرى

التنوع في الأنظمة البیئیة مما 
یؤدي إلى التنوع الإحیائي

أخرى

ضر
ح

18.86
86.72

18.39
10.77

0.47
682

                             
 

ف
ری

14.56
86.82

23.77
9.83

0.00
181

                             
 

ذكور 
18.75

85.84
22.99

12.77
0.58

626
                             

 

إناث
16.48

88.63
11.58

6.07
0.00

237
                             

 

27-18
19.03

89.81
15.63

6.87
0.00

182
                             

 

37-28
19.21

89.03
16.12

9.80
1.57

215
                             

 

47-38
18.53

84.81
23.86

11.84
0.00

241
                             

 

48 فأكثر
15.85

84.08
20.80

13.11
0.00

225
                             

 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
11.64

94.09
5.46

4.98
0.00

65
                               

 

دون الإبتدائیة
7.82

93.41
6.59

1.79
0.00

57
                               

 

إبتدائیة
9.49

93.77
8.39

5.85
0.00

127
                             

 

متوسطة
17.09

84.71
20.19

13.32
0.00

123
                             

 

إعدادیة
26.68

84.27
25.90

11.05
2.54

134
                             

 

دبلوم
35.20

86.53
23.84

16.32
0.00

151
                             

 

س
بكالوریو

43.76
80.37

25.71
13.15

0.00
192

                             
 

دراسات علیا
56.99

85.50
40.29

0.00
0.00

13
                               

 

أخرى
29.33

100.00
0.00

0.00
0.00

1
                                 

 

الشمالیة
38.42

96.68
5.07

5.25
0.00

363
                             

 

الوسطى
14.43

76.31
35.68

18.25
0.93

382
                             

 

الجنوبیة
7.83

84.63
16.94

4.19
0.00

118
                             

 

إجمالي العراق
17.95

86.74
19.31

10.61
0.39

863
                             

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
126

ص الرئیسة 
صائ

نسبة المستجیبین بعمر (18 سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بالتنوع الإحیائي وأھم المفاھیم والخ

ص
صائ

الخ
نسبة المستجیبین الذین 
یعرفون معنى التنوع 

الإحیائي

مفاھیم التنوع الإحیائي
مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا على السؤال

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



127

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (62)

یساھم في الرفاه البشري 
واستدامة الموارد الطبیعیة

ضر بالرفاه البشري واستدامة 
ی

الموارد الطبیعیة
لا تأثیر لھ على الرفاه البشري 

واستدامة الموارد الطبیعیة
ف

لا یعر

ضر
ح

75.91
8.51

5.50
10.08

682
                             

 

ف
ری

84.75
3.66

8.69
2.90

181
                             

 

ذكور 
75.65

9.38
6.86

8.12
626

                             
 

إناث
81.13

4.11
4.34

10.42
237

                             
 

27-18
83.12

7.33
3.62

5.93
182

                             
 

37-28
78.87

3.86
5.18

12.09
215

                             
 

47-38
78.32

7.51
8.03

6.15
241

                             
 

48 فأكثر
70.82

11.57
6.87

10.74
225

                             
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
80.45

2.69
10.74

6.12
65

                               
 

دون الإبتدائیة
78.62

10.87
6.39

4.12
57

                               
 

إبتدائیة
82.13

8.23
5.33

4.31
127

                             
 

متوسطة
79.79

9.04
6.13

5.04
123

                             
 

إعدادیة
75.33

10.51
4.45

9.71
134

                             
 

دبلوم
76.81

7.05
8.54

7.59
151

                             
 

س
بكالوریو

73.00
6.40

3.05
17.55

192
                             

 

دراسات علیا
74.63

0.00
16.90

8.47
13

                               
 

أخرى
100.00

0.00
0.00

0.00
1

                                 
 

الشمالیة
83.79

3.63
7.53

5.04
363

                             
 

الوسطى
72.35

12.84
4.64

10.17
382

                             
 

الجنوبیة
69.96

5.11
5.13

19.79
118

                             
 

77.42
7.68

6.05
8.86

863
                             

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
127

إجمالي العراق

ص الرئیسة 
صائ

التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر ( 18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة الأنسان والخ

ص
صائ

الخ
أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة الأنسان

مجموع المستجیبین بعمر 
(18 سنة فما فوق) الذین 

اجابوا على السؤال

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة



128

مسح معارف ومواقف وممارسات المجتمع حول استخدم المياه والجوانب البيئية في العراق لسنة 2014

جدول (63)

تأثیره مفید
ضر

تأثیره م
لا تأثیر لھ

ف
لا یعر

ضر
ح

31.16
23.20

32.44
13.19

682
                               

 

ف
ری

31.71
39.14

21.95
7.19

181
                               

 

ذكور 
30.57

30.93
28.18

10.32
626

                               
 

إناث
32.68

15.40
35.86

16.05
237

                               
 

27-18
33.03

20.96
34.97

11.04
182

                               
 

37-28
32.81

23.07
33.20

10.92
215

                               
 

47-38
29.41

28.23
28.53

13.83
241

                               
 

48 فأكثر
30.20

30.20
26.98

12.62
225

                               
 

لم یلتحق بالمدرسة نھائیاً 
37.29

12.89
36.12

13.70
65

                                 
 

دون الإبتدائیة
31.77

29.59
27.74

10.91
57

                                 
 

إبتدائیة
22.95

18.68
50.47

7.90
127

                               
 

متوسطة
34.52

29.96
30.54

4.98
123

                               
 

إعدادیة
30.88

26.58
32.36

10.17
134

                               
 

دبلوم
32.81

28.50
26.81

11.88
151

                               
 

س
بكالوریو

31.28
28.84

17.94
21.94

192
                               

 

دراسات علیا
36.76

29.80
24.97

8.47
13

                                 
 

أخرى
0.00

100.00
0.00

0.00
1

                                   
 

الشمالیة
31.16

14.99
43.23

10.62
363

                               
 

الوسطى
34.71

34.03
19.78

11.47
382

                               
 

الجنوبیة
18.64

40.84
19.28

21.23
118

                               
 

31.25
25.92

30.65
12.17

863
                               

 

صاء / العراق
صاءات البیئة ــ الجھاز المركزي للإح

قسم إح
128 ص الرئیسة 

صائ
التوزیع النسبي للمستجیبین بعمر ( 18سنة فما فوق) للأسر المبحوثة حسب معرفتھم بمدى تأثرالتنوع الإحیائي بشحة المیاه والخ

ص
صائ

الخ
مدى تأثر التنوع الإحیائي بشحة المیاه

مجموع المستجیبین بعمر (18 
سنة فما فوق) الذین اجابوا 

على السؤال

البیئة

س
الجن

فئات العمر

الحالة التعلیمیة

المنطقة

إجمالي العراق
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الإتحـاد الأوربـيجمھوریة العراقمنـظمـة الیـونـیسف

نحن من وزارة التخطیط / الجھاز المركزي للإحصاء وھیئة إحصاء إقلیم كردستان ، نعمل على تنفیذ ھذا المسح للتعرف على مواقف وممارسات المجتمع حول استخدامات المیاه والجوانب البیئیة 

حول إستخدامات المیاه معارف ومواقف وممارسات المجتمع مسح
2014والجوانب البیئیة في العراق لسنة 

الرجاء ملاحظة ما یأتي:

 ....................

  ....................

  ....................

 الھاتف النقال1  حضر
 التوقیع2   ریف

نحن من وزارة التخطیط / الجھاز المركزي للإحصاء وھیئة إحصاء إقلیم كردستان ، نعمل على تنفیذ ھذا المسح للتعرف على مواقف وممارسات المجتمع حول استخدامات المیاه والجوانب البیئیة 
في العراق، ستستغرق  المقابلة حوالي 45 دقیقة، نود أن نؤكد لكم إن المعلومات والإجابات التي سنحصل علیھا منكم ستبقى في غایة السریة وخلال ھذا الوقت نود التحدث إلى فرد من الأسرة 

بعمر (18 سنة فما فوق) ، فھل تأذنون لنا الآن؟ إذا تمت الموافقة یمكن بدء المقابلة.

3. توضع دائرة حول رقم الاختیار المناسب

1: إستبیان الأسرة والمستجیب

 رقم الأسرة في العنقود رقم العنقود

2. تكون كتابة الارقام باللغة الانكلیزیة1. تكون الكتابة بالقلم الجاف الأزرق

  ....................

ـــ ـــ / ـــ ـــ/ 2014 تأریخ إجراء المقابلة القضاء :

................................... إسم المستجیب الناحیة :

 إسم ورمز الباحث المحافظة :

...................................
 البیئة :

...................................

.........................................  إسم الحي / المقاطعة

العمر بالسنوات1   ذكر إسم ورقم المحلة / القریة
2   أنثى

نوع الوحدة السكنیةنتیجة المقابلة
1     دار ....................................................................................1   تمت المقابلة ....................................................................................

........................................................  ً 2    شقة ....................................................................................2   تمت المقابلة جزئیا
3    صریفة أو كوخ ....................................................................................3   الأسرة رفضت المقابلة ........................................................
4    خیمة أو بیت شعر ....................................................................................4   الأسرة لیست في البیت ........................................................

5    كرفان ....................................................................................5   لم یتم العثور على الأسرة ........................................................
6    أخرى (حدد) ....................................................................................6   أخرى (حدد) ....................................................................................

6

6دبلوم ........................................................1

27

38  ابتدائیة ............................

............................  ً   لم یلتحق بالمدرسة نھائیا
بكالوریوس ............................  دون الابتدائیة ............................

دراسات علیا ............................

عدد الأفراد في الوحدة السكنیة

 الجنس

الموقع الجغرافي بإستخدام جھاز (GPS) نظام (UTM) الإحداثیات التربیعیة:

  ................

  التحصیل الدراسي للمستجیب

.........................................  إسم الحي / المقاطعة

38  ابتدائیة ............................

49  متوسطة ........................................................

5  إعدادیة ........................................................

المشرف المركزيالمشرف المحلي
الإسم

التوقیع
الھاتفالھاتف
التأریخ

الإسم
التوقیع

التأریخ

N خط العرض

دراسات علیا ............................
خط الطول Eأخرى (حدد)....................................



1. إستبیان الأسرة والمستجیب:
  ً رقم العنقود : إن عدد العناقید التي تم إختیارھا في عموم العراق ھو (864) عنقود بمعدل (54) عنقود في كل محافظة وسیحمل كل عنقود رقما

یتراوح ما بین (1-1014) وكل عنقود یحتوي على (6) أسر.
* تدون البیانات التعریفیة الخاصة بسكن الأسرة والمستجیب والتي ھي إسم المحافظة والقضاء والناحیة ورموزھا وإسم الحي والمحلة ورقم 

المحلة في حالة كون البیئة حضریة وإسم المقاطعة والقریة ورقم القریة إذا كانت البیئة ریفیة بالإعتماد على دلیل رموز الوحدات الإداریة.
نتیجة المقابلة :

* توضع دائرة حول رقم (1) إذا تم إستیفاء كافة بیانات الاستمارة بنجاح.* توضع دائرة حول رقم (1) إذا تم إستیفاء كافة بیانات الاستمارة بنجاح.
* توضع دائرة حول رقم (2) عند إستیفاء بعض بیانات الاستمارة ولم تكتمل الأجزاء الأخرى أما لأسباب طارئة أو عدم تجاوب الأسرة أو بسبب 

الرفض.
* إذا كانت الإجابة بإحدى الخیارات (3-6) فیتم إنھاء الاستبیان.

التحصیل الدراسي للمستجیب : تكون إجابة واحدة فقط وبدون تلقین.
الأسرة : ھي فرد أو مجموعة من الأفراد تربطھم أو لا تربطھم صلة قرابة ویقیمون في وحدة سكنیة واحدة أو جزء منھا ویشتركون في المأكل 

وغیره من ضروریات الحیاة.
ً  ضمن العنقود  * إن عدد الأسر التي تم إختیارھا في عموم العراق ھو (5184) أسرة بمعدل (324) أسرة في كل محافظة وستحمل كل أسرة رقما

یتراوح ما بین (6-1).
نوع الوحدة السكنیة : یقصد بھا الشكل الھندسي أو المعماري للوحدة السكنیة والذي قد یكون دار، شقة، صریفة أو كوخ، خیمة أو بیت شعر، 

كرفان أو نوع آخر وتكون إجابة واحدة فقط وبدون تلقین. وبعدھا یدرج عدد الأفراد في الوحدة السكنیة.

2. الجانب البیئي :

الموقع الجغرافي بإستخدام جھاز (GPS) نظام (UTM) الإحداثیات التربیعیة: بإستخدام جھاز تحدید المواقع (GPS) یتم إدراج خطوط الطول 
والعرض من الیسار،عدد مراتب خطوط الطول (10) مراتب والمرتبة الثالثة تمثل الحرف في الجھاز، عدد مراتب خطوط العرض (7) مراتب.

(3) وسیلة الصرف الصحي

ربط بشبكة المجاري العامة : ھي ربط المساكن بتأسیس وتوصیل من تحت الأرض بین المسكن وشبكة التصریف التي تدیرھا البلدیة أو أمانة بغداد.

ربط بالشبكة المشتركة : ھي شبكات تتولى جمع ونقل میاه الصرف الصحي ومیاه الأمطار في شبكة واحدة مشتركة.
خزان داخلي (سبتك تانك) : ھي حفرة مغلقة تتسرب إلیھا الأوساخ ومن ثم تفرغ بسیارات خاصة.

. ً مجرى مغطاة : أذا كانت الأوساخ تلقى في مجرى مغطاة إلى حفرة أو خزان یفرغ یدویا

2. الجانب البیئي :
(1) مصدر المیاه للإستخدام المنزلي

إسالة ماء داخل المسكن: ھو مصدر المیاه من الشبكة الحكومیة ویتم توصیل الشبكة إلى داخل الوحدة السكنیة.
حنفیة عامة أو شبكة عامة خارج المسكن: ھو مصدر الماء من الشبكة الحكومیة التي لا تصل إلى داخل الوحدة السكنیة وإنما تحصل علیھا الأسرة 

من خلال حنفیة تقع خارج الوحدة السكنیة.
* یسأل الفرد عن مصدر  المیاه المستھلكة داخل المنزل ویمكن تأشیر أكثر من إجابة.

(2) المصدر الرئیس لماء الشرب
* یسأل الفرد عن المصدر الرئیس لماء الشرب وتؤشر إجابة واحدة.

. ً مجرى مغطاة : أذا كانت الأوساخ تلقى في مجرى مغطاة إلى حفرة أو خزان یفرغ یدویا
مجرى مفتوح : أذا كانت الأوساخ تلقى في مجرى مفتوح وھي تختلف عن السبتك تانك والمجرى المغطاة فھي تحتوي على الأوساخ بینما تتسرب 

الماء.
* یسأل الفرد عن وسیلة الصرف الصحي المستخدمة ویمكن تأشیر أكثر من إجابة.
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2 : الجانب البیئي 
1إسالة ماء داخل المسكن …………………………….……………مصدر المیاه للإستخدام المنزلي 

2حنفیة عامة أو شبكة عامة خارج المسكن …………………….…………

3بئر محمي أو عین محمیة ……………...……..…..…..…..…..…( أكثر من إجابة) 

4بئر مكشوف أو عین مكشوفة ………………...……..…..…..…..…

5میاه سطحیة ………..………....…....………....…..…..…………

1

6تانكر (صھریج متنقل) …………………………….…..…..…..……

7أخرى (حدد) …………………………………...…..…..…..………

1إسالة ماء داخل المسكن …………………………….……………المصدر الرئیس لماء الشرب

2حنفیة عامة أو شبكة عامة خارج المسكن …………………….…………

3میاه معبأة أو میاه قناني ………………..…..…..…..………….( إجابة واحدة)

4بئر محمي أو عین محمیة ………………..…..…..…..…………

5بئر مكشوف أو عین مكشوفة ………………...……..…..…..…..…

6میاه سطحیة …………………………..…..………..…..………

…..………..…..…………………………………… R.O. 7میاه

8تانكر (صھریج متنقل) …………………..…..…..………....………

9أخرى (حدد) …………………………..…..…..……….....………

2

9أخرى (حدد) …………………………..…..…..……….....………

1ربط بشبكة المجاري العامة ………………..…..………...…..……وسیلة الصرف الصحي

2ربط بالشبكة المشتركة …………………..…..………....…..……

3خزان داخلي (سبتك تانك) …………………..…………...…..…..(أكثر من إجابة بدون تلقین) 

4مجرى مغطاة ……………………..………..……….…..…..……

5مجرى مفتوح ……………………..………..……….…..…..……

6العراء …………………………………..……………..…..…

7أخرى (حدد) ……………………...………………..…..…..…..

3

2

2



(4) ھل تعتقد أن ھناك مشكلة نقص أو شحة في واردات المیاه في العراق؟

الواردات المیاه في العراق : تمثل كمیة المیاه السطحیة المارة في الأنھار في محطة قیاس معینة خلال المدة من (1 تشرین الأول من كل سنة لغایة 
30 أیلول من السنة اللاحقة) وبوحدة قیاس (ملیار م³/سنة).

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا أو لا أعرف وفي حالة الإجابة بـ (لا) أو (لا أعرف) یتم الإنتقال إلى سؤال (8).

3. الوعي المجتمعي حول واردات المیاه (دجلة وروافده والفرات):

(7) بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد من نقص أو شحة المیاه؟

* یمكن تأشیر أكثر من خیار وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(5) أذا كانت الإجابة (نعم)، كیف تقیّم خطورة المشكلة؟

* تتم الإجابة على ھذا السؤال في حالة الإجابة (بنعم) على سؤال (4) وتكون إجابة واحدة وبتلقین.

(6) ما ھي برأیك أھم أسباب نقص أو شحة المیاه في العراق؟

* یمكن تأشیر أكثر من خیار وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

3
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3 : الوعي المجتمعي حول واردات المیاه (دجلة وروافده والفرات)

1نعم ……………….…….……….………….……….……………

2لا ……………….…….……….…….……….……………………

3لا أعرف ……………….…….……….…….……….……………………

…………………………………….……….………………… ً 1مشكلة خطرة جدا

2مشكلة خطرة …………………………………………………………

3مشكلة خطرة إلى حد ما ………….……….………………………………

ھل تعتقد أن ھناك مشكلة نقص أو 4
شحة في واردات المیاه في العراق؟

أذا كانت الإجابة (نعم)، كیف تقیّم 
خطورة المشكلة؟

س 8

5

3مشكلة خطرة إلى حد ما ………….……….………………………………

4مشكلة ولكن لیست خطرة ………….……….…………………………(إجابة واحدة بتلقین)

5لا أعرف …………………………….……….………………………

1التغیرات المناخیة ………………….……….……………………………………

2قلة ھطول الأمطار …………………………………………………………

3أخطاء في إدارة الموارد المائیة ……………………………………

4قلة أو عدم وجود السدود ………………………………………………

5عدم الإلتزام بالاتفاقیات الخاصة بتورید المیاه مع دول الجوار …………………………………

6تزاید عدد السكان ………………….……….…………………………………

7أخرى (حدد) ……………………….……….………………………………

8لا أعرف ………………………….……….…………………………

بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد 

ما ھي برأیك أھم أسباب نقص أو 6
شحة المیاه في العراق؟

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

1بناء المزید من السدود …………………………………………………………7

2إدارة أفضل للمیاه ……………………………….………………………

3تحسین الاتفاقیات مع الدول المجاورة …………………………………………

4زیادة الوعي العام بشأن نقص المیاه …………………………………

5إعادة إستخدام المیاه ، تدویر المیاه ……………………………………………

6أخرى (حدد) ……………………………………………………………

7لا أعرف …………………………………………………………………

بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد 
من نقص أو شحة المیاه؟

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

7
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(8)ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟
* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).

4. الوعي المجتمعي حول المیاه الواصلة للمنزل

5

5



ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟     

123من المھم الحفاظ على المیاه ……………………………………..

123ضرورة المحافظة على المیاه بسبب ندرتھا ……………………………………………

123ھناك حاجة إلى المزید من الإھتمام للحفاظ على المیاه ……………………………………

123أحافظ على المیاه قدر إستطاعتي …………………………………………………………

 (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)

لا أعرفلا أتفقأتفق8

 4: الوعي المجتمعي حول المیاه الواصلة للمنزل

123أحافظ على المیاه قدر إستطاعتي …………………………………………………………

ً بالمحافظة على المیاه …………………………………… 123أنا مؤمن جدا

123حثّ أفراد المجتمع للحفاظ على المیاه ……………………………………

123یمكنني بذل المزید من الجھد للحفاظ على المیاه ……………………………………

123دعوة عائلتي وأصدقائي للحفاظ على المیاه …………………………………………

123شھدت إمدادات المیاه شحة من قبل (أي في السنوات السابقة) ……………

123الحاجة إلى المحافظة على المیاه یعتمد على المنطقة ……………………………………

123لا یوجد ضغط للحفاظ على المیاه في الوقت الراھن ……………………………………………

123قضایا نقص المیاه لا تؤثر بي …………………………………………

123أنا لست قلق على الإطلاق في المحافظة على المیاه ………………………………

123المحافظة على المیاه لیست مسؤولیتي ……………………………………

6
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(10) ما ھي برأیك خصائص المیاه الصالحة للشرب ؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

* الإجابة إما بنعم أو لا أو لا أعرف.
(9) ھل إن میاه الإسالة صالحة للشرب دون معالجة ؟

(12) ماھي الإجراءات التي تعرفھا لمعالجة تلوث میاه الشرب؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

(11) ما ھي برأیك أھم أسباب تلوث میاه الإسالة؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

7
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1نعم ……………….…….……….…….…………………………

2لا ……………….…….……….…….…………………………

3لا أعرف ……….…….……….…….…………………………

1عدیم اللون ………………………………………………………………

2عدیم الطعم …………………………………………………………

3عدیم الرائحة ……………………………………………………………

10

ھل إن میاه الإسالة صالحة للشرب 9
دون معالجة ؟

ما ھي برأیك خصائص المیاه 
الصالحة للشرب ؟

3عدیم الرائحة ……………………………………………………………

4لا یسبب الأمراض …………………………………………………………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

5أخرى (حدد) ……………………………………………………………

6لا أعرف ……………………………………………………………………

1قدم أو تكسر شبكة الأنابیب ……………………………………………

2عدم كفاءة محطات التصفیة والتعقیم …………………………………………………………

3التجاوز على الشبكات ……………………………………………………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

4أخرى (حدد) ……………………………………………………………

5لا أعرف …………………………………………………………………

1غلي میاه الشرب لمدة عشرین دقیقة أو أكثر ………………………………

2غلي میاه الشرب لأقل من عشرین دقیقة …….……….……………………

12

ما ھي برأیك أھم أسباب تلوث میاه 
الإسالة؟

ماھي الإجراءات التي تعرفھا لمعالجة 
تلوث میاه الشرب؟

11

3إستعمال الكلور والمعقمات الأخرى بالنسب الصحیحة ………………………

4إستخدام أجھزة تعقیم المیاه ……………………………………………

5ملاحظة الإرشادات الإعلامیة وتطبیقھا …………………………………………

 ً تعریضھ لأشعة الشمس لمدة ساعتین بعد تغطیتھ بقطعة قماش منعا
6لتلوثھ…...…..…………..……………………………..

7إستخدام حبوب تعقیم المیاه وحسب التعلیمات ……………...…………

8أخرى (حدد) ………………………………………………………

9لا أعرف ……………………………………………………………

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

8
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(13) ماھي المشاكل التي تواجھھا في إمدادات المیاه الرئیسة الخاصة بك ؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) أو (لا توجد مشكلة)  فتكون الإجابة علیھا فقط ولا 
یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(14) ماھي برأیك أسباب نقص المیاه الواصلة إلى المنازل؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) أو (لا توجد مشكلة)  فتكون الإجابة علیھا فقط ولا 
یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(15) بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد من نقص المیاه الصالحة للشرب الواصلة الى المنازل ؟

* یمكن تأشیر أكثر من خیار وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(16) ھل تتفق على تدابیر الحفاظ على میاه الإسالة ؟
* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).

9
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1المیاه عادمة …………………………………………………………

2المیاه مالحة …………………………………………………………

3كمیة المیاه غیر كافیة …………………………………………………

4تجاوزات على الشبكة ………………………………………………

5بعد المصدر المائي ……………………………………………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

6إنقطاع المیاه بإستمرار ………………………………………………

7نوعیة المیاه لیست جیدة ………………………………………………………

ماھي المشاكل التي تواجھھا في 13
إمدادات المیاه الرئیسة الخاصة بك؟

.7نوعیة المیاه لیست جیدة ………………………………………………………
8أخرى (حدد) ………………………………………………………

9لا توجد مشكلة ………………………….……………………..

10لا أعرف ……………………………………………………………

1نضح الشبكات ……………………………….………………..

2تجاوزات المواطنین على الشبكات ………………………………………………

3سوء الإدارة من قبل أجھزة الدولة ……………………………………

4سوء إستخدام المیاه من قبل الأشخاص …………………………………

5تقادم أو تكسر الشبكات والأنابیب ……………………………………………………………

6أخرى (حدد) ………………………………………………………

7لا توجد مشكلة ………………………...………………………..

8لا أعرف ……………………………………………………………

ماھي برأیك أسباب نقص المیاه 
الواصلة إلى المنازل؟

 (أكثر من إجابة بدون تلقین)

14

1صیانة شبكات المیاه ……………………………….………………

2إستخدام الأجھزة الموّفرة للمیاه (الاقتصادیة)……………………………………

3تركیب عدادات المیاه وزیادة الرسوم…………………………………………

4إصلاح الأنابیب المكسورة  ……………………………………...…………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

5أخرى (حدد) ………………………………………………………

6لا أعرف ………………………………………………………

123التأكد من أن الصنابیر والأنابیب لا تسرب المیاه  ……………………………………………

123إستخدام الحد الأدنى من المیاه للتنظیف …………………………………………………………

123لا أقوم بغسل الشارع بواسطة خرطوم المیاه ……………………………………

123الألتزم بقیود صرف المیاه  في حال فرضھا …………………...…………………

بإعتقادك ما الذي یمكن القیام بھ للحد 15
من نقص المیاه الصالحة للشرب 

الواصلة الى المنازل ؟

ھل تتفق على تدابیر الحفاظ على 
میاه الإسالة ؟

لا أعرف16 لا أتفقأتفق

123أقوم بالإستحمام بوقت قصیر  ……………………………………..

123إستخدام مرحاض ذو تدفق مزدوج (غربي) …………………………………………

123التقلیل من عملیة سقي الحدائق ………………………………………………

123إستخدام صنابیر المیاه الكفوءة……………………………………..

123عدم غسل السیارات بماء الإسالة ……………………………………………

123غسل الملابس بالید………………………………………………………

123إجراء الصیانة اللازمة لشبكة المیاه………………………………..

123أنا أحافظ على المیاه …………………………………………………

 (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)
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ً  للمیاه وبشكل طوعي ؟ (17) ھل ستكون قادرا على تشجیع الناس للبدء في إستخدام أسالیب أكثر توفیرا

* تكون الإجابة على ھذا السؤال إما بـ (نعم أو لا) وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (19).

ً  للمیاه ؟ (18) كیف یتم تشجیع الناس على إستخدام الأسالیب الأكثر توفیرا

* إن المقصود بـ (جعل توفیر المیاه توفیر للمال) ھو زیادة فاتورة المیاه للوحدات السكنیة في حالة زیادة كمیة المیاه المصروفة.

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

مثال ذلك: في حالة صرف كمیة 30 م³ في الشھر فإن سعر المتر المكعب الواحد یساوي 50 دینار، وفي حالة الزیادة على كمیة المیاه المصروفة 
فإن سعر المتر المكعب الواحد یزداد إلى أكثر من 50 دینار لذلك فإن المواطنین سوف یعمدون إلى عدم صرف المیاه أكثر من 30 م³ لضمان عدم 

زیادة الأسعار.

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أوافق، لا أوافق، لا أعرف).

ً  (خلال 24 ساعة) (باللتر) ؟ (20) ھل تستطیع تقدیر ما یستھلك الأفراد في الوحدة السكنیة من المیاه یومیا

* تتم الإجابة على ھذا السؤال إما بـ (نعم أو لا) وفي حالة الإجابة بـ (نعم) یتم ذكر الكمیة باللتر في الحقل المخصص لھ.
الماء المستھلك : ھو ما یستھلكھ المنزل  من الماء خلال (24) ساعة للشرب وجمیع الاحتیاجات الأخرى مثل الغسل ودورة المیاه.

(19) ھل توافق على الستراتیجیات المقترحة للحد من إستھلاك المیاه ؟

* تتم الإجابة على ھذا السؤال إما بـ (نعم أو لا) وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (24).

(22) ما متوسط كلفة فاتورة المیاه لدیك كل 3 أشھر ؟

* تدرج كلفة فاتورة المیاه في الحقل المخصص لھا وبوحدة (ألف دینار).

* تتم الإجابة على ھذا السؤال فقط للأشخاص المخدومین بإسالة المیاه.

(23) كیفیة حساب فاتورة المیاه الخاصة بك ؟

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبتلقین.

(21) ھل تأتیك فاتورة المیاه إلى منزلك ؟

11
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1نعم ……………….…….……….…….……………...………

س 219لا ……………….…….……….……….…….……………..………

1إطلاعھم على ندرة المیاه ……………….……………………………

2زیادة أسعار المیاه …………………………...…………………

كیف یتم تشجیع الناس على إستخدام 
ً للمیاه ؟ الأسالیب الأكثر توفیرا

17
←  2

18

ھل ستكون قادرا على تشجیع الناس 
 ً للبدء في إستخدام أسالیب أكثر توفیرا

للمیاه وبشكل طوعي ؟

3الترویج لشراء الأجھزة الموفرة للمیاه ………………………………………

4خفض إمدادات المیاه ……………………………...……………..

…………………………………… ً 5توزیع أجھزة لتوفیر المیاه مجانا

6الدافع الدیني ………………………………………………………………

7جعل توفیر المیاه توفیر للمال ………………………………………………

8أخرى (حدد) ………………………………………………………

9لا أعرف ……………………………………………………………

123فرض غرامات من قبل المفتشین على المناطق السكنیة ……………………………………………

123زیادة فاتورة المیاه في حالة عدم تخفیض الإستھلاك …………………………………………………………

123خفض فاتورة المیاه في حالة تخفیض الإستھلاك ……………………………………

ھل توافق على الستراتیجیات 
المقترحة للحد من إستھلاك المیاه ؟

لا أعرفلا أوافقأوافق 19

  (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

123

123زیادة الوعي العام ……………………………………..……………

1نعم ……………….…….……….………………….……….……

2لا ……………….…….……….…….…………………….……

ھل تأتیك فاتورة المیاه إلى منزلك ؟
 1نعم ……………….…….……….………………….……….……

س 224لا ……………….…….……….…….…………………….……

تثقیف المواطنین على التكلفة الحقیقیة لإنتاج المیاه الصالحة للشرب

ھل تستطیع تقدیر ما یستھلك الأفراد 
في الوحدة السكنیة من المیاه یومیاً 

(خلال 24 ساعة) (باللتر) ؟

22

لتر20  

                                              ألف دینار

←  2

21

ما متوسط كلفة فاتورة المیاه لدیك 
كل 3 أشھر ؟

 ملاحظة : یسأل فقط للأشخاص 
المخدومین بإسالة المیاه

1قراءة عداد……………………………………………………………

2تسعیرة ثابتة……………………………………………………………

3نظام شقة (میزانیة واحدة لكل العمارة)……………………………………………………(إجابة واحدة بتلقین)

4أخرى (حدد) ………………………………………………………

5لا أعرف ………………………………………...…………………

كیفیة حساب فاتورة المیاه الخاصة 
بك ؟

23

12
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(24) ھل تتفق مع إجراءات الحكومة تجاه العبث في إستخدام المیاه ؟

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).

(25) في رأیك أي من الأسالیب الآتیة تشجع الناس للحد من إستھلاك المیاه ؟

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بأكثر من خیار وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة 
الخیارات.

13
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123یجب على الحكومة زیادة كلفة المیاه للحد من إستھلاك المیاه ……………………………………(الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)

 

1زیادة الوعي بالمشكلة من خلال دور العبادة/ رؤساء العشائر ……………………………………

12

في رأیك أي من الأسالیب الآتیة 
تشجع الناس للحد من إستھلاك المیاه 

25

لا أعرفلا أتفق

3

ھل تتفق مع إجراءات الحكومة تجاه 
العبث في إستخدام المیاه ؟

یجب على الحكومة  فرض عقوبات على الأشخاص الذین یسیئون 
إستخدام المیاه …………………………………....………

أتفق

24

2زیادة الوعي بالمشكلة عن طریق المدارس والجامعات والمعاھد ………………………………………

3توفیر أجھزة رخیصة لتوفیر المیاه ………………………....………

4 زیادة التكلفة على الإستھلاك العالي للمیاه ………………………………(أكثر من إجابة وبتلقین)

5تعدیل الإجراءات الحكومیة للحد من إستھلاك المیاه ………………………

6وسائل الإعلام……………………………………….…………..

7أخرى (حدد) ………………………………….....……………..

8لا أعرف …………………...…………….……………………

تشجع الناس للحد من إستھلاك المیاه 
؟

14

14



* الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الانتقال إلى سؤال (28).

(27) أذا كانت الإجابة (نعم) أذكر السبب

5. الوعي المجتمعي حول الصرف الصحي

(26) ھل تعتقد أن محلتك (قریتك) تحتاج إلى تحسین للصرف الصحي؟

شبكة الصرف الصحي : ھي كافة التمدیدات والتجھیزات المستخدمة لجمع ونقل وإیصال میاه الصرف الصحي المتدفقة من المنازل والمصانع 
والمحال التجاریة إلى مواقع المعالجة أو التصریف وتشمل الأنابیب وخزانات الجمع ومحطات الضخ ومنھولات وصمامات التھویة وغیرھا.

شبكات میاه الأمطار : وھي شبكات تتولى جمع ونقل وتصریف میاه الأمطار.

محطات المعالجة : ھي منشآت تقع في مواقع معینة أو وحدات ثابتة أو متنقلة تصمم لمعالجة المخلفات السائلة عن طریق تغییر الخصائص 
ً  بھدف الحد من تأثیراتھا الصحیة والبیئیة. الفیزیائیة أو الكیمیائیة أو البیولوجیة لتلك المخلفات بإستخدام التقنیات المختلفة السلیمة بیئیا

* في حالة الإجابة بـ (نعم) على سؤال 26 تتم الإجابة على ھذا السؤال. وتكون الإجابة بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا 
أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات. في كل الحالات عند الانتھاء من ھذا السؤال یتم الانتقال إلى سؤال (29).

(28) أذا كانت الإجابة (لا) أذكر السبب

* في حالة الإجابة بـ (لا) على سؤال 26 تتم الإجابة على ھذا السؤال. وتكون الإجابة بأكثر من خیار وبدون تلقین ،  وفي حالة الإجابة بـ (لا 
أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

ً  للتخلص من میاه الصرف الصحي المتولدة من المساكن بصورة عامة؟ (29) ما ھي الأسالیب المتبعة حالیا

أحواض تعفین (سبتك تانك) : ھي عبارة عن خزانات تحت الأرض تستخدم لتجمیع میاه الصرف الصحي للوحدات السكنیة أو المنشآت الأخرى غیر 
المخدومة بشبكات المجاري لیتم نقلھا فیما بعد إلى محطات المعالجة أو جھات أخرى.

* تكون الإجابة بأكثر من خیار وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

15
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1نعم ……………….…….……….…….…………………….……

س 228لا ……………….…….…………..…….….…….……….……

1تحتاج إلى شبكة للصرف الصحي ………………………………………

2تحتاج إلى فصل شبكة الصرف الصحي عن شبكة الأمطار ………………………

27

ھل تعتقد أن محلتك (قریتك) تحتاج 
2  ←إلى تحسین للصرف الصحي؟

 5: الوعي المجتمعي حول الصرف الصحي 
26

أذا كانت الإجابة (نعم) أذكر السبب

2تحتاج إلى فصل شبكة الصرف الصحي عن شبكة الأمطار ………………………

3تحتاج إلى ربط الشبكات بمحطات المعالجة ………….………………

4معالجة التكسرات في شبكات الصرف الصحي ………………………………

5أخرى (حدد) ………………………………….…….…………..

6لا أعرف …………………………………….…….……………

1لا توجد أمراض خلال السنتین الماضیتین ………….…………………

2لا توجد میاه راكدة …………………………..……………………

3لا توجد تكسرات في شبكات الصرف الصحي ………………………………

4أخرى (حدد) …………………………………………..…………

5لا أعرف …………………………………………….……………

1تصریفھا إلى الشارع ……………….…….…………………………

2تصریفھا للنھر …………………….…...….……………………

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

28

29

أذا كانت الإجابة (لا) أذكر السبب

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

 ً ما ھي الأسالیب المتبعة حالیا
للتخلص من میاه الصرف الصحي 

س29

2تصریفھا للنھر …………………….…...….……………………

3أراضي مجاورة ………………………….…………………………

4سقي النباتات …………………….…….….……………………

5المبازل ………………………….…….….……………………

6تجفیف ………………………………..…….…………………

7أحواض تعفین (سبتك تانك) ……….……………………………………

8حفرة مغلقة ……………….…………….…….…………………

9شبكات المجاري …………………...……………………………

10أخرى (حدد) ………………….…………………………………

11لا أعرف …………………………………………………………

للتخلص من میاه الصرف الصحي 
المتولدة من المساكن بصورة عامة؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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6. النظافة والوعي الصحي

(30) ما ھي وسیلة التخلص من النفایات الصلبة (القمامة) المستخدمة في منزلك ؟

النفایات : ھي جمیع المواد الناتجة عن النشاط البشري ویتم الإستغناء عنھا لإنتھاء المنفعة أو زیادتھا عن الحاجة، وقد ینتج عنھا ضرر بالإنسان 
أو البیئة بشكل مباشر أو غیر مباشر إذا لم یتم التخلص منھا بطرق سلیمة، ومعظم ھذه المواد قابلة للتدویر وإعادة الاستخدام كمواد خام لصناعات 

جدیدة.

ً  ثم تغطى بطبقة رقیقة من التراب في نھایة یوم العمل وعندما یمتلئ الموقع بكامل سعتھ بطبقات المخلفات الصلبة یجرى تغطیتھا بطبقة  وتحدل جیدا
نھائیة سمیكة من التراب ثم یحوّل الطرح إلى موقع آخر لتُعاد فیھ العملیة من جدید.

موقع طمر النفایات غیر النظامیة : ھي ساحات مفتوحة أو منخفضات ترمى فیھا النفایات بشكل غیر نظامي وغیر مسیطر علیھ ولا تحتوي على أي 
متطلبات بیئیة.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین.

(31) في رأیك ، ماذا یحصل للنفایات الصلبة بعد جمعھا؟

ً  في  موقع طمر النفایات النظامیة : ھي المواقع التي توفر أراضي رخیصة وتعد من أرخص وأنسب طرق طرح المخلفات الصلبة وأكثرھا شیوعا
العالم ، یقسم موقع الطمر إلى عدة خلایا لتجمیع النفایات تغطى كل خلیة بالتراب بعد ملئھا بالنفایات لتفتح الخلیة اللاحقة وفیھا یجرى تبطین 

الأراضي بطبقة غیر نافذة وتمد فیھا منظومة أنابیب تجمع الراشح أو العصارة الناتجة من النفایات والجزء السائل من الراشح یكون على نوعین:

ً  بالنفایات. * میاه الأمطار التي نفذت إلى الموقع من الطبقات السطحیة العلیا مرورا

* المیاه المتكونة بسبب التحلل العضوي الھوائي واللاھوائي للنفایات المحجوزة تحت سطح التربة.

فرز النفایات: یقصد بھ عزل أو فصل النفایات الأعتیادیة الى عدة أصناف (ورق، فلزات أو معادن، زجاج وبلاستیك) من مناطق تولدھا في حاویات 
مخصصة لھا لیتم معاملة كل نوع بالأسلوب الآمن المحدد لھ.

إعادة التدویر: ھو إعادة إستخدام النفایات والتي من المفروض التخلص منھا ، وقد یتضمن التدویر إدخال النفایات في عملیات لإنتاج منتج آخر.

متطلبات بیئیة.

(33) ماذا تفھم من مصطلح  "إعادة التدویر" ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(32) ما الذي یمكن  أن یشجع الناس وبشكل طوعي لبدء فرز النفایات الخاصة بھم ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا شيء یشجعني على فرز النفایات) أو(لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا 
فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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 6 :  النظافة والوعي الصحي

1رمیھا في الفناء  ……………..…………………..……………………………

2رمیھا في المساحات المفتوحة ………….…………………..….……

3رمیھا في مناطق رمي النفایات (حاویات عامة) ……………..…..…..

4في القناة ………………………..….………....….…..…..…..

5في النھر ………………..…..…..…..………..….……….................

ما ھي وسیلة التخلص من النفایات 
الصلبة (القمامة) المستخدمة في 

منزلك ؟

30

6 دفن (طمر) …………………………..…..…..…..……..............

7حرق ……………………..….………..….…..…..…..…..……

8یتم جمعھا من قبل بلدیة المدینة ……………...…..…..……..……

9یتم جمعھا من قبل القطاع الخاص …….…………..…..…..…..……

10أخرى (حدد) ………………………….……..…..…..…..………

1تحرق …………………………..………………..…..…..…..

2تلقى في مواقع للتخلص منھا ………….……..…..…..…..…………

3تفصل ویعاد إستخدامھا ……………….……..…..…..…..…………

4نقلھا إلى مواقع الطمر الصحي النظامي وغیر النظامي ..…….……………

5تستخدم كسماد ……………………..…..…………………….………

6تستخدم لتولید الطاقة ……………………..…..………………………

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

في رأیك ، ماذا یحصل للنفایات 
الصلبة بعد جمعھا؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

31

6تستخدم لتولید الطاقة ……………………..…..………………………

7أخرى (حدد) …………………..…..……………………….............

8لا أعرف …………………………..….……….….…..…..………

1توفیر حاویات خاصة لكل نوع من أنواع النفایات …………..………………

2توفیر حاویات خاصة عند نقطة جمع النفایات لكل نوع ……………………………………

3زیادة الوعي بالمشكلة ……………..…..…..…….………..…..…

4التثقیف حول المخاطر البیئیة ……………………………………………

5التثقیف حول إعادة تدویر النفایات الصلبة .…………………………………

6دور الحكومة بفرض فرز النفایات الصلبة …………………………………

7تقدیم مبالغ نقدیة ………………………………………………………

8أخرى (حدد) ……………………………………………………………………

ما الذي یمكن  أن یشجع الناس 
وبشكل طوعي لبدء فرز النفایات 

الخاصة بھم ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

32

9لا شيء یشجعني على فرز النفایات ………….………...………..……

10لا أعرف ……………………………………………………………………

1عزلھا وإعادة إستخدامھا ………………………….………………

2إعادة إستخدام المواد بعد المعالجة …………………...…………………

3إستخدام النفایات كمواد خام ……………..…..…………..…..…..…

4أخرى (حدد) ……………………………………………………………………

5لا أعرف ……………………………………………………………………

ماذا تفھم من مصطلح  "إعادة 
التدویر" ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

33
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(35) ما ھي سمات المحلة (القریة) النظیفة والصحیة؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(34) ما ھي المشاكل التي تسببھا النفایات في المكان الذي تعیش فیھ (محلتك أو قریتك)؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا توجد مشكلة) أو(لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة 
على بقیة الخیارات.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(36) ما ھي الفائدة إذا أصبحت محلتك (قریتك) نظیفة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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1رائحة مضرة بالصحة ……………………………..………………………

2تجعل المحلة (القریة) مقرفة …………………….…………………………

3منظرھا غیر حضاري ……..………………………..…..…..…......

4تسبب إنتشار الحشرات والقوارض …….………………………….……………………

5تسبب تواجد الكلاب السائبة ………………………….……………………

6تلوث مصادر المیاه ……………..………………………..…..…

7إنسداد شبكات میاه المجاري والصرف الصحي …………………………………………

ما ھي المشاكل التي تسببھا النفایات 
في المكان الذي تعیش فیھ (محلتك أو 

قریتك)؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

34

7إنسداد شبكات میاه المجاري والصرف الصحي …………………………………………

8إنتشار الأمراض ……………..………………………..…..…..……

9إنتشار ظاھرة رعي الحیوانات …………………………………………

10أخرى (حدد) ………….……..…………………….……………………

11لا توجد مشكلة ……..…..……………………..……………..……

12لا أعرف ……………….………………………….……………………
1وضع النفایات في الأماكن المخصصة لھا وعدم إنتشارھا …………..………

2عدم وجود میاه صرف صحي راكدة ………………...…………………

3المسطحات المائیة نظیفة ……………………………………………

4عدم إنتشار الحشرات والقوارض …………...………………….

5إستخدام المرافق الصحیة من قبل الأشخاص بما فیھم الأطفال ………………

ما ھي سمات المحلة (القریة) 35
النظیفة والصحیة؟

6توفیر میاه الشرب النظیفة …………………………………..…………(أكثر من إجابة بدون تلقین)

7نظافة الأماكن العامة …………………...………….………………

8نظافة شاطئ الأنھار ………………………………………………

9نظافة الأسواق ………………………………………………………

10توفیر خدمات ورعایة صحیة للسكان ……………….…………………

11نظافة المؤسسات العامة والخاصة ………….………………………

12وجود المساحات الخضراء …….………………………….……………………

13أخرى ( حدد ) ………………………..……………………………

14لا أعرف ………………………..……………………………..

1سیتحسن وضع المحلة (القریة) …………………………………...............

2عدم إنتشار الأمراض ……………………….………..………………

36

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھي الفائدة إذا أصبحت محلتك 
(قریتك) نظیفة ؟

3زیادة جمالیة المحلة (القریة) ……..…..………………...……..…

4مجتمع صحي / أجیال تتمتع بصحة جیدة …..…..…..…………...…................

5سوف یتحسن وضع السكان ………………………………..………………

6 بیئة نظیفة …..…………………………………...……………………

7أخرى (حدد) ……………………………...……………………………

8لا أعرف ……………………………….……………………………

(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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* تكون الإجابة على ھذا السؤال إما بنعم أو لا، وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الانتقال إلى سؤال 40.

(38) ھل حدثك أي شخص حول فوائد غسل الیدین بالماء والصابون؟

(37) لماذا من المھم أن تغسل یدیك؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

* تكون الإجابة على ھذا السؤال إما بنعم أو لا، وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الانتقال إلى سؤال 40.

(39) في حالة الإجابة بنعم ، من الذي حدثك؟

* تتم الإجابة على ھذا السؤال في حالة الإجابة على السؤال السابق بـ (نعم)، وتكون أكثر من إجابة بدون تلقین.

(40) ما ھي برأیك المواقف التي یتوجب فیھا غسل الیدین بالماء والصابون ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(41) ما ھي بإعتقادك المشاكل والأعراض التي تحصل عند عدم غسل الیدین بعد مغادرة المرافق الصحیة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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1للوقایة من الأمراض ………………….…….…………………

2للحد من الإصابة بالإسھال …………………………………….………………

3النظافة بصورة عامة …………………………………..………………

4أخرى ( حدد ) …………………………………….…………………

5لا أعرف …………………………….…….……………………………
1نعم ……………….…….………….…….…….…….………

س 240لا ……………….…….……….…….……….…….……….……

38

لماذا من المھم أن تغسل یدیك؟37

ھل حدثك أي شخص حول فوائد 
غسل الیدین بالماء والصابون؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

←  2 س 240لا ……………….…….……….…….……….…….……….……

1الأھل والأقارب ………………………….…….……….…….…

2الجیران والأصدقاء …………….…….……….…….……….……

3الھیئة التعلیمیة والتدریسیة ………………………….…….………

4المؤسسات الصحیة والأطباء …….…….……….…….……….……

5سمعت من خلال الرادیو …….…….……….…….……….…….…

6شاھدت ذلك في التلفزیون والأنترنت ….…….……….…….………

7أخرى (حدد) …….…….……….……….….……….……….…

1بعد الخروج من المرافق الصحیة …………..….…….……….……

2قبل وبعد إعداد الطعام ……………………….…….……….……

3قبل وبعد تناول الطعام ……..…..….…….……….…….……….……

ما ھي برأیك المواقف التي یتوجب 
فیھا غسل الیدین بالماء والصابون ؟

في حالة الإجابة بنعم ، من الذي 
حدثك؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

40

39

←  2

3قبل وبعد تناول الطعام ……..…..….…….……….…….……….……

4بعد تغییر حفاظات الأطفال …..…..…….………...……….…….……

5بعد تصفح الجریدة أو المجلة …..…..…….…….……...….…….……

6بعد الرجوع من الأسواق والمحال التجاریة والعمل ….…….……….……

7بعد الإنتھاء من الأعمال البیتیة ….…….……….…….……….……

8أخرى (حدد) ….…….……….…….……….…….……….……

9لا أعرف ….…….……….…….……….…….….……….……
1مشاكل في المعدة ….…….……….…….……….…….….…….

2الإصابة بالدیدان المعویة ….…….……….…….……….…….….

3حمى التیفوئید ….…….……….…….……….…….….…….………

4التھاب الكبد الفیروسي ….…….……….…….………...…….……

5الإسھال ….…….……….…….……….…….….…….………

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھي بإعتقادك المشاكل والأعراض 41
التي تحصل عند عدم غسل الیدین 

بعد مغادرة المرافق الصحیة ؟

5الإسھال ….…….……….…….……….…….….…….………(أكثر من إجابة بدون تلقین)

6الملاریا ….…….……….…….……….…….….…….………

7أخرى (حدد) ….…….……….…….……….…….….…….………

8لا أعرف …….…….……….…….……….…….….…….………

(أكثر من إجابة بدون تلقین)
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(42) بإعتقادك ما ھي الخدمات الواجب توفیرھا عند العنایة بالأطفال ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

ً  لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في محلتكم (قریتكم) ؟ (43) برأیك ما الذي یمكن أن یكون فعالا

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا توجد مشكلة) أو (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على 
بقیة الخیارات.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(44) ما ھو برأیك أھم شيء یؤثر في جمالیة البیئة المحیطة، السكن، العمل، المدرسة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(45) ما ھي المشاكل البیئیة التي تعاني منھا منطقتكم ؟
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1التغذیة الجیدة ……………………………………………………

2المحافظة على الصحة العامة …………………………………………………………

3المیاه الصالحة للشرب ……………………………………………

4وسائل صرف صحي محسنة ……………………………………………

5النظافة الشخصیة ………………………………………………..

6أخرى (حدد) ……………………………….…………………………

7لا أعرف ………………………………….……………………………

بإعتقادك ما ھي الخدمات الواجب 42
توفیرھا عند العنایة بالأطفال ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

7لا أعرف ………………………………….……………………………

1تحسین شبكات المیاه الصالحة للشرب ………..…………………………

2بناء وصیانة شبكة صرف صحي وشبكة میاه أمطار...………………

3زیادة المساحات الخضراء وإعادة التشجیر .......................................

4تجفیف المیاه الراكدة ………….………………………….……………………

5توفیر حاویات لكافة الدور والمناطق العامة …….…………………………

……………………………….… ً 6رفع النفایات من قبل دوائر البلدیة یومیا

7عدم حرق القمامة بالقرب من الدور السكنیة ……….…………………………

8أخرى (حدد) ……….………………………….………………………

9لا أعرف ……..……….………………………….……………………

1وجود حدائق وزھور طبیعیة أو صناعیة ………………….…………………………

 ً برأیك ما الذي یمكن أن یكون فعالا
لتوفیر خدمات بیئیة جیدة في محلتكم 

(قریتكم) ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھو برأیك أھم شيء یؤثر في 
جمالیة البیئة المحیطة، السكن، 

43

44

2النظافة………………………..………..………………..………

3تنسیق الأثاث ……………………………………………………………

4أخرى ( حدد )……..…………..………….…………………………

5لا أعرف …..…..………..………..…………………..………..

1النفایات لم تجمع بإنتظام من قبل البلدیة ………………….………………

2عدم رفع النفایات على الإطلاق …………………………………………

3لا توجد حاویات كافیة في منطقة جمع النفایات ………………………………

4إنتشار الذباب والحشرات والقوارض حول النفایات …………………………

5قرب محرقة النفایات من المنازل …………………………………………

6عدم وجود نظام صرف صحي في المنطقة ………………………………………

7تكسر في أنابیب الصرف الصحي …………………………………………(أكثر من إجابة بتلقین)

جمالیة البیئة المحیطة، السكن، 
العمل، المدرسة ؟

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

ما ھي المشاكل البیئیة التي تعاني 
منھا منطقتكم ؟

45

8طفح المجاري ………………….………………………..

9إنتشار ظاھرة رعي الحیوانات قرب المناطق السكنیة …………….……………

10عدم وجود المساحات الخضراء ………………………….…………………

11 أخرى (حدد) ………………………………………………………………

12لا توجد مشكلة ………………………………………………………

13لا أعرف ……………………………………………………………………

24
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7. تأثیر وسائل الإعلام

(46) ماھو مصدر معلوماتك بشأن المیاه، الصرف الصحي، إدارة النفایات والصحة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات 
وعندھا یتم الإنتقال الى سؤال 49.

(47) في الأیام الثلاثین الماضیة، أي من الجھات الآتیة كان لدیھا رسائل في مجالات المیاه، الصرف الصحي، إدارة النفایات والصحة ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبتلقین، وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) أو (لا توجد رسائل في تلك المجالات) فتكون الإجابة علیھا فقط 
ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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7 : تأثیر وسائل الإعلام

1الصحف والمجلات …………………………..……………………

2المنتدیات / الاجتماعات ..........................…………….…………

3خدمات الإرشاد ( الزراعیة والتغذویة والصحیة وما إلى ذلك) ………….………

4دور العبادة ………………………………………………………

5التلفزیون والرادیو ……………………………………………………

6لوحات إعلانیة ………………………………………………………

ماھو مصدر معلوماتك بشأن المیاه، 
الصرف الصحي، إدارة النفایات 

والصحة ؟

46

6لوحات إعلانیة ………………………………………………………

7الملصقات.... ………………………………………………..(أكثر من إجابة بتلقین )

8المسرح والدراما ودور السینما ………………………………..……………………

9الأھل والأصدقاء والأقارب ……………………………………………………………

10المؤسسات التعلیمیة والعاملین في مجال التربیة والتعلیم …………………………………………………………

11المؤسسات الصحیة والعاملین في مجال الصحة ……………………………………

12المؤسسات البیئیة والعاملین في مجال البیئة …………………………………………………………

13المنظمات الإجتماعیة (المنظمات غیر الحكومیة والحكومیة) ……………………

14السیاسیون - عضو البرلمان / مجلس المحافظة …………………………

15الرسائل النصیة ……………………………………………………

16مواقع الأنترنت والبرید الألكتروني ……………………………………………………

17أخرى (حدد) ………………………………………………………………

س 1849لا أعرف ……………………………………………………………… س 1849لا أعرف ………………………………………………………………18  ←

1الصحف والمجلات …………………………..……………………

2المنتدیات / الاجتماعات ..........................…………….…………

3خدمات الإرشاد ( الزراعیة والتغذویة والصحیة وما إلى ذلك) ………….………

4دور العبادة ………………………………………………………

5التلفزیون والرادیو ……………………………………………………

6لوحات إعلانیة ………………………………………………………

7الملصقات.... ………………………………………………..

8المسرح والدراما ودور السینما ………………………………..……………………   

9الأھل والأصدقاء والأقارب ……………………………………………………………

10المؤسسات التعلیمیة والعاملین في مجال التربیة والتعلیم …………………………………………………………(أكثر من إجابة بتلقین)

11المؤسسات الصحیة والعاملین في مجال الصحة ……………………………………

12المؤسسات البیئیة والعاملین في مجال البیئة …………………………………………………………

في الأیام الثلاثین الماضیة، أي من 
الجھات الآتیة كان لدیھا رسائل في 

مجالات المیاه، الصرف الصحي، 
إدارة النفایات والصحة ؟

47
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12المؤسسات البیئیة والعاملین في مجال البیئة …………………………………………………………

13المنظمات الإجتماعیة (المنظمات غیر الحكومیة والحكومیة) ……………………

14السیاسیون - عضو البرلمان / مجلس المحافظة …………………………

15الرسائل النصیة ……………………………………………………

16مواقع الأنترنت والبرید الألكتروني ……………………………………………………

17أخرى (حدد) ………………………………………………………………

18لا أعرف ………………………………………………………………

19لا توجد رسائل في تلك المجالات ………………………………………………………

26
26



(48) من خلال قنوات الإتصال التي یمكنك الوصول إلیھا ، رتب خمس خیارات حسب الأفضلیة :

* تكون الإجابة على ھذا السؤال بكتابة أفضل خمس قنوات إتصال على الخطوط المنقطة وما یقابلھا رقم الخیار في المربع الخاص بھا وبتلقین،  
وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتوضع دائرة حول رقم (18) ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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1الصحف والمجلات …………………………..……………………

2المنتدیات / الاجتماعات ..........................…………….…………

3خدمات الإرشاد ( الزراعیة والتغذویة والصحیة وما إلى ذلك) ………….………

4دور العبادة ………………………………………………………

5التلفزیون والرادیو ……………………………………………………

6لوحات إعلانیة ………………………………………………………

7الملصقات.... ………………………………………………..

من خلال قنوات الإتصال التي یمكنك 48
الوصول إلیھا ، رتب خمس خیارات 

حسب الأفضلیة :

7الملصقات.... ………………………………………………..

8المسرح والدراما ودور السینما ………………………………..……………………

9الأھل والأصدقاء والأقارب ……………………………………………………………

10المؤسسات التعلیمیة والعاملین في مجال التربیة والتعلیم …………………………………………………………(بتلقین)

11المؤسسات الصحیة والعاملین في مجال الصحة ……………………………………

12المؤسسات البیئیة والعاملین في مجال البیئة …………………………………………………………

13المنظمات الإجتماعیة (المنظمات غیر الحكومیة والحكومیة) ……………………

14السیاسیون - عضو البرلمان / مجلس المحافظة …………………………

15الرسائل النصیة ……………………………………………………

16مواقع الأنترنت والبرید الألكتروني ……………………………………………………

17أخرى (حدد) ………………………………………………………………

18لا أعرف ………………………………………………………………18لا أعرف ………………………………………………………………

...........................................................................   -1

...........................................................................   -2

...........................................................................   -3

...........................................................................   -4

...........................................................................   -5
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8. تأثیر التغیرات المناخیة

(49) ھل سمعت بمصطلح "التغیر المناخي" من قبل ؟

التغیرات المناخیة : ھو أي تغیر مؤثر وطویل المدى في معدل حالة الطقس (معدل درجة الحرارة، معدل تساقط الأمطار وحالة الریاح) ویحدث 
لمنطقة معینة.  ھذه التغیرات یمكن أن تحدث بسبب العملیات الدینامیكیة للأرض كالبراكین أو بسبب قوى خارجیة كالتغیر في شدة الأشعة الشمسیة 

ً بسبب نشاطات الإنسان. أو سقوط النیازك الكبیرة ومؤخرا

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (52).

(50) إذا كانت الإجابة نعم ، ما ھو التغیر المناخي برأیك ؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.

(51) ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟

* تتم الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین أما بـ (أتفق، لا أتفق، لا أعرف).

ً  لتغطیة طلب السكان، بعد تقدیر الھدر والإستخدام الصناعي  الأمن الغذائي : وھو الوضع الذي یكون فیھ عرض الغذاء على المستوى الوطني كافیا
من المنتجات الزراعیة والمنتجات المستخدمة للإستھلاك الحیواني. ویمكن لذلك العرض أن یتحقق إما من خلال الإنتاج المحلي أو من واردات 

الأغذیة أو من خلال المزیج بینھما كما ھو في الواقع.

ً  على الغذاء الكافي والسلیم والمغذي لتلبیة  ً  وإقتصادیا  ویتحقق الأمن الغذائي عندما یستطیع جمیع أفراد المجتمع في جمیع الأوقات الحصول مادیا

وحسب اللجنة الدولیة للتغیرات المناخیة فإن أغلب الزیادة الملحوظة في معدل درجة الحرارة العالمیة منذ منتصف القرن العشرین تبدو بشكل كبیر 
نتیجة لزیادة غازات الإحتباس الحراري التي تبعثھا النشاطات التي یقوم بھا البشر.

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم الإنتقال إلى سؤال (55).

(53) ما مدى خطورة الإحتباس الحراري على العراق  ؟

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبتلقین.

(52) ھل تعرف ما ھي ظاھرة الإحتباس الحراري؟

الإحتباس الحراري : ھو ظاھرة إرتفاع درجات الحرارة في بیئة ما نتیجة تغییر في سیلان الطاقة الحراریة من البیئة والیھا. وعادة ما یطلق ھذا 
الاسم على ظاھرة إرتفاع درجة حرارة الأرض عن معدلھا الطبیعي.

ً  على الغذاء الكافي والسلیم والمغذي لتلبیة  ً  وإقتصادیا  ویتحقق الأمن الغذائي عندما یستطیع جمیع أفراد المجتمع في جمیع الأوقات الحصول مادیا
إحتیاجاتھم وتفضیلاتھم الغذائیة التي تمكنھم من الحیاة النشطة والسلیمة.

(54) ما ھي الآثار المترتبة على العراق نتیجة الإحتباس الحراري؟

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین،  وفي حالة الإجابة بـ (لا أعرف) فتكون الإجابة علیھا فقط ولا یتم الإجابة على بقیة الخیارات.
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1نعم ……………….…….…….…….…….…….……….……

س 252لا ……………….…….…….…….…….…….……….…….

1تغیر درجات الحرارة ……….…….…….…….…….…….…….……
2تغیر منسوب المیاه ……………….…….…….…….…….…….

3تغیر مواسم ھطول الأمطار …..…..…….…….…….…….…….……
4تغیرات الطقس الحادة كالجفاف والعواصف ..…….…….…….…….……(أكثر من إجابة وبدون تلقین) 

إذا كانت الإجابة نعم ، ما ھو التغیر 
المناخي برأیك ؟

49
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50

8 : تأثیر التغیرات المناخیة
ھل سمعت بمصطلح "التغیر 

المناخي" من قبل ؟

4تغیرات الطقس الحادة كالجفاف والعواصف ..…….…….…….…….……(أكثر من إجابة وبدون تلقین) 

5أخرى (حدد) ………………………………………………………………

6لا أعرف …..…..……….…….…….…….…….…….…….……

ھل تتفق مع المقولات الآتیة ؟

123العلماء یزودونك بالمعلومات الصحیحة حول تغیر المناخ ……………………………………………
الدول المتقدمة (الصناعیة) تؤثر على التغیر المناخي أكثر من الدول 

123الأخرى.………………….......………………………………

ً العدید من الإجراءات الوقائیة للحد من ظاھرة التغیر المناخي  أتّخذ شخصیا
..………………………………………..………123

123التكنولوجیا تساھم سلباً في التغیر المناخي العالمي  ……………………………………

123سیكون ھناك تأثیر مباشر على حیاتك الشخصیة جراء التغیر المناخي ……………………………………

123التغیر المناخي كارثة على وشك الحدوث …………………………………………

123تغیر المناخ العالمي یحدث بشكل طبیعي مع مرور الزمن …………………………………………

لا أعرفلا أتفقأتفق51

 (الإجابة على كافة الخیارات وبتلقین)

123تغیر المناخ العالمي یحدث بشكل طبیعي مع مرور الزمن …………………………………………

123تغیر المناخ العالمي لھ تأثیر سلبي على طبقة الأوزون ……………………………………

123تغیر المناخ یؤثر على الأمن الغذائي ……………………………………………

1نعم ……………….…….…….…….…….…….……….……

س 255لا ……………….…….…….…….…….…….……….…….

…….…….…….…….…….…….…….…….……… ً 1خطر جدا

2خطر ……………….…….…….…….…….…….…….…….

…..…….…….…….…….…….…….……..…..… ً 3لیس خطرا
ً على الإطلاق..…….…….…….…….…….…….……(إجابة واحدة بتلقین)  4لا یشكل تھدیدا

5لا أعرف …..…..……….…….…….…….…….…….…….……

1قلة الأمطار ــ الجفاف….…….…….…….…….…….…….…….

2التصحر….…….…….…….…….…….…….…….…….……

3الحرائق….…….…….…….…….…….…….…….…….……

ھل تعرف ما ھي ظاھرة الإحتباس 52
الحراري؟

ما مدى خطورة الإحتباس الحراري 53
على العراق  ؟

ما ھي الآثار المترتبة على العراق 54
نتیجة الإحتباس الحراري؟
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3الحرائق….…….…….…….…….…….…….…….…….……

4الأضرار بالنباتات….…….…….…….…….….…….…….…….

5إرتفاع درجات الحرارة في الصیف….…….……...….…….…….……

6التقلبات في درجات الحرارة….…….…….…….…….…….…….……

7الفیضانات….…….…….…….…….…….…….…….…….……

8التلوث البیئي….…….…….…….…….…….…….…….…….……

9 أخرى (حدد)….…….…….…….…….……………..…….……

10لا أعرف ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

(أكثر من إجابة بدون تلقین)

30
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(55) ھل تعرف "التنوع الإحیائي" ؟

التنوع الأحیائي : ھو التباین بین الكائنات الحیة من جمیع المصادر بما في ذلك الأرضیة والبحریة والنظم البیئیة المائیة الأخرى والمركبات البیئیة 
ً منھا وأن یتضمن التنوع داخل الأنواع وكذلك فیما بین الأنواع والنظم البیئیة. التي تعد جزءا

* تكون الإجابة إما بنعم أو لا وفي حالة الإجابة بـ (لا) یتم إنھاء الاستبیان.

(56) إذا كانت الأجابة (نعم) ، ما ھو "التنوع الإحیائي"  ؟

(57) ما ھي أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة الأنسان؟

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبدون تلقین.

* تكون أكثر من إجابة على ھذا السؤال وبدون تلقین.

(58) ما مدى تأثر التنوع الإحیائي بشحة المیاه ؟

* تكون إجابة واحدة على ھذا السؤال وبدون تلقین.
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1نعم ……………….…….…….…….…….…….……….……

إنتھى الاستبیان2لا ……………….…….…….…….…….…….……….…….

1ھو التنوع في الكائنات الحیة الموجودة في الطبیعة ……….…….……

التباین بین الكائنات الحیة الأرضیة والبحریة والنظم البیئیة المائیة 
2الأخرى…….…………………….…….…….…….…

3التنوع في الأنظمة البیئیة مما یؤدي الى التنوع الإحیائي ….…….…….

4أخرى (حدد) .…….…….……..……..…….…….…….…….……(أكثر من إجابة وبدون تلقین) 

ھل تعرف "التنوع الإحیائي" ؟55
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إذا كانت الأجابة (نعم) ، ما ھو 56
"التنوع الإحیائي"  ؟

4أخرى (حدد) .…….…….……..……..…….…….…….…….……(أكثر من إجابة وبدون تلقین) 

ما ھي أھمیة التنوع الإحیائي لحیاة 
الأنسان؟

1یساھم في الرفاه البشري واستدامة الموارد الطبیعیة ….…….…….……

2یضر بالرفاه البشري واستدامة الموارد الطبیعیة ….…….…….…….……

3لا تأثیر لھ على الرفاه البشري واستدامة الموارد الطبیعیة ….…….……

4لا أعرف ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

1تأثیره مفید ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

2تأثیره مضر ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

3لا تأثیر لھ ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

4لا أعرف ….…….…….…….…….…….…….…….…….……

ما مدى تأثر التنوع الإحیائي بشحة 
المیاه ؟

(إجابة واحدة وبدون تلقین)

(إجابة واحدة وبدون تلقین)

58

57

32

32



یةكیَتى ئةوروثاكؤمارى عیَراقریَكخراوى یونیسیَف

وى رؤشةنبيرى  ى رووثيَ طا لة عيراق بؤ سالَ نانى ئاو لة كؤمةلَ 2014  و ضؤنيةتى بةكارهيَ

تكایة رةضاوى ئةمانة بكة:

 ....................

  ....................

  ....................

ذمارةى مؤبایل1  شار

 ذمارةى خیَزان لة بوارذمارةى بوار

َطا دةربارةى  َسوكةوتانةى كؤمةل ئیَمة لة وةزارةتى ثلان دانان/ دةزطاى ناوةندى ئامار وة دةستةى ئامارى ھةریَم ، كاردةكةین بؤ جىَ بةجىَ كردنى ئةم رووثیَوة بؤ زانینى ئةو ھةل
بةكارھیَنانى ئاو و لایةنةكانى ذینطة لة عیراق, ضاوثیَكةوتنةكةنزیكةى 45 دةقیقة دةخایةنیَت ,جةخت دةكةینةوة لةسةر ئةوةى طشت زانیاریةكان و وةلامَةكان كة بة دةستى دةھیَنین لة 
ئةطةر روخةست بدةن ئیَستا دةست ثَى دةكةین بة  َ زیاتر بیَت ,  َ ئةندامیَكى خیَزانةكة كة تةمةنى لة 18 سال لایةن ئیَوةوة زؤر نھیَنیة و ثاریَزراوة لةو كاتةدا ئةمانةویَت طفتو طؤ لةطةل

ضاوثیَكةوتنةكة..

2. نوسینى ذمارةكان بة زمانى ئینطلیزى بیَت1. نوسینةكان بة ثیَنوسى شین بیَت

َبذیَردراو دابندریَت 3. بازنةیةك لة دةورى ذمارةى ھةل

َمدةر 1: راثرسى خیَزان و وةلا

....................  ناو و ھیَماى تویَذةرثاریَزطا

ـــ ـــ / ـــ ـــ/ 2014 ریَكةوتى ضاوثیَكةوتنةكةقةزا

َمدةرناحیة ................................... ناوى وةلا

................................... ذمارةى مؤبایل1  شار
 واذوو2   طوند

َ 1  نیَر ذمارةو ناوى طةرةك/ طوند تةمةن بة سال
2  مَى

جؤرى نیشینطةكةئةنجامى ضاوثیَكةوتنةكة
1 خانوو ....................................................................................1  ضاوثیَكةوتنةكة ئةنجامدرا ....................................................................................

2 شووقة ....................................................................................2   بةشیَكى  ضاوثیَكةوتنةكة ئةنجامدرا ........................................................
3 كوخ ....................................................................................3   خیَزانةكة ضاوثیَكةوتنى رةت كرد ........................................................

َ نةبو ........................................................ 4 خیَوةت ....................................................................................4  خیَزانةكة لة مال
مالَةكة) نةدؤزرایةوة ........................................................ 5 كةرةظان ....................................................................................5 خیَزانةكة (

6 ھیتر (دیارى بكة) ....................................................................................6 ھیتر (دیارى بكة) ....................................................................................

ذمارةى خیَزان لة مالَدا6

 ذینكة :
...................................

...................................

.........................................  ناوى طةرةك / كةرت

  ................
 رةطةز

َمدةر ئاستى خویَندنى وةلا

6دبلؤم ........................................................1

27
38سةرةتایى ............................

49  ناوةندى ........................................................
5 ئامادةیى ........................................................

سةرثةرشتیارى ناوةندىسةرثةرشتیارى ناوخؤیى
ناوناو

واذووواذوو
ذمارةى مؤبایلذمارةى مؤبایل

ریَكةوتریَكةوت

تان Eھیتر (دیارى بكة)....................................

N ثؤ

 ثةیوةندى بة قوتابخانة نةكردوة 

شویَنى جوطرافى بة بةكارھیَنانى ئامیَرى(GPS) سیستةمى(UTM) بةكالؤریؤس ............................  نةخویَندةوار ............................
خویَندنى بالاَ  ............................دووجا:



2 : لایھنی ژینگھیی
1ئاوی بۆڕی ماڵ …………………………….……………سھرچاوەی ئاوی بھکارھ�نراو لھ ماڵ

2بۆری گشتی یان تۆڕ�کی گشتی لھ دەرەوەی ماڵ ………………

1

3بیر�کی پاڕ�زراو یان کانیھکی پاڕ�زراو ………………..………( زیاتر لھ وە�م�ک) 

4بیر�کی سھر بھڕە� یان کانیھکی  سھر بھڕە� ……………..………

5ئاوی سھر زەوی …………………………………….……………

6تانکھر ………………………………………………………

7ھی تر (دیاری بکھ) ……………………………..…………

1ئاوی بۆڕی ماڵ ……………………………………...…………سھرچاوەی سھرەکی ئاوی خواردنھوە

2بۆری گشتی یان تۆڕ�کی گشتی لھ دەرەوەی ماڵ ……………………

3ئاوی قووتوو کراو و ئاوی بوتڵ ………………………………( یھک وەلام)

4بیر�کی پاڕ�زراو یان کانیھکی پاڕ�زراو ………….………………

2

5بیر�کی سھر بھڕە� یان کانیھکی  سھر بھڕە� ……………………

6ئاوی سھر زەوی ……………………………………………

………..…..…………………………………… R.O. 7ئاوی

8تانكھر …………………………………...………………………

9ھی تر (دیاربکھ) …………………………….…………………

1بھستراوە بھ تۆڕی ئاوەڕۆی گشتی ……………….…………………ئامرازی ئاوەڕۆ

2بھستراوە بھ تۆڕی ھاوبھش ………………………...……………

3ھھ�گری (کۆگا) ناوخۆیی …………………………..……………(زیاتر لھ وە�م�ک بھب� پ�گووتن) 

4ئاوەڕۆی داپۆشراو …………………………………………

3

4ئاوەڕۆی داپۆشراو …………………………………………

5ئاوەڕۆی سھرکراوە …………………………….………………

6پھرت بوون لھ دەشتودەر …………………….……………………

7ھی تر (دیاری بکھ) …………………………..……………

1
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3 : ھۆشیاری کۆمھلگا لھبارەی داھاتی ئاو (دیجلھ و فورات و جۆگھکانیان)

1بھ�� ……………….…….……….………….………

2نھخ�ر….…….……….…….……….……………………
س 8

ئایا پ�توایھ ک�شھی کھمبوونھوە 4
ھھیھ لھ داھاتی ئاوی لھ عیراق؟

2نھخ�ر….…….……….…….……….……………………

3نازانم…….…….……….…….……….……………………

1ک�شھیھکی زۆر ترسناکھ ….……….……………………………………

2ک�شھیھکی ترسناکھ ……………………………………………………

3ک�شھیھکی تاڕادەیھک ترسناکھ ……….……….………………………………

4ک�شھیھ بھ�م ترسناک نیھ ………….……….…………………………(یھک وە�م بھ پ�گوتن)

5نازانم ………….……….…………………….…………

1گۆڕانی کھشوھھوا ………………….……….……………………………………

2کھمی باران بارین …………………………………………………………

س 8

بھ ڕای تۆ گرنگترین ھۆکارەکنی 6
کھمبوونھوەی ئاو لھ عیراق چیھ؟

ئھگھر وە�مھکھ (بھ��) بوو، چۆن 
ئھو مھترسییھ ھھ�دەسھنگ�نیت؟

5

3ھھ�ھی بھڕ�وەبردنی سھرچاوەکانی ئاوی ……………………………

4کھمی یان نھبوونی بھنداوەکان ………………………………………………

پابھند نھبوون بھ ڕ�کھوتنامھ تایبھتھکانی بھردانھوە ئاو لھگھڵ 
5و�تانی دراوس� …………..…………………

6زۆربوونی ژمارەی دانیشتووان …………….……….…………………………………

7ھی تر (دیار بکھ) ……………………….……….………………………………

8نازانم …….……….………………………….……………

1دروستکردنی بھنداوی زیاتر …………………………………………………………

2بھڕ�وەبردن�کی باشتری ئاو …………………….………………………

بھ ڕای تۆ پ�ویستھ چ بکر�ت بۆ 
ڕ�گری کردن لھ کھمبوونھوەی 

ئاو؟

 (زیاتر لھ وە�م�ک بھ بھێ پ�گوتن)

7

3باشترکردنی ڕ�کھوتنامھکان لھگھڵ و�تانی دراوس� ……………………………

4بھرزکردنھوەی ئاستی ھۆشیاری گشتی لھبارەی کھمی ئاو ………

5دووبارە بھکارھینانھوەی ئاو (پا�وتنی ئاوی پیس بۆ پاک) ……

6ھی تر (دیار بکھ) ………………………...……………

7نازانم ………………………………………………………

 (زیاتر لھ وە�م�ک بھ ب� پ�گوتن)

2
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نازانمئایا ھاوڕای لھگھڵ ئھم گوتانھ؟      ناکۆکمکۆکم 8

 4: ھۆشیاری کۆمھ�گا لھبارەی ئھو ئاوەی دەگاتھ ماڵ

نازانم
123گرنگھ ئاو بھ فیرۆ نھدەین …………………….……….…………………………

123پ�ویستھ ئاو بھفیرۆ نھدەین بھ ھۆی دەگمھنیھکھی ……………………………………

123پ�وستھ گرنگی زیاتر بدریت بھ بھفیرۆ نھدانی ئاو  و پاراستنی ……………………

123بھپ�ی توانا ئاو بھ فیرۆ نادەم و پار�زگاری ل�دەکھم ……………………………………………

123زۆر باوەڕم بھ پار�زگاری کردن لھ ئاو ھھیھ ………………………………

123ھاندانی تاکھکانی کۆمھ�گا بۆ پاراستن و بھفیرۆنھدانی ئاو …………………………………………

123دەتوانم ھھو�ی زیاتر بدەم بۆ پاریزگاری کردن لھ ئاو ………………

داوا لھ ئھندامانی خ�زانم و ھاوڕ�یانم دەکھم بۆ بھفیرۆ نھدانی ئاو 
……………………………...…..……………123

123ئھزموونی کھم ئاویم ھھبووە (لھ سا�نی ڕابردوو) ………….………

ناکۆکمکۆکم

 (وەلامدانھوەی ھھموو بڕگھکان بھ پ�گووتن)

8

123ئھزموونی کھم ئاویم ھھبووە (لھ سا�نی ڕابردوو) ………….………

123پ�ویستی بۆ پار�زگاری لھ ئاو بھپ�ی ناوچھ دەگۆڕ�ت ……….………

123ھیچ فشاریک بۆ پاراستنی ئاو نیھ لھ کاتی ئ�ستادا………….………

123بابھتھکانی پھیوەست بھ کھم ئاوی کارم ل�ناکھن …………………………………………

123من بھھیچ ش�وەیھک نیگھران نیم لھبارەی پاراستنی ئاو ……………………………

123پاراستنی ئاو بھرپرسیاریھتی من نیھ ………………….………

3
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1بھ�� ……………….…….……….…….…………………………

2نھخ�ر ……………….…….……….…….…………………………

3نازانم ……….…….……….…….…………………………

ئایا ئاوی بۆڕی شیاوە بۆ 
خواردنھوە بھب� چارەسھرکردن؟

9

3نازانم ……….…….……….…….…………………………

1ب�  ڕەنگ ……………………………………………………………

2ب� تام …………………………………………………………

3ب� بۆن …………………………………………………………

4ھیچ نھخۆشیھک دروست نھکات …………………………………………………………… (زیاتر لھ وە�م�ک بھ ب� پ�گوتن)

5ھی تر (دیار بکھ) ……………………………………………………………

6نازانم …………………………………………………………………

1کۆنی شکانی تۆڕی بۆڕییھکان …………………………………………

2ناکارامھیی و�ستگھکانی پا�وتن و خاو�نکردنھوەی ئاو ……………………………………………

بھ ڕای تۆ تایبھتمھندییھکانی ئاوی 10
شیاو بۆ خواردنھوە چیھ؟

بھڕای تۆ، ئایا گرنگترین 
ھۆکارەکانی پیسبوونی ئاوی 

بۆڕی چیھ؟

11

3ز�دەڕۆیی لھسھر تۆڕەکان ……………………………………………………(زیاتر لھ وە�م�ک بھ ب� پ�گوتن)

4ھی تر (دیار بکھ) ……………………………………………………………

5نازانم …………………………………………………………………

1کو�ندنی ئاوی خواردنھوە بۆ ماوەی ٢٠ خولھک یان زیاتر …………

2کو�ندنی ئاوی خواردنھوە بۆ ماوەی کھمتر لھ٢٠ خولھک ………………………………………

بھکارھ�نانی کلۆر و پاککھرەوەی دیکھ بھ ڕ�ژەی تھندروست 
……………………………………3

4بھکارھ�نانی ئام�ری پاککردنھوەی ئاو ……………………………………………

5ت�بینیکردنی ڕ�نماییھکانی ڕاگھیاندن و پھیڕەو کردنیان …………………………………………

ئھو ڕ�وشو�نانھ چین کھ تۆ 12
دەیزانیت بۆ چارەسھرکردنی ئاوی 

پیسبوو؟

دانانی لھبھردەم تیشکی خۆر بۆ ماوەی ٢ کاتژم�ر و داپۆشینی 
بھ پارچھیھک قوماش بۆ ئھوەی پیس نھب�ت 

……….…….……
6

7بھکارھ�نانی حھبی پاککردنھوەی ئاو بھپیی ڕ�نماییھکان ……………

8ھی تر (دیاربکھ) ………………………………………………………

9نازانم ……………………………………………………………

 (زیاتر لھ وە�م�ک بھ ب� پ�گوتن)

4
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1نھبوونی ئاو …………………………………………………………

2ئاوی سو�ر …………………………………………………………

ئایا ئھو ک�شانھی کھ ڕووبھڕووت 13
بوونھتھوە لھڕووی دابینکھری 

ئاوی سھرەکی چین؟
3کھمی بڕی ئاو …………………………………………………

4ز�دەرۆیی لھسھر تۆڕەکان ………………………………………………

5دووری لھ سھرچاوە ئاوییھکان ……………………………………………… (أكثر من إجابة بدون تلقین)

6بڕانی ئاو بھ بھردەوامی ……………………………………………

.7جۆڕ�تی ئاوەکھ باش نیھ ……………………………………………………
8ھی تر (دیار بکھ) ……………………………………………………

9ھیچ ک�شھیھک نیھ ………………….……………………

10نازانم ……………………………………………………………

1کھمی تۆڕەکان ……………………………….………………

ئاوی سھرەکی چین؟

بھ ڕای تۆ، ھۆکاری کھمی ئاوی 
گھیشتوو بھ مالان چیھ؟

14
2ز�دەڕۆیی ھاو�تیان لھسھر تۆڕەکان ……………………………………………

3خراپ بھڕ�وەبردن لھلایھن دامودەزگاکانی دەو�ھتھوە ……………………………………

4خراپ بھکارھینانی ئاو لھلایھن کھسھکان ……………………………

5کۆن بوون یان شکانی تۆڕەکان و بۆڕییھکان ……………………………………………………………

6ھی تر (دیار بکھ) ………………………………………………………

7ھیچ ک�شھیھک نیھ ………………………...………………………

8نازانم ……………………………………………………………

1چاککردنھوەی تۆڕەکانی ئاو ………………………………

2بھکارھ�نانی ئام�ری یارمھتیدەر بۆ بھفیرۆ نھچوونی ئاو 

گھیشتوو بھ مالان چیھ؟

 (زیاتر لھ وە�م�ک بھب� پ�گوتن)

بھڕای تۆ، چ بکر�ت باشھ بۆ 15
چارەسھرکردنی ک�شھی کھمی 

ئاوی گھیشتوو بھ ما�ن؟

14

بھکارھ�نانی ئام�ری یارمھتیدەر بۆ بھفیرۆ نھچوونی ئاو 
2(ئابووری) ……………………………………..

3دانانی ژم�رەری ئاو و زیاد کردنی نرخھکھی …………………………………………

4چاککردنھوەی بۆڕییھ شکاوەکان …………………………………… (زیاتر لھ وە�م�ک بھ ب� پ�گوتن)

5ھی تر (دیاربکھ) ………………………………………………………

6نازانم …………………………………….……….………………………………
نازانم               

123د�نیابوون لھوەی لھ بۆڕییھکان ئاوییان ل�ناچ�ت ……………………………………………

123بھکارھ�نانی کھمترین بڕ لھ ئاو بۆ پاککردنھوە …………………………………………………………

123شھقام ناشۆم بھ سۆندەی ئاو ……………………………………

ناکۆکمکۆکم

ئاوی گھیشتوو بھ ما�ن؟

ئایا ھاوڕای لھگھڵ ڕ�وشو�نھکانی 
پاراستنی ئاوی بۆڕی؟

16

پابھند بوون بھ مھرجھکانی بھکارھینانی ئاو، ئھگھر ئھو 
123مھرجانھ سھپ�نران……….………...………………….

123بھکات�کی کورت خۆم دەشۆم ……………………………………

123بھکارھینانی ئاودەسی جوت ڕ�ژی  (غربي) …………………………………………

123کھمکردنھوەی ئاودانی باخچھکان …………………………………………

بھکارھ�نانی بھلۆعھی وا کھ یارمھتیدەر ب�ت بۆ دەستگرتن بھ 
123ئاو ………………………..……..

123نھشوشتنی ئۆتۆمۆب�ل بھ ئاوی خواردنھوە ……………………………………………

123شوشتنی جل بھ دەست ………………………………………………………

123چاککردنھوەی پ�ویست بۆ تۆڕی ئاو …………….……….…………………………

 (وە�می ھھموو بڕگھکان و بھپ�گوتن)

123چاککردنھوەی پ�ویست بۆ تۆڕی ئاو …………….……….…………………………

123من پار�زگاری ئاو دەکھم …………………………………………………

5
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1بھ�� ……………….…….……….…….……………

س 219نھخ�ر ……………….…….……….……….…….……………

ئایا دەتوانی خھ�ک ھان بدەی بۆ 
بھکارھ�نانی ش�وازی باشتری 

بھفیرۆنھدانی ئاو بھ ب� 
ناچارکردن؟

17
←2

1ت�گھیاندنیان کھ ئاو شت�کی دەگمھنھ ……………….……………………………

2زیاد کردنی نرخی ئاو …………………………...…………………

3بانگھشھکردن بۆ کرینی ئام�ری دەستگرتن بھ ئاو ………………………………………

4کھمکردنھوە لھ پ�دان و بھردانھوەی ئاو بۆ خھلک ……………………………

دابھشکردن ئام�رەکانی دەستگرتن بھ ئاو بھش�وەی خۆڕایی و 
5ب� بھرامبھر .………….………………..

6پا�نھری ئایینی ………………………………………………………………

7بھستنھوەی دەستگرتن بھ ئاو بھ پاشھکھوتکردنی پارە ……………………………………………

8ھی تر (دیار بکھ) ……………………………………………………

ناچارکردن؟
چۆن خھ�ک ھان دەدەی بۆ 

بھکارھ�نانی ش�وازی باشتری 
بھفیرۆنھدانی ئاو؟

18

(زیاتر لھ وەلام�ک بھ ب� پ�گوتن)

8ھی تر (دیار بکھ) ……………………………………………………

9نازانم ……………………………………………………………

نازانم
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 6 :  پاکوخاو�نی و ھۆشیاری تھندروستی
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9لھلایھن کھرتی تایبھت کۆ دەکر�تھوە ….…………..…..…..
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چ وادەکات کھ خھلک ھانبدر�ت بۆ 

31

1دابین کردنی حاوییھی تایبھت بۆ ھھموو جۆڕەکانی خاشاک …………32

دابین کردنی حاوییھی تایبھت بۆ ھھموو جۆڕەکانی خاشاک لھ 
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ل�کجیاکردنھوەی خاشاکھکایان؟
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32

8ھی تر (دیار بکھ) …………………………………………………………………

9ھیچ شت�ک ھانم نادات بۆ جیاکردنھوەی خاشاکھکان …………
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2ب�ونھبوونھوەی نھخۆشی ……………………….………
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3جوانتربوونی گھرەک (گوند) ……..…..………………...……

4کۆمھ�گایھکی تھندروست/ نھوەیھکی تھندروست باشتر …..…..

5بارودۆخی دانیشتوان باشتر دەب�ت ………………………………
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7ھی تر (دیاربکھ) ……………………………...……………………………
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1بۆ خۆپاراستن لھ نھخۆشی ………………….…….…………………

2بۆ خۆ بھ دوورگرتن لھ تووشبوونی بھ سکچوون ……………………………………

بۆچی گرنگھ دەستت بشۆیت؟37

2بۆ خۆ بھ دوورگرتن لھ تووشبوونی بھ سکچوون ……………………………………

3پاک وخاوینی بھش�وەیھکی گشتی …………………………………
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5نازانم …………………………….…….……………………………
1بھ�� ……………….…….………….…….…….……
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1خزم و کھس ………………………….…….……….……

2ھاوڕێ و دراوس� …………….…….……….…….………

3دامھزراوەی خو�ندن ………………………….…….………

←  2

(زیاتر لھ وە�م�ک بھبی پ�گووتن)

ئایا ھ�چ کھس�ک لھبارەی 38
سوودەکانی دەست شوشتن بھ 

سابوون قسھی بۆ کردووی؟

لھکاتی وەلامی بھ��، ک� قسھی 39
لھگھڵ کردووی؟

3دامھزراوەی خو�ندن ………………………….…….………

4دامھزراوە تھندروستییھکان و دکتۆرەکان …….…….………

5لھ ڕادیۆ بیستم …….…….……….…….……….…….…

6لھ تھلھڤزیۆن و ئینتھرن�ت بینیم ….…….……….…….………

7ھی تر (دیاربکھ) …….…….……….……….….………

1دوای دەرچوون لھ ئاودەست …………..….…….……….……

2پ�ش و دوای ئامادەکردنی خواردن ……………………….……

3پ�ش و دوای نانخواردن ……..…..….…….……….……

4دوای گۆڕینی حھفازەی منداڵ ………………………………………………

5دوای خو�ندنھوەی ڕۆژنامھیھک یان گۆڤار�ک ………………………………

(زیاتر لھ وەلامیک بھبی پ�گووتن)

بھ ڕای تۆ کامھن ئھو کاتانھی کھ 40
دەب�ت دەست بھ ئاو سابون 

بشور�ت؟

5دوای خو�ندنھوەی ڕۆژنامھیھک یان گۆڤار�ک ………………………………(أكثر من إجابة بدون تلقین)

6دوای گھڕانھوە لھ بازار یان لھکار ………………………………

7دوای کۆتایی ھ�نانی کارەکانی ناوماڵ ….…………………………

8ھی تر (دیاربکھ) ….…….……….…….……….…….………
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(یھک وە�م بھب� پ�گووتن)

ئایا تا چ ڕادەیھک ھھمھجۆری 
زیندەوەری کاریگھری لھسھر 

کھمی ئاو ھھیھ؟

16
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Republic of Iraq European UnionUNICEF Organization

We are from the Ministry of Planning / Central Statistics Organization, working on the implementation of this survey to identify the 

Knowledge, attitudes and practices of the community survey 
about the uses of water in Iraq for 2014

..............

  ..............

 ................

1. Urban Mobile number

2. Rural Signature

Please note the following:

The date of the interview 2014 /ـــ ـــ / ـــ ـــ

2. Write numbers in English

We are from the Ministry of Planning / Central Statistics Organization, working on the implementation of this survey to identify the 
attitudes and practices of the community about the uses of water in Iraq,  the interview will take about 45 minutes, we would like to 
assure you that your information and answers will remain confidential, and during this time we would like to talk to a member of 
family at age (18 years and above), do you let us start now? If approved, you have to start the interview.

1. Write with blue pen

3. Put a circle around the appropriate choice

1: Family and responder questionnaire

No. of cluster The number of the family in the cluster

The name of the 
district  .........................................

Governorate The name and code of the researcher  ....................

District

Sub district The name of the responder...................................

...................................

...................................
Environment

1   Male Age

2   Female

The result of the interview Type of dwelling

Done 1 House 1
Partially done ........................................................ 2 Apartment 2
The family refused the interview 3 Hut ....................................................................................3
The family is out of the house ........................................................4 Tent or house of hair ....................................................................................4
We didn’t find the family 5 Caravan ....................................................................................5
Other (specify) 6 Other (specify) ....................................................................................6

6

1 Diploma ........................................................6

2 7

Total number of the family

district  .........................................

…………………………………

The academic achievement of responder

 Didn't attend school ............................

Less than primary ............................Bachelor ............................

…………………………………………..

………………

……………………….

……………………………………

………………………….

Sex
  ................

The name and 
numbr of block/  
village

Primary ............................ 3 8

Intermediate ........................................................4 9

Prep school ........................................................5

Local supervisor Central supervisor
Name

Signature

Mobile number Mobile number

Date

Name

Signature

Date

Postgraduate ............................

Other (specify)....................................



2: Environmental side

The source of water for 
the house Liquefaction of water inside the house ……. 1

1

1

Public tap or public network outside the house  …………………….…………2

 (More than one answer) Protected well  ……………...……..…..…..…..…..…..3

Open well ………………...……..…..…..…..…. 4

Surface water ………..………....…....………....…..…..………….5

Tanker (Portable tank)…………………………….…..…..…..……6

Other (specify) …………………………………...…..…..…..………7

The main source of 
drinking water Liquefaction of water inside the house …………………………….…………….1

Public tap or public network outside the house  …………………….…………2

(One answer) Bottled water………………..…..…..…..…………. 3

2

(One answer) Bottled water………………..…..…..…..…………. 3

Protected well  ……………...……..…..…..…..…..…..4

Open well ………………...……..…..…..…..…. 5

Surface water ………..………....…....………....…..…..………….6

R.O water ……………………………………..…..………..…..………..7

Tanker (Portable tank)…………………………….…..…..…..……8

Other (specify) …………………………………...…..…..…..………9

Means of sanitation Linking to public sewage network .................. .. .. ......... ... ... ... ...... .. ..1

Linking to the common network  ..................... ... .. .. .. ... ......... .... ......2
 (More than one answer without 
indoctrination )

3

Inner tank (Septech Tank) ..................... ............ .. .. ... ... ... ... .. ..3

Covered stream  ........................ .. ......... ......... ... ... ... .. .. .......4

Open stream  ........................ .. ......... ......... ... ... ... .. .. .......5

Outdoors .. .. .. ... ………………….. ... .. .. .. … 6

Other (specify) ........................ ... .................. .. .. ... ... ... .. .. .. ...7

 (More than one answer without 
indoctrination )

1
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Yes ……………….…….……….………….……….……………...……….…….1

No ……………….…….……….…….……….……………………...……….…….2

3: The community awareness about the water resources (Tigris and its tributaries and 
Euphrates)

4 Do you think there is a 
lack or scarcity in the 

2

No ……………….…….……….…….……….……………………...……….…….2

I don’t know ……………….…….……….…….……….……………………...……….…….3

Very serious ………………….……….……………………………………..1

Serious …………………………………………………………2

Somehow serious ………….……….………………………………..……………..3

(One answer with 
indoctrination) It is a problem but it isn't serious  ………….……….…………………………..……………….4

I don’t know …………………………….……….………………………..…………..5

Climate change ...................... .......... .......................................... .. 1

Lack of rainfall .................................................................. 2

If the answer is (yes), 
how do you evaluate the 
seriousness of the 
problem?

In your opinion, what 
are the most important 
reasons of the lack and 

6

lack or scarcity in the 
Iraq water resources? Q 8

5

Lack of rainfall .................................................................. 2

Errors in the management of water resources ........................................... 3

Lack or absence of dams ...................................................... .. 4
Noncompliance of the water supply agreements 
with neighboring countries .................................. 5

Growing population ...................... .......... ....................................... ... ...... .. 6

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 7

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..8

Building more dams .................................................................. 1

reasons of the lack and 
scarcity of water in 
Iraq?

 (More than one answer 
without indoctrination )

What do you think can 
be done to reduce the 

7

Better management of water ..................................... ........................... .. 2

Improving agreements with neighboring 
countries ....................................................... .. 3
Increase public awareness about the lack of 
water ............................................................ .. 4

Water reuse, recycle water ................................................... ..5

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 6

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..7

be done to reduce the 
lack or scarcity of 
water?

 (More than one answer 
without indoctrination )

2
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It is important to maintain the water .......................................... .. 1 2 3

Do you agree with the 
following statements?

I don’t know8 Agree Disagree

 4: The community awareness about the water reaching to the houses

3

It is important to maintain the water .......................................... .. 1 2 3
The need to conserve water because of its scarcity 
................................................... .. 1 2 3

There is a need for more attention to keep the 
water ......................................................... .. 1 2 3

I keep the water as best I can .................................................................. 1 2 3

I believe in water conservation .......................................... .. 1 2 3
Urged members of the community to keep the 
water .................................................................. 1 2 3

I can make more effort to keep the water .......................................... .. 1 2 3

Ask my family and friends to keep the water ................................................ .. 1 2 3

following statements?

(Answer all the choices with 
indoctrination)

The water resources exposes to scarcity before 
.......................................... .. 1 2 3
The need to maintain water depends on the 
region .......................................... .. 1 2 3
There is no pressure to keep the water at the 
moment .. ................................................... 1 2 3

Issues of water shortages do not affect me ................................................ .. 1 2 3

I'm not worried at all in water conservation .................................... .. 1 2 3

Water conservation is not my responsibility .......................................... ..1 2 3

3
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Yes ……………….…….……….…….………………………….…….1

No ……………….…….……….…….………………………….…….2

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..3

9 Is the liquefaction water 
safe to drink without 
treatment?

4

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..3

No color ………………………………………………………………..1

No taste …………………………………………………………2

No smell ……………………………………………………………..3

Don’t cause disease……………………………………………………………..4

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 5

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..6

Broken pipe ................................................... .. 1

Inefficient plants and filter sterilization .................................................................. 2

In your opinion, what 
are the characteristics of 

the drinking water?

In your opinion, what 
are the most important 
reasons of liquefaction 
water pollution?

10

 (More than one answer 
without indoctrination )

11

Inefficient plants and filter sterilization .................................................................. 2

Excesses on the networks ............................................................... ..3

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 4

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..5

Boiling drinking water for twenty minutes or more .................................... ..1

Boiling drinking water for less than twenty minutes ....... .......... ........................ ... .............2

Using chlorine and other sterilants in proper 
proportion ........................................................ 3

Use water sterilization devices ................................................... ..4

water pollution?

12

 (More than one answer 
without indoctrination )

What are the 
procedures you know to 
treat the liquefaction 
water pollution?

Use water sterilization devices ................................................... ..4

Follow the media instructions and apply them................................................ ..5

7

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 8

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..9

6

The use of pills of water sterilization and 
according to the instructions ............... ... ............ ..

Exposing the water to the sun for two hours after 
covering it with a cloth to prevent pollution 
.................. ... ....................................... ..

 (More than one answer 
without indoctrination )

4
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Wastewater ................................................... 1

Salty water .................................................... 2

Unsufficient water……………………........... 3

Excesses on the network .............................. 4

13 What are the problems 
facing you in main 
water supply?

5

Excesses on the network .............................. 4

The water source is so far ............................. 5

Cutting water constantly ................................. 6

Water quality is not good .. ........................... 7.
Other (specify) ............................................... 8

No problem ............................... ...................... 9

I don't know ............................... .......... .......... 10

Perfusion networks …………………………… 1

The excesses of the citizens on the networks … 2

Mismanagement by state agencies .............. 3

 (More than one answer 
without indoctrination )

In your opinion, what 
are the reasons of lack 
of water reaching the 
houses?

14

Mismanagement by state agencies .............. 3

Misuse of water by people ........................... 4

Old and broken pipe and networks  ........................ 5

Other (specify) ............................................... 6

No problem ............................... .................... 7

I don't know ............................... .......... .......... 8

Maintenance of water networks .............. 1

The use of water-saving devices (economic) .. 2

Installation of water meters and increase fees … 3

Fixing broken pipes .......................... 4 (More than one answer 

houses?

In your opinion, what 
can be done to reduce 
the lack of water 
reaching the houses?

 (More than one answer 
without indoctrination )

15

Fixing broken pipes .......................... 4

Other (specify) ............................ .......... .. 5

I don't know ............................... .......... .. 6
               

Make sure that the taps and pipes don't seep 
water .......................... 1 2 3

I use a minimum of water for cleaning ......... 1 2 3

I don't wash the street by a water hose ........ 1 2 3

The commitment of water exchange restrictions 
in case it imposed .....................................

1 2 3

I take a bath in a short time........................ 1 2 3

 (More than one answer 
without indoctrination )

Do you agree with the 
procedures of 
liquefaction water 
conservation?

16 I don’t knowAgree Disagree

I take a bath in a short time........................ 1 2 3
Using a dual flow toilet (west) ............ 1 2 3

Reducing the watering gardens…….. 1 2 3
I use efficient water taps  .............................. 1 2 3

I don’t wash car with the liquefaction water ...... 1 2 3
Washing clothes by hand ........................ 1 2 3
Performing necessary maintenance to the water 
network ...................................... 1 2 3
I keep the water ................................ 1 2 3

(Answer all choices with 
indoctrination)

5
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Yes ……………….…….……….…….……… 1

No ……………….…….……….……….……. 2 Q19

Will you be able to 
encourage people to 
start using more 
economical methods of 
water on a voluntary 

17

6

Inform them of the scarcity of water ............... 1

Increase water prices .............................. 2

Increase promotion to buy water-saving devices .......... 3

Reduce water supply ................................. … 4

Distribution of water saving devices free ...... 5

Religious motive ............................................ 6
Make the provision of water provision for money 
…………………………………........... 7

 (More than one answer 
without indoctrination )

water on a voluntary 
basis?

18 How to encourage 
people in using more 
economical methods of 
water?

Other (specify) ............................ .......... ....... 8

I don't know ............................... .......... ......... 9

The imposition of fines by the inspectors on 
residential areas ........................................ 1 2 3

Increase the water bill in case of non- reduction 
of consumption.................................. 1 2 3

Reduce the water bill in the case of reducing the 
consumption ............................... 1 2 3

1 2 3

Increase public awareness ......................... 1 2 3

Agree Disagree

(Answer all choices with 
indoctrination)

19 Do you agree with the 
below suggested 
strategies to reduce the 
water consumption?

Educate citizens on the real cost of producing 
potable water ................

I don’t know

Increase public awareness ......................... 1 2 3

Yes ……………….…….……….…………… 1

No ……………….…….……….…….……… 2

Yes ……………….…….……….…………… 1  

No ……………….…….……….…….……… 2 Q 24

Is the water bill brings 
to your home? Note: 
Just ask who serve with 

 20 liters

21

Can you estimate your 
consumption of water 
per day (within 24 
hours) (in liters)?

What is the average cost 
of the water bill for 3 
months?

22

Thousand Dinar

Meter reading ............................................... 1

Fixed pricing ................................................... 2

(One answer with 
indoctrination)

Apartment system (one budget for each building) 
..................................................... 3
Other (specify) ............................................. 4
I don't know……………………………… 5

How do your water bill 
calculated?

23

6
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Disagree I don’t know

The government should impose sanctions on 
people misusing the water ....................

Agree

24 Do you agree with the 
government procedures 
toward the water 
misuse? 321

7

(Answer all choices with 
indoctrination) The government should increase the cost of water 

to reduce water consumption ....................

 

1

2

3

4

25 In your opinion, which 
of the following methods 
encourage people to 
reduce water 
consumption?              

321

Increase awareness of the problem through 
mosques / churches / chiefs .........................
Increase awareness of the problem through 
schools, universities and institutes .................... 

Increase the cost on the high consumption of 
water ...............................................................

Providing cheap devices to provide water ...........

5
Media .............................................. ............ .. 6

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 7

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..8

 (More than one answer with 
indoctrination )

Amendment the government procedures to 
reduce water consumption .......................... 

7
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Yes ……………….…….……….…….… 1Do you think that your 
block (village) need to 

 5: The community awareness about sanitation
26

8

No ……………….…….…………..…….…. 2 Q 28

It needs to sanitation network .................... 1

It needs to separate the sanitation network from 
rain network…….. 2

It needs to link networks by treatment 
plants................... 3

Treat breaks in sewage networks....................... 4

Other (specify) ............................ .......... .... 5

I don't know ............................... .......... ........... 6

block (village) need to 
improve sanitation?

If yes, say why

(More than one answer 
without indoctrination )

27

Q 29

No diseases during the last two years……. 1

No stagnant water……………………… 2

No breaks in sewage networks………… 3

Other (specify) ............................ ........ 4

I don't know ............................... ........ 5

Discharged to the street 1

Discharged into rivers 2

Nearby lands 3

Watering plants ......................... ....... . 4
Drainage ............................... ..... 5

What are the 
procedures used to get 
rid of sewage water 
generated from houses?

If no, say why

(More than one answer 
without indoctrination )

28

29

(More than one answer Drainage ............................... ..... 5

Drying .. ...... ..................................... .. 6

Septic tanks.......... .......................................... 7

Closed hole ................ ....... ..................... .. 8

Sewage nets ..................... ... ..................... 9

Other (specify) ............................ .......... . 10

I don't know ............................... ........ 11

(More than one answer 
without indoctrination )

8
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 6 : Healthy awareness and cleaning

Throw it in the backyard .. ............... ............ 1

Throw it in open spaces ............. .. ... ...... 2

What are the means to 
get rid of your solid 
waste (garbage)?

30

9

Throw it in open spaces ............. .. ... ...... 2

Throw it in waste areas (general containers) ..... 3

In the channel ... .. ............................ ......... .... 4

In the river .................. .. .. ... ... ... .. .. .. ... .... 5

Burial (landfill) .............................. ... .. .. .. . 6

Burnning ... ........................ ... ... ......... ... ... .. .. 7

Collected by the city's mayoralty .............. 8

Collected by the private sector ....... ........ 9

Other (specify) ............................... ...... .. .. 10

waste (garbage)?

(More than one answer 
without indoctrination )

In your opinion, what 31 Burn .................. .. .. .. ... ... ... .. .. .. ... 1

Throwing into disposal sites ............. ...... .. 2

Separated and re-used ................... ...... .. .. ... … 3

Transported to regular and irregular landfill 
sites.. ....... ... 4
Used as fertilizer ........................... 5

Used in energy generation ... ........................ .. 6

Other (specify) ............................ .......... 7

I don't know ............................... .......... 8

What could encourage 

In your opinion, what 
happened to the solid 
waste after collected?

(More than one answer 
without indoctrination )

32 Provide special containers for each type of waste 

31

1

Provide special containers at the waste collection 
place ...... 2

Increase awareness of the problem ............... … 3
Educate people about environmental risks 
................ 4
Educate people about solid waste 
recycling.............. 5
The role of government to impose sorting of solid 
waste ..................... 6

Provide cash money ......................................... 7

Other (specify) ............................................ 8

What could encourage 
people voluntarily to 
start sort their own 
waste?

 (More than one answer 
without indoctrination )

32 Provide special containers for each type of waste 
.......................................... 

Other (specify) ............................................ 8

Nothing encourages me to sort waste ............. 9
I don't know ........................................ 10

Isolate and reuse ............................... ................... 1

Re-use of materials after treatment ..................... ... ..................... 2

The use of waste as raw materials ............... ... .. .. ............ .. .. ... ... ... .. ..3
Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 4
I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..5

What do you know 
about the term 
"recycling"?

 (More than one answer 
without indoctrination )

33

9
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Bad smell .. ................................. ... 1

Make block (village) dirty. ...............................  2

Uncivilized landscape ...... ........................... 3

Spread of insects and rodents .......… 4

34 What are the problems 
caused by waste in the 
place where you live 
(block or village)?

10

Spread of insects and rodents .......… 4

The risk of stray dogs ......................... 5

Pollution of water sources ............... .... 6

Blocking of sewage and sanitation networks..... 7

The spread of diseases ................................. 8

The spread of grazing animals .......... 9

Other (specify) ................................ 10

No problem ...... .. ... ........................ .. .. .. 11

I don't know ............................... .......... ....... 12
Put waste in allocated places ............ ......... .. .. 35

 (More than one answer 
without indoctrination )

What are the Put waste in allocated places ............ ......... .. .. 1

No stagnant wastewater .................. ... ... 2

Clean waterbodies ......................................... 3

No insects and rodents .............. 4

The use of health facilities by people, including 
children ............. 5

Provide clean drinking water ........................ 6

Cleanliness of public places ... ............ .............. 7

Cleanliness of beach ................................. 8

35 What are the 
characteristics of health 
and clean block 
(village)?

 (More than one answer 
without indoctrination )

Cleanliness of markets....................................... 9

The provision of services and health care for 
population ........................... 10

Cleanliness of public and private institutions 
........................................ 11

The presence of green spaces ......................... 12

Other (specify) ............................................... 13

I don't know ................................................... 14

Improve the block (village) status  ................... 1

No diseases spread  .................................... 2

36 What is the advantage if 
your block (village) 
become clean? No diseases spread  .................................... 2

Increase the beauty of the block (village) ........ 3

Healthy community/ good health 
generations…………….. 4

The situation of people will improve ............... 5

Clean environment ....................... 6

Other (specify) ............................................. 7

I don't know ................................................. 8

 (More than one answer 
without indoctrination )

become clean?

10
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To maintain the health from diseases ................. 1

To reduce diarrhea ........................................... 2

For cleanliness in general ................................. 3

Other (specify) .......................................... 4

 (More than one answer 
without indoctrination )

Why it is important to 
wash your hand?

37

11

Other (specify) .......................................... 4
I don't know ................................................ 5

Yes ……………….…….………….…….… 1

No ……………….…….……….…….…… 2 Q 40

Parent and relavent ………………………….……. 1

Nighbouring and friends …………….…….……….…2

Educational staff ………………………………… 3

Health institutions and doctors ………………… 4

38

39

Did anyone talked to 
you about the 
advantages of washing 
your hands with water 
and soap?

If yes, who is talked to 
you?

I heard from radio …………………………….. 5

I watched it in T.V and internet ……………….. 6

Other (specify) .......................................... 7

After using health facilities…………..… 1

After and before preparing food ……………….. 2

After and before eating food …………………… 3

After changing diapers ... ... .. .. ....... ... ......... .......... ....... ...... 4

After browsing the newspaper or magazine ... ... .. .. ....... ....... ...... ... .... ....... ...... 5
After returning from the markets, shops and 
work. ....... .......... ....... ...... 6

 (More than one answer 
without indoctrination )

40

 (More than one answer 
without indoctrination )

In your opinion, in what 
situations we have to 
wash our hands by 
water and soap?

work. ....... .......... ....... ...... 6

After the completion of household chores .... ....... .......... ....... .......... ....... ......7

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 8

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..9
Problems in stomach……………… 1

Intestinal worm infections .... ....... .......... ....... .......... ....... .... ....... 2

Typhoid fever .... ....... .......... ....... .......... ....... .... ....... .......... ....... .......... ....... 3

Viral hepatitis .... ....... .......... ....... ... ...... .......... .......4

Diarrhea ….…….……….…….……….…….….…….……….…….……….…….5

Malaria ….…….……….…….……….…….….…….……….…….……….…….6

41 In your opinion, what 
are the problems 
happened if we don’t 
wash our hands after 
using the health 
facilities?

Malaria ….…….……….…….……….…….….…….……….…….……….…….6

Other (specify) ............................ .......... ..................................... .......... 7

I don't know ............................... .......... ............................... ............... ..8

 (More than one answer 
without indoctrination )

11
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Good nutrition……………………………… 1

General health …………… 2

Safe drinking water……………………………… 3

Improved sanitation facilities ……………… 4

42 In your opinion, what 
are the services must 
provided in taking care 
of children?

12

Improved sanitation facilities ……………… 4

Personal cleaning ………………………… 5

Other (specify) ............................ .......... ...... 6
I don't know ............................... .......... ........ 7

Improve safe drinking water nets .......... 1
Construction and maintenance of sewage net and rain water net ........ 2
Increasing the green gardens and 
reforestation…… 3
Draining stagnant water ............. ............... 4
Provide containers for all houses and public 
areas…. 5
Lift the waste by the municipal departments 
daily. ........... 6

In your opinion, what 
do you think can be 
effective to provide good 
environmental services 
in your block (village)?

 (More than one answer 
without indoctrination )

43

 (More than one answer 
without indoctrination ) daily. ........... 6

Not to burn garbage near houses .......... .... 7

Other (specify) ............................ .......... ...... 8
I don't know ............................... .......... ..... 9

1

Cleanliness ........................... ......... .. .. 2

Other (specify) ............................ ......... 4

Coordination of furniture .......................... 3

The presence of natural or artificial gardens and 
flowers .... 

44

without indoctrination )

In your opinion, what is 
the most important 
thing that affect the 
aesthetic of the 
surrounding 
environment, house, 
work and school?

Other (specify) ............................ ......... 4

I don't know ............................... ....... 5
 (More than one answer 
without indoctrination )

1

The waste are not lifted at all ......................... 2

No sufficient containers ........................ 3
The spread of flies, insects and rodents around 
waste ................. 4
Waste incinerator near houses ......................... 5

The lack of a sanitation system in the region .. .....

 (More than one answer with 
indoctrination )

45 What are the 
environmental problems 
your area suffering 
from?

The waste are not collected regularly by the 
municipality .......

The lack of a sanitation system in the region .. ..... 6
Breaks in sewage pipes ........................ 7
Sewage overflow...................... .......... 8
The spread of grazing animals near residential 
areas ................ … 9
The lack of green spaces ............................... 10
Other (specify) ........................................ 11
No problem ………………………. 12
I don't know ............................... .......... .......... 13

12
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7 : Impact of the media

Newspapers and magazines ....................... 1
Forums / meetings............... 2

3

What is the source of 
your information on 
water, sanitation, waste Guidance services (agricultural, nutrition and 

46

13

3

Mosques / churches ..................................... 4
TV and radio .............................. 5
Billboards ................................. 6

Posters ................................ 7

Theater, drama and cinemas ............................... 8
Parents, friends and relatives .......................... 9

Educational institutions and workers in the field 
of education ........................................................ 10
Health institutions and workers in the field of 
health .......... 11
Environmental institutions and workers in the 

water, sanitation, waste 
management and health?

Guidance services (agricultural, nutrition and 
health, etc.) ............. ......... 

 (More than one answer with 
indoctrination )

Environmental institutions and workers in the 
field of environment ................. 12
Social organizations (governmental and non 
governmental organization) .... 13

Politicians - Member of Parliament / Provincial 
Council ............ 14

Texting ............................................................ 15

Web Sites and e-mail ..................................... 16
Other (specify) ............................ .......... ... 17
I don't know ............................... .......... 18 18 Q 49

Newspapers and magazines ....................... 1
Forums / meetings............... 2

In the last thirty days, 
which of the following 

47
Forums / meetings............... 2

3

Mosques / churches ..................................... 4
TV and radio .............................. 5
Billboards ................................. 6
Posters ................................ 7

   Theater, drama and cinemas 
.................................... 

8

Parents, friends and relatives .......................... 9

Educational institutions and workers in the field 
of education ........................................................ 10

Health institutions and workers in the field of 

 (More than one answer with 
indoctrination )

which of the following 
entities had messages in 
the areas of water, 
sanitation,waste 
management and health?

Guidance services (agricultural, nutrition and 
health, etc.) ............. ......... 

Health institutions and workers in the field of 
health .......... 11

Social organizations (governmental and non 
governmental organization) .... 13

Texting ............................................................ 15

Other (specify) ............................ .......... ... 17
I don't know ............................... .......... 18

Environmental institutions and workers in the 
field of environment .................

16

12

Politicians - Member of Parliament / Provincial 
Council ............ 14

Web Sites and e-mail .....................................

I don't know ............................... .......... 18
There are no messages in these aspects……… 19

13
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Newspapers and magazines ....................... 1

Forums / meetings............... 2

3

48 Through the 
communication 
channels you can access, 
arranged five choices in 
order of preference:

Guidance services (agricultural, nutrition and 
health, etc.) ............. ......... 

14

Mosques / churches ..................................... 4

TV and radio .............................. 5

Billboards ................................. 6

Posters ................................ 7

Theater, drama and cinemas .............................. 8

Parents, friends and relatives .......................... 9

(With indoctrination) Educational institutions and workers in the field 
of education ........................................................ 10

Health institutions and workers in the field of 

order of preference: health, etc.) ............. ......... 

Health institutions and workers in the field of 
health .......... 11

Social organizations (governmental and non 
governmental organization) .... 13
Politicians - Member of Parliament / Provincial 
Council ............ 14

Texting ............................................................ 15

Web Sites and e-mail ..................................... 16

Other (specify) ............................ .......... ... 17

I don't know ............................... .......... 18

Environmental institutions and workers in the 
field of environment ................. 12

I don't know ............................... .......... 18

1-   ........................................................................

2-   ......................................................................

3-   .......................................................................

4-   ........................................................................

5-   .......................................................................
..

14
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Yes ……………….…….…….…….…… 1

No ……………….…….…….…….……. 2 Q 52

8 : Impact of climate change
Have you ever heard 
about the term "climate 
change" before?

49

15

Temperature change .......... ....... ....... ....... .... 1

Water level change ................... ....... ....... .... 2
Rainfall seasons change ... ... .. .. ....... ....... ...... 3

4

Other (specify) ............................ .......... ...... 5
I don't know ............................... .......... .... 6

1 2 3

1 2 3

Changes in extreme weather such as drought and 
storms .. ....... ....... ....

Do you agree with the 
following statement? Scientists provide you with the correct 

information about climate change ..................

50 If yes, what does the 
climate change mean?

change" before?

51 Agree Don’t agreeI don’t know

(Answer all choices with Developed countries (industrialized) affect 

 (More than one answer with 
indoctrination )

1 2 3

I take many preventive measures to reduce the 
phenomenon of climate change ......... 1 2 3

Technology contributes negatively in global 
climate change ........................................... 1 2 3
There will be a direct impact on your personal 
life as a result of climate change ............ 1 2 3
Climate change is a disaster about to happen … 1 2 3
Global climate change occurs naturally with the 
time .. ................................................ 1 2 3
Global climate change has a negative impact on 
the ozone layer .......................................... .. 1 2 3
Climate change affects on food security ............. 1 2 3

52 Yes ……………….…….…….…….……

(Answer all choices with 
indoctrination )

Do you know what is the 

Developed countries (industrialized) affect 
climate change more than other countries .........

52 Yes ……………….…….…….…….…… 1
No ……………….………………………. 2   Q55

53 Very serious. ....... ....... ....... ....... ....... ....... … 1

Serious ................... ....... ....... ....... ....... 2
Not serious ... ... .. .. ....... ....... ....... ....... ....... 3

I don't know ............................... .......... 5

Lack of rain- drought. ....... ....... ....... ....... . 1

Desertification .... ....... ....... ....... ....... ....... 2

3

Doesn't pose a threat at all .. ....... ....... ....... 4

Fire. ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... .. 

Do you know what is the 
global warming?

54 What are the 
implications in Iraq as a 
result of global 
warming?

(One answer with 
indoctrination)

How serious the global 
warming in Iraq is?

Damage to plants .... ....... ....... ....... ....... .. 4
 (More than one answer 
without indoctrination ) High temperatures in the summer .... ....... .. 5

Fluctuations in temperatures .... ....... ....... ..... 6
Floods. ....... ....... ....... ....... ....... ....... ....... .... 7
Environmental pollution .... ....... ....... ....... ..... 8
Other (specify) ............................ .......... ...... 9
I don't know ............................... .......... ........... 10

55
Yes ……………….…….…….…….…… 1

No ……………….………………………. 2   End the questionnaire

Do you know the 
biodiversity?

No ……………….………………………. 2   End the questionnaire

15
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56
If yes, what is the 
biodiversity? The diversity of organisms in nature………… 1

The variability among terrestrial and marine 
living organisms and other aquatic 2

 (More than one answer The diversity of ecosystems which lead to 

16

 (More than one answer 
without indoctrination )

The diversity of ecosystems which lead to 
biodiversity……………… 3

Other (specify) ........................................... 4

57
Contribute to human well-being and 
sustainability of natural resources……….. 1
Detrimental to human well-being and 
sustainability of natural resources……….. 2
Has no influence to human well-being and 
sustainability of natural resources……….. 3

 (One answer without 
indoctrination ) I don't know ................................................... 4

58
Beneficial effect…………………… 1

What is the importance 
of biodiversity for 
human?

To what extent the 
biodiversity influenced 
by water scarcity?

harmful effect……………………… 2
 (One answer without 
indoctrination ) Has no effect…………………… 3

I don't know .................................................... 4

by water scarcity?

16
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 
 

2014 

 

 

1 

              

              

 

2  

               

 

3 

             

 

4               

 

5               

             

 

6 GPS

 

7  

 

              

 

 

 

  

 

1  

2  
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